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1. Isletme 11.000 Tiirk Liras1 nakit teminat
Odeyerek katildigi bir ihaleyi kaybetmis ve
parasini geri almigtir,

11.000 Tiirk lirasimin alimsi
yapilacak yevimiye
asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Verilen Depozito ve Teminatlar Hesab1
borg¢lu 11.000

B) Alinan Depozito ve Teminatlar Hesabi
alacakli 11.000

C) Alman Depozito ve Teminatlar Hesab1
bor¢lu 11.000

D) Alman Avanslar Hesabi alacakli 11.000

E) Verilen Depozito ve Teminatlar Hesabi
alacakli 11.000

ile ilgili
kaydinda

2. Bir isletme, bir sirketin nominal degeri 1
Tirk Liras1 /adet olan hisse senetlerinden
45.000 adet satin almis ve 52.000 Tiirk Lirasi

O0demistir.
Als islemiyle ilgili yapilacak yevmiye
kaydinda asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Hisse Senetleri Hesab1 borglu 45.000
B) Hisse Senetleri Hesab1 alacakli 52.000
C) Hisse Senetleri Hesab1 bor¢lu 52.000
D) Hisse Senetleri Hesabi alacakli 45.000
E) Komisyon Giderleri alacakli 7.000

3. Isletmenin dénem ici alislar1 26.000 Tiirk
Lirasi; alis iadeleri 3.000 Tirk Lirasi; Donem
sonu stoklarin maliyeti 14.000 Tiirk Lirasi; ve
Satilan Malin Maliyeti 21.000 Tiirk Lirasidir.
Bu bilgilere gore isletmenin donem basi
mallarinin maliyeti ka¢ Tiirk Lirasidir?

A) 9.000

B) 12.000

C) 23.000

D) 35.000

E) 47.000
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4. Stoklarint siirekli envanter yontemiyle
izleyen ve 8.000 Tiirk Lira maliyetli bir mah
12.000 Tiirk Lirasina kredili olarak satan
isletme malin yarisini iade almistir.

Iade kaydiyla ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Satilan Ticari Mal Maliyeti hesab1 6.000
alacaklandirilir.

B) Satilan Ticari Mal Maliyeti hesabi1 4.000
alacaklandirilir.

C) Ticari Mal hesabi 4.000 borglandirilir.

D) Satistan ladeler hesab1 6.000 bor¢landirilir.
E) Alicilar hesab1 6.000 alacaklandirilir.

5.

I. Katma deger vergisi de dahil olmak iizere
fatura bedelinin tamami i¢in bir ¢ek ciro
edilerek demirbas alig1

II.  Ozel fonlarm  1/2'sinin
amortismanlar hesabina aktarilmasi
III. Bir alacak senedinin bankaya i1skonto
ettirilmesi

IV. Aralikli envanter yonteminde ticari malda
sayim sonucunda bulunan farkin, ilgili hesaba
aktarilmasi

Yukaridaki finansal olaylardan hangilerinin
muhasebe  kaydinda  bilesik  madde
kullanilir?

A) lvell

B) I ve lll

C)lvelVv

D) Il ve 1l

E) Il ve IV

birikmig

6. Maliyeti 6.000 Tirk Lirasi, birikmis
amortismant  4.800 Tirk Lirasi olan bir
demirbas %18 KDV dahil 2.360 Tirk Lirasina
pesin olarak satilmistir.

Bu bilgilere gore isletmenin kar veya zarari
ka¢ Tiirk Lirasidir?

A) 800 kar

B) 1.200 kar

C) 1.160 kar

D) 3.640 zarar

E) 4.000 zarar
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7. Isletme yonetim binasinda kullamlmak iizere
9.500 Tirk Liralik masa ve sandalyeyi pesin
bedelle satin almustir. Isletme tarafindan
karsilanan tagima gideri 500 Tiirk Lirasidir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
jjﬁﬁfﬁggggxﬁ e o
TICARI MALLAR HS. 500
INDIRILECEK KDV HS. 1.800

KASA HS. 11.800
B)
DEMIRBASLAR HS. 10.000
INDIRILECEK KDV HS. 1.800

KASA HS. 11.800
C)
GENEL YONETIM GIDERLERI HS. 10.000
INDIRILECEK KDV HS. 1.800

KASA HS. 11.800
D)
DIGER MADDIDURAN VAR. HS. 10.000
INDIRILECEK KDV HS. 1.800

KASA HS. 11.800
E)
DEMIRBASLAR HS. 9.500
OZEL MALIYETLER HS. 500
INDIRILECEK KDV HS. 1.800

KASA HS. 11.800

8. Isletme, 2010 yili icinde 24.000 Tiirk
Lirasina aldig1 ve 1.000 Tiirk Liras1 nakliye
bedeli &dedigi, faydali omrii 5 yil olan
makineyi azalan bakiyeler yontemi ile amorti
etmektedir. Isletme 2012 yilinda, azalan
bakiyeler yoOnteminden normal amortisman
yontemine gecmeye karar vermistir.

Bu bilgilere gore 2012 yii amortisman
gideri ka¢ Tiirk Lirasidir?

A) 2.000

B) 2.700

C) 3.000

D) 3.300

E) 4.000
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9. Bir isletme Kasa hesabina 1 Euro =2 Tiirk
Lirasindan kayitlarina aldigr 12.000 Euro yu
satmig karsiliginda 26.400 Tirk Lirast almigtir.
Yukaridaki finansal olayin muhasebe
kaydina iliskin asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Kasa Hesabi (€ Kasasi) alacakli 26.400

B) Kasa Hesabi (€ Kasasi) borglu 24.000

C) Kasa Hesab1 (Tiirk Liras1 Kasasi) alacakli
24.000

D) Kasa Hesabi (€ Kasasi) alacakli 24.000

E) Kasa Hesab1 (Tiirk Lirasi Kasasi) borglu

10. isletme, herhangi bir borcu olmamasina
ragmen bagka bir isletmeden senet almustir.

Bu  Dbilgilere gore yapilacak yevmiye
kaydinda asagidaki hesaplardan hangisi
alacaklandirilir?

A) Alicilar

B) Saticilar

C) Diger Cesitli Alacaklar

D) Diger Cesitli Borglar

E) Diger Ticari Alacaklar

11. A Isletmesi, tamamimi kredili olarak satin
aldigi 50.000 Tirk Liralik mal i¢in saticilar
tarafindan % 10 oraninda iskonto yapildigini
Ogrenmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

SATICILAR HS. 5.900

TICARI MALLAR HS. 5.000

HESAPLANAN KDV HS. 900
B) i
SATIS ISKONTOLARI HS. 5.900

TICARI MALLAR HS. 5.000

HESAPLANAN KDV HS. 900
C) o,
SATIS ISKONTOLARI HS. 5.000
INDIRILECEK KDV HS. 900

TICARI MALLAR HS. 5.900
D) oo
DIGER TICARI BORCLAR HS. 5.000
INDIRILECEK KDV HS. 900

HESAPLANAN KDV HS. 900

TICARI MALLAR HS. 5.000
B) o
ALICILAR HS. 5.900

TICARI MALLAR HS. 5.000

HESAPLANAN KDV HS. 900
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12. [isletme fabrika Kkuracagi arsayl
iizerindeki bina ile birlikte 300.000 Tiirk
Lirasina pesin olarak satin almis ve 54.000
Tiirk Lira KDV yi pesin olarak 6demistir.
Ayrica binanin yikilmasi icin 40.000 Tiirk
Lirasi o0demis ve binanin enkazinin
satisindan 30.000 Tiirk Liras1 tahsil
etmistir. Bu islemler sonucunda dénem sonu
bilancosunda arazi ve arsalar kac¢ Tiirk
Lirasi olarak goziikecektir?

A) 300.000 B) 310.000
C) 354.000 D) 364.000
E) 394.000

13. Asagidakilerden hangisi maddi olmayan
duran varhik hesaplarindan biri degildir?

A) Haklar

B) Kurulus ve orgiitlenme giderleri

C) Arastirma ve gelistirme giderleri

D) Ozel maliyetler

E) Yeralt1 ve yer iistii diizenleri

14. Sagladig1 oy hakki ve yonetime katilma
hakki %10 un altinda olan hisse senetleri ile
bir yildan daha wuzun siirede paraya
doniisecek  diger menkul  kiymetler
asagidaki hesaplardan hangisinde izlenir?
A) Diger Menkul Kiymetler

B) Hisse Senetleri

C) istirakler

D) Bagli Menkul Kiymetler

E) Bagl Ortakliklar

15. Isletme, 300.000 Tiirk Liralik hisse
senetlerinin degerinde %20 deger diisiikligi
oldugunu saptamis ve ayni tutarda karsilik
ayirmistir.

Karsihik ayirmaya iliskin yapilacak yevmiye
kaydi asagidakilerden hangisidir?

654 KARSILIK GIDERLERI 60.000

110 HISSE SENETLERI  60.000
B)
659 DI. OLAGAN GID. VE ZA. 60.000

119 MENKUL KIYMETLER
DEGER DUSUK. KAR.  60.000

689 DI. OLAGANDI. GID.VE ZAR. 60.000
119 MENKUL KIYMETLER
DEGER DUSUK. KAR.  60.000
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E)
654 KARSILIK GIDERLERI 60.000
119 MENKUL KIYMETLER
DEGER DUSUK. KAR. 60.000
29.06.2013

1. Bir isletmeye ait yevmiye kaydi asagidaki
gibidir:

GENEL YONETIM GIDER. HS.
GELECEK AYLARA AIT
GIDERLER HS.

Bu kayit, asagidaki muhasebenin temel
kavramlarindan hangisine uygun olarak
yapilmstir?

A) Kisilik

B) ihtiyatlilik

C) Oziin 6nceligi

D) Tutarlilik

E) Donemsellik

XXX

2. Isletme, bir maddi duran varhgim 100.000
Tiirk Lirasina pesin bedelle satmistir. Varligin
maliyeti 250.000 Tirk Lirasi ve satig kari
5.000 Tiirk Lirasidir.

Bu bilgilere gore maddi duran varhgin
birikmis amortismam kag¢ Tiirk Lirasidir?
A) 95.000

B) 100.000

C) 125.000

D) 155.000

E) 195.000

3. Stok Deger Diisiikliigii Karsih@1 Hesabi
icin asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Varlik hesabidir.

B) Pasifi diizenleyici hesaptir.

C) Gelir tablosu hesabadir.

D) Oz kaynak hesabidir.

E) Aktifi diizenleyici hesaptir.
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4. Isletme iki y1l 6nce 200.000 Tiirk Liralik bir
tasit satin almistir. Bu tasitin hizmet siiresi bes
yil ve hurda degeri de 20.000 Tiirk Lirasidir.

Bu bilgilere ve esit tutarlar yontemine gore
amortisman ayiran isletmenin yil sonunda

yapmasl gereken yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?
A)

770 GENEL YONETIM GID. HS.  40.000
257 BIRIKMIS AMOR. HS. 40.000

770 GENEL YONETIM GID. HS.  20.000
257 BIRIKMIS AMOR. HS. 20.000

770 GENEL YONETIM GID. HS.  60.000
257 BIRIKMIS AMOR. HS. 60.000

770 GENEL YONETIM GID. HS. 26.000
257 BIRIKMIiS$ AMOR. HS. 26.000

770 GENEL YONETIM GID. HS.  36.000
257 BIRIKMIS AMOR. HS. 36.000

5. Verilen rehin ve ipotekler bilanconun
hangi kisminda yer alir?

A) Duran varliklarda

B) Kisa vadeli yabanci kaynaklarda

C) Uzun vadeli yabanci kaynaklarda

D) Bilango dipnotlarinda

E) Denetim raporunda

6. Isletme, kredili olarak 23.000 Tiirk
Lirasina binek tasit satin almistir. Bu
islemde alacaklandirilacak hesap
asagidakilerden hangisidir?

A) Saticilar

B) Alicilar

C) Banka Kredileri

D) Borg Senetleri

E) Diger Ticari Borglar
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7. Isletmenin 2012 yil1 ticari kar1 200.000 Tiirk
Lirasidir. Y1l sonunda yapilan envanterde
isletmenin 15.000 Tiirk Lirasi vergiden istisna
kazanci oldugu ve 15.000 Tiirk Liralik belgesiz
gideri ve 40.000 Tirk Liralik fazla ayrilmig
karsilig1 oldugu tespit edilmistir.

Bu bilgilere gore isletmenin 2012 yih mali
kari kac¢ Tiirk Lirasidir?

A) 185.000

B) 200.000

C) 240.000

D) 255.000

E) 270.000

8. Isletme dénem sonunda, alacak senetleri i¢in
250 Tiirk Liras1 reeskont hesaplamis ve ilgili
yevmiye kaydini1 yapmustir.

Bu bilgilere gore reeskont islemiyle ilgili
ertesi donem basinda yapilmasi gereken
yevmiye kaydi asagidakilerden hangisidir?

122 ALACAK SENET. REES. HS. 250
657 REES. FAIZ GID. HS. 250

122 ALACAK SENET. REES. HS. 250
647 REES. FAIZ GEL. HS. 250

647 REES. FAIZ GEL. HS.
122 ALA. SENET. REES. HS. 250

647 REES. FAIZ GEL. HS.
657 REES. FAIZ GID. HS. 250

9. Vadeli ¢eklerin “Alinan Cekler”
hesabinda izlenmesi asagidaki muhasebe
kavramlarindan hangisine aykiridir?

A) Donemsellik

B) ihtiyatlilik

C) Oziin 6nceligi

D) Tutarlilik

E) Tam agiklama
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10. isletme finansal raporlama yaparken
asa@idakilerden hangisini dikkate almaz?
A) Denetim standartlarini

B) Genel kabul gormiis muhasebe ilkelerini

C) Muhasebe standartlarini

D) Muhasebenin temel kavramlarini

E) Muhasebenin temel varsayimlarini

11. Isletme, bankadan aldigi dekonttan, cari
hesab1 lehine faiz tahakkuk ettirildigini ve bu
tutara iliskin menkul sermaye iradi vergisinin
de kesilerek cari hesabindan tahsil edildigini

Ogrenmistir.

Bu bilgilere gore isletme bu islemde sermaye
iradi vergisini asagidaki hesaplardan
hangisine kaydeder?

A) Indirilecek KDV

B) Hesaplanan KDV

C) Faiz Gelirleri

D) Odenecek Vergi ve Fonlar

E) Pesin Odenen Vergiler ve Fonlar

12. Maddi duran varhklarin elde edilmesi
sonras1 yapilan harcamalardan hangisi
varhgin maliyetine eklenmez?

A) Varligin degerinde artis yaratan harcamalar.
B) Varligin teknolojik Omriinii uzatan
harcamalar

C) Varligm hizmet verir durumda kalmasini
saglayan harcamalar.

D) Varligin kapasitesini ve verimini artiran
harcamalar.
E) Varligin
harcamalar.

ekonomik Omrini uzatan

13. Isletme, fabrika binasi olarak kullanmak
lizere arsasiyla birlikte bir bina satin almugtir.
Arsanin bedeli 40.000 Tiirk Lirasi, binanin
bedeli 60.000 Tiirk Lirasidir. Isletme arsa ve
binanin bedeli icin 50.000 Tirk Liralik bir
senet ciro etmis, geriye kalan tutar ve KDV si
icin de bor¢lanmustir.

Bu bilgilere ve muhasebe ilkelerine gore
yapilacak yevmiye kaydi asagidakilerden

hangisidir?

A)

252 BINALARHS. 100.000
191 INDIRILECEK KDV HS. 18.000

121 ALACAK SEN. HS.  50.000
329 DIGER TiC. BOR. HS. 68.000
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B)

250 ARAZI VE ARSALAR HS.  40.000
252 BINALAR HS. 60.000
191 INDIRILECEK KDV HS. 18.000

321 BORC SENE. HS. 50.000
329 DIGER TiC. BOR. HS. 68.000

C)
vt e
191 INDIRILECEK KDV HS. 18.000

121 ALACAK SEN. HS.  50.000
336 DIGER CES. BOR. HS. 68.000

D)
250 ARAZI VE ARSALARHS.  100.000
191 INDIRILECEK KDV HS. 18.000

321 BORC SENE. HS. 50.000
329 DIGER TiC.BOR. HS. 68.000

E)

250 ARAZI VE ARSALAR HS.  40.000
252 BINALAR HS. 60.000
191 INDIRILECEK KDV HS. 18.000

121 ALACAK SEN. HS.  50.000
329 DIGER TiC. BOR. HS. 68.000

14. Isletme satin aldig1 {ic adet yazici igin
30.000 Tiirk Liralik bir ¢ek keside etmistir.

Bu bilgilere gore alacaklandirilacak hesap
asagidakilerden hangisidir?

A) Alinan Cekler

B) Tesis Makine ve Cihazlar

C) Verilen Cekler ve Odeme Emirleri

D) Demirbaglar

E) Genel Yonetim Giderleri

15. Isletme nominal degeri 200.000 Tiirk Lirast
olan alacak senetlerinin tasarruf degerini
197.000 Tiirk Liras1 olarak hesaplamigtir.

Bu bilgilere gore donem sonunda yapilacak
yevmiye kaydinda asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Alacak Senetleri Reeskontu Hesab1 197.000
Tiirk Liras1 alacaklandirilir.

B) Alacak Senetleri Reeskontu Hesabi 3.000
Tiirk Liras1 borg¢landirilir.

C) Alacak Senetleri Reeskontu Hesab1 197.000
Tirk Liras1 bor¢landirilir.

D) Alacak Senetleri Reeskontu Hesab1 3.000
Tiirk Liras1 alacaklandirilir.

E) Reeskont Faiz Giderleri Hesab1 197.000
Tiirk Liras1 alacaklandirilir.
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09.03.2013

1. Isletme sahibi, isletmeye tahsis etmedigi bir
tagitim1 ayligit 2.000 Tiirk Lirasina kiraya
vermis ve kiract kira bedelini isletme adina
keside ettigi bir ¢ekle 6demistir. Bu islemle
ilgili isletme asagidaki kaydi yapmistir.

ALINAN CEKLER HS.
ORTAKLARA BOR. HS.

2.000

Bu kayit, asagidaki muhasebenin temel
kavramlarindan hangisiyle yakindan
ilgilidir?

A) Donemsellik

B) ihtiyatlilik

C) Oziin énceligi

D) Kisilik

E) Tutarlilik

2. Tahsili siipheli hale gelen 17.000 Tiirk
Liralik bir alacagin tamami igin karsilik
ayrilmistir. Ertesi y1l mahkeme sonuglanmis ve
alacagin yalmzca 13.000 Tirk Liralik kismi
tahsil edilebilmis, kalanindan vazgecilmistir.
Bu bilgilere gore alacagin tahsiliyle ilgili
yapilacak yevmiye kaydinda
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Konusu Kalmayan Karsiliklar Hesabi
17.000 Tiirk Liras1 alacaklandirilir.

B) Siipheli Ticari Alacaklar Karsiligi Hesabi
17.000 Tiirk Liras1 alacaklandirilir.

C) Konusu Kalmayan Kargiliklar Hesab1
13.000 Tiirk Liras1 alacaklandirilir.

D) Siipheli Ticari Alacaklar Karsiligi Hesabi
13.000 Tiirk Liras1 alacaklandirilir.

E) Siipheli Ticari Alacaklar Hesabi 13.000
Tiirk Liras1 borglandirilir.

3. Isletme alis maliyeti 40.000 Tiirk Lirasi
tagiti kredili olarak 20.000 Tiirk Lirasina
satmistir. Satis aninda tasitin  5.000 Tirk
Liralik kismu itfa edilmis durumdadir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asa@idakilerden hangisidir?

A)

127 DIGER TiC. ALA. HS. 18.600

257 BIRIKMIS AMOR. HS. 5.000
254 TASITLAR HS. 20.000
391 HESAP. KDV HS.  3.600
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B)
T T R s
257 BIRIKMIS AMOR. HS. 5.000

689 DIG. OL.DI. GID. VE ZAR. HS. 15.000

254 TASITLAR HS. 40.000
391 HESAP. KDV HS. 3.600
C)
GE Rl S
257 BIRIKMIiS AMOR. HS. 5.000
689 DIG. OL.DI. GID. VE ZAR. HS. 5.000
254 TASITLAR HS. 30.000
391 HESAP. KDV HS. 3.600
D)
127 DIGER TIC. ALA. HS. 23.600
257 BIRIKMIS AMOR. HS. 5.000
689 DIG. OL.DI. GID. VE ZAR. HS. 15.000
254 TASITLAR HS. 40.000
391 HESAP. KDV HS. 3.600
E)
127 DIGER TiC. ALA. HS. 23.600
254 TASITLAR HS. 20.000
391 HESAP. KDV HS. 3.600
127 DIGER TiC. ALA. HS. 23.600
257 BIRIKMIS AMOR. HS. 5.000
689 DIG. OL.DI. GID. VE ZAR. HS. 15.000
254 TASITLAR HS. 40.000
391 HESAP. KDV HS. 3.600

4, Cari yil boyunca “A” isletmesinin
varhiklart  30.000 Tiirk Liras1 artmis,
bor¢lart da 9.000 Tiirk Liras1 azalmistir.
Eger isletmenin sermayesi yilsonunda
79.000 Tiirk Lirasi olursa, donem basindaki
sermayesi ka¢ Tiirk Lirasi olmaliyd1?

A) 40.000 B) 58.000
C) 100.000 D) 130.000
E) 140.000

5. Isletme, herhangi bir borcu olmadig
halde baska bir isletmeden senet almustir.
Bu islemi kaydederken alacaklandirilacak
hesap asagidakilerden hangisidir?

A) Diger Ticari Alacaklar

B) Alicilar

C) Diger Cesitli Alacaklar

D) Diger Cesitli Borglar

E) Saticilar
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6. Bir isletme, yeni bir sube ag¢mak icin
odedigi giderleri asagidaki hesaplardan
hangisinde izlemelidir?

A) Ozel Maliyetler Hesabinda

B) Gelecek Aylara Ait Giderler Hesabinda

C) Pazarlama Satis ve Dagitim Giderleri
Hesabinda
D) Kurulusg
Hesabinda
E) Yapilmakta Olan Yatirnimlar Hesabinda

ve Orgiitlenme  Giderleri

7. Isletme yil icinde 120.000 Tiirk Lirasi
bedelle, nominal degeri 1 Tiirk Lirasi olan “A”
sirketi hisse senetlerinden 100.000 adet satin
almustir. Isletmenin “A” sirketinin
sermayesindeki hisse payr oram %12 dir.
Borsada islem goren s6z konusu hisse
senetlerinin son islem giiniindeki ortalama
fiyat1 2,50 Tiirk Lirasidir.

Bu bilgilere ve Vergi Usul Kanunu’a gore
“A” sirketi hisse senetleri isletmenin yilsonu
bilancosunda, hangi hesapta ve

hangi degerle gosterilecektir?

A) Istirakler hesabinda, 100.000 Tiirk Liras1

B) Istirakler hesabinda, 250.000 Tiirk Liras1

C) Bagli Menkul Kiymetler hesabinda,
120.000 Tiirk Liras1

D) Istirakler hesabinda, 120.000 Tiirk Liras1

E) Bagli Menkul kiymetler hesabinda, 250.000
Tiirk Liras1

8. “A” Bankasi'ndan saglanan krediye teminat
olarak verilen 20.000 Tiirk Liralik senedin,
1.000 Tiirk Liralik kisminin komisyon kesintisi
yapildiktan sonra banka tarafindan hesaben
tahsil edildigi gorilmiistiir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
102 BANKALAR HS. 19.000
780 FINANSMAN GIDE. HS. 1.000
121 ALACAK SEN. HS.  20.000
B)
300 BANKA KREDILERI HS. 19.000
780 FINANSMAN GIDE. HS. 1.000
121 ALACAK SEN. HS.  20.000
C)
300 BANKA KREDILERI HS. 19.000
653 KOMISYON GIDE. HS. 1.000
321 BORC SEN. HS. 20.000
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D)
102 B ANKALAR HS ................... 19000
780 FINANSMAN GIDE. HS. 1.000

321 BORC SEN. HS. 20.000
E)
300 BANKA KREDILERI HS. 19.000
650 KOMISYON GIDE. HS. 1.000

655 MENKUL KIYMET SATIS
ZARARLARI HS. 20.000

9. Muhasebe politikalarinin agiklanmasi ile
ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Mali tablolarin icerdigi biitiin Onemli
muhasebe politikalar1 agiklanmalidir.
B) Mali tablolar donemler
karsilastirilabilir nitelikte olmalidir.
C) Cari donemde onemli etki yaratan mali
politika degisiklikleri nedenleri ve mali
tablolara etkileri ile birlikte agiklanmalidir.

D) Kullamilan muhasebe politikalarinin
aciklanmasi mali tablolarin biitiinligli ve
tamlig1 igin temel ilkedir.

E) Gelecek donemlerde Onemli  etki
yaratabilecek politika degisikligi yapilmis ise
neden ve etkilerinin agiklanmasi gerekmez.

itibariyle

10. Bir isletmenin iyi bir kurulus yerine ve
iyi iine sahip olmasi ile alicilarinda giiven ve
emniyet yaratmasi sonucu, rakip
isletmelerden daha fazla kir elde etmesini
saglayan degere muhasebe sisteminde ne ad
verilir?

A) Imtiyaz

B) Hak

C) Serefiye

D) Patent

E) Ozel maliyet



Aktif Akademi Egitim Merkezi

11. Amortismana tabi bir duran varhgin
satis isleminin muhasebelestirilmesi ile ilgili
asa@idaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Satis bedeli ilgili duran varlik hesabina
alacak kaydedilir.

B) llgili duran varlik hesabi aktiflestirme
bedeli kadar alacaklandirilarak kapatilir.

C) Duran varligin satis bedelinden, varligin
birikmis amortismani1 diislilerek net defter
degeri bulunur.

D) Duran varhigin satis bedeli ile maliyeti
arasindaki fark satig kar1 olarak kaydedilir.

E) Duran varligin birikmis amortismani alacak
kaydi yapilarak kapatilir.

12. “B” Isletmesi 60.000 Tiirk Liralik degeri
diisen ticari mal i¢in %40 oraninda karsilik
ayrilmasina karar vermistir

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
KARSILIK GIDERLERI HS. 36.000
DIGER STOKLAR HS. 36.000
B)
STOK DEGER DUSUKLUGU
KARSILIGI HS. 36.000
KARSILIK GIDER. HS.  36.000
C)
KARSILIK GIDERLERI HS. 24.000
STOK DEGER DUSUKLUGU
KARSILIGI HS. 24.000
D)
DIGER STOKLAR HS. 24.000
DIGER BORC VE GIDER
KARSILIKLARI HS. 24.000
E)
STOK DEGER DUSUKLUGU
KARSILIGI HS. 36.000
DIGER BORCLAR VE GIDER
KARSILIKLARI HS. 36.000
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13. lsletme, maliyet bedeli 120.000 Tiirk
Lirasi, hurda bedeli 20.000 Tiirk Lirasi, faydali
omrii 5 yil olan bir makineyi satin almistir.
Azalan bakiyeler yontemini uygulayan
isletmenin, 2. yil sonunda hesaplayacagi,
makinenin birikmis amortismanlar tutan
ka¢ Tiirk Lirasidir?

A) 28.000

B) 40.000

C) 48.000

D) 64.000

E) 76.800

14. Banka tarafindan igletme lehine 1.500 Tiirk
Liras1 faiz tahakkuk ettirilmis, 150 Tiirk
Liralik vergi mahsup edildikten sonra kalan
isletmenin hesabina gegirilmistir.

Bu bilgilere gore Isletmenin yapacag
muhasebe  kaydiyla ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Pesin Odenen Vergi ve Fonlar Hesab1 150
Tiirk Liras1 alacaklandirilir.

B) Gelecek Aylara Ait Giderler Hesabi 150
Tiirk Liras1 alacaklandirilir.

C) Gelecek Aylara Ait Giderler Hesab1 150
Tiirk Liras1 bor¢landirilir.

D) Faiz Gelirleri Hesabi 1.500 Tiirk Lirast
borg¢landirilir.

E) Pesin Odenen Vergi ve Fonlar Hesab1 150
Tiirk Liras1 borglandirilir.

15. Gider hesaplan ile ilgili
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Gider hesaplar1 gelir tablosunda yer alirlar.
B) Gider hesaplari bilangoda yer almazlar.

C) Gider hesaplar1 kesin mizanda yer alirlar.
D) Gider hesaplar1 Kar /Zarar hesabina
devredilirken bor¢landirilirlar.

E) Gider hesaplarnt Kér /Zarar hesabina
devredilirken alacaklandirilirlar.

asagidaki
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03.11.2012
21. Isletme satin aldig1 masa ve sandalye icin
50.000 TL lik bir ¢ek ciro etmistir.
Bu bilgilere gore asagidaki hesaplardan
hangisi alacaklandirilir?
A) Alinan ¢ekler
B) Demirbaslar
C) Verilen ¢ekler ve 6deme emirleri
D) Alacak senetleri
E) Borg senetleri

22. Bir isletmenin, yeni bir sube agmak icin
yaptig1 harcamalar asagidaki hesaplardan
hangisinde izlenir?

A) Binalar Hesabinda

B) Ozel Maliyetler Hesabinda

C) Gelecek Aylara Ait Giderler Hesabinda

D) Kurulus Ve Orgiitlenme Giderleri
Hesabinda

E) Pazarlama Satis Ve Dagitim Giderleri
Hesabinda

23. Isletme yonetim binasinda kullanilmak
iizere 9.500 TL lik masa ve sandalyeyi pesin
olarak satin almustir. Isletme tarafindan
karsilanan tagima gideri 500 TL dir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A
GENEL YONETIM GIDERLERI HS. 10.000
INDIRILECEK KDV HS. 1.800

KASA HS. 11.800
B) oo,
DEMIRBASLAR HS. 9.500
TICARI MALLAR HS. 500
INDIRILECEK KDV HS. 1.800

KASA HS. 11.800
C)
DEMIRBASLAR HS. 10.000
INDIRILECEK KDV HS. 1.800

KASA HS. 11.800
D)oo
DIiGER MADDi DURAN VAR. HS. 10.000
INDIRILECEK KDV HS. 1.800

KASA HS. 11.800
B)
DEMIRBASLAR HS. 9.500
OZEL MALIYETLER HS. 500
INDIRILECEK KDV HS. 1.800

KASA HS. 11.800
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24. Isletmenin uzun vadeli kredilerinin 5.000
TL lik kismi doénem sonunda kisa vadeli
duruma diigmiistiir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir? (Soru iptal
Edilmistir)

429 DIGER TICARI BORCLAR HS.
309 DIGER MALI
BORCLAR HS.

B)
303 UZUN VADELI KREDILERIN
ANAPARA TAKSITLERI VE
FAIZLERI HS.

400 BANKA KREDI.

5.000

5.000

409 DIGER MALI BORCLAR HS.
300 BANKA KREDI. HS.

5.000

429 DIGER TICARI BORCLAR HS.
300 BANKA KREDI. HS.

5.000

5.000

25. isletmede secilen muhasebe yontem ve
usullerinin, birbirini izleyen muhasebe
donemlerinde degistirilmeden uygulanmasi
asagidaki temel muhasebe kavramlarindan
hangisinin geregidir?

A) Donemsellik

B) Maliyet esast

C) Ihtiyatlilik

D) Onemlilik

E) Tutarlilik
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26. Isletme borglanarak 120.000 TL ye arazi
satin almistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A
ARAZI VE ARSALAR HS. 120.000
INDIRILECEK KDV HS. 21.600
DIGER TICARI
BORCLAR HS. 141.600
B) oo,
ARAZI VE ARSALAR HS. 120.000
INDIRILECEK KDV HS. 21.600
ALICILAR HS. 141.600
C)
ARAZI VE ARSALAR HS. 120.000
INDIRILECEK KDV HS. 21.600
SATICILAR HS. 141.600
D)o
ARAZI VE ARSALAR HS. 120.000
INDIRILECEK KDV HS. 21.600
VERILEN CEKLER VE
ODEME EMIRLERI] HS. 141.600
B) o
ARAZi VE ARSALAR HS. 120.000
INDIRILECEK KDV HS. 21.600
BANKA KREDILERI HS. 141.600

27. Isletme iki y1l 6nce 200.000 TL ye bir
tasit satin almistir. Bu tasitin hizmet suresi
bes yi1l ve hurda degeri de 20.000 TL dir.
Esit tutarlar yontemine gore amortisman
ayiran isletmenin yil sonunda yapmasi
gereken amortismanlarla ilgili muhasebe
kaydi asagidakilerden hangisidir?

GENEL YONETIM GIDER. HS.  60.000
BIRIKMIS AMOR. HS. 60.000
=) YT
GENEL YONETIM GIDER. HS.  40.000
BIRIKMIS AMOR. HS. 40.000
o) T
GENEL YONETIM GIDER. HS.  20.000
BIRIKMIS AMOR. HS. 20.000
DY oo e
GENEL YONETIM GIDER. HS.  36.000
BIRIKMIS AMOR. HS. 36.000
12 IS
GENEL YONETIM GIDER. HS.  26.000
BIRIKMIS AMOR. HS. 26.000
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28. Isletme, kredili olarak 23.000 TL ye binek
tagit1 satin almustir.

Bu isleme ait yevmiye kaydinda
alacaklandirilacak hesap asagidakilerden
hangisidir?

A) Borg Senetleri

B) Alicilar

C) Diger Ticari Borglar

D) Tagitlar

E) Saticilar

29. isletme, herhangi bir borcu olmadig1 halde
baska bir isletmeden senet almustir.

Bu isleme ait yevmiye kaydinda
alacaklandirilacak hesap asagidakilerden
hangisidir?

A) Diger Ticari Alacaklar
B) Diger Cesitli Borglar
C) Alicilar

D) Saticilar

E) Diger Cesitli Alacaklar

30. Saticilara olan senetsiz bor¢larin aym
hesapta muhasebelestirilmesi muhasebenin
asagidaki unsurlarindan hangisi ile ilgilidir?
A) Raporlama

B) Yorumlama

C) Kaydetme

D) Siiflandirma

E) Bilgi toplama

31. Bir isletmenin ay sonu itibariyle KDV
hesaplarinin durumu asagidaki gibidir:

Indirilecek KDV Hesabu: 26.000TL
Hesaplanan KDV Hesabu: 24.000TL
Devreden KDV Hesabi: 2.000 TL

Bu bilgilere gore, ay sonunda yapilacak
kayitla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

dogrudur?

A) Devreden KDV hesabi 2.000 TL
bor¢landirilir.

B) Devreden KDV hesabi 2.000 TL
alacaklandirilir.

C) Indirilecek KDV hesabi 26.000 TL
bor¢landirilir.

D) Hesaplanan KDV hesabi
alacaklandirilir.

E) Odenecek Vergi ve Fonlar hesabi 2.000 TL
alacaklandirilir.

24.000 TL
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32. Isletme nominal degeri 800 TL, alis degeri
1.000 TL olan 20 adet hisse senedini banka
araciligr ile tanesi 960 TL dan pesin olarak
satmistir. Banka satis islemi icin 600 TL
komisyon kesmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
NI CT SRR e
KOMISYON GIDERLERI HS. 600
MENKUL KIY. SATIS ZAR. HS.  2.000
KASA HS. 600
HiSSE SENETLERI HS. 20.000
B)
NI R s
KOMISYON GIDERLERI HS. 600
MENKUL KIY. SATIS ZAR. HS. 800
HISSE SENETLERI HS. 20.000
C)
NI RO e
KOMISYON GIiDERLERI HS. 600
HiSSE SENETLERI HS. 16.000
MENKUL KIYMET SATIS
KARI HS. 3.200
D)
TN CT SRR e
KOMISYON GIDERLERI HS. 600
HISSE SENETLERI HS. 18.000
MENKUL KIYMET SATIS
KARI HS. 1.200
E)
BANKALAR HS 17.400
KOMISYON GIDERLERI HS. 600
HISSE SENETLERI HS. 18.000

33. Bir policede yazili olan tutari tahsil etme
yetkisine sahip olan kisiye ne ad verilir?

A) Alonj

B) Aval

C) Kesideci

D) Muhatap

E) Lehtar
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34. isletme elinde bulunan alis degeri 5.000 TL
olan 100 adet hisse senedinin borsa degerleri

toplaminin  480.000 TL ye distigiini
saptamistir.
Bu islemin kaydinda asagidakilerden

hangisi dogrudur?

A) Menkul Kiymet Deger Diistikliigli Karsiligt
Hesab1 20.000 TL alacaklandirilir.
B) Karsilik Giderleri Hesabi
alacaklandirilir.

C) Menkul Kiymet Deger Diisiikliigii Karsilig
Hesab1 20.000 TL borg¢landirilir.

D) Menkul Kiymetler Satis Zararlari Hesabi
20.000 TL borglandirilir.

20.000 TL

E) Hisse Senetleri Hesabi 20.000 TL
alacaklandirilir.
35. Aralikli sayim yontemi uygulayan

isletmenin dénem sonunda mal hesabinin borg
taraf toplami 18.500 TL, alacak taraf toplam
9.200 TL ve dénem sonu stoklarinin maliyeti
2.100 TL dir.

Bu bilgilere gore isletmenin satilan ticari
mallarinin maliyeti ka¢ TL dir?

A) 16.400

B) 11.400

C) 9.300

D) 9.200

E) 7.200
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30.06.2012

21. Isletmenin satin aldiZi makinenin als
maliyeti icerisinde asagidakilerden hangisi
yer almaz?

A) Giimriik vergileri

B) Sigorta giderleri

C) Amortisman giderleri

D) Makinenin alis fiyati

E) Montaj giderleri

22. Asagidaki islemlerden hangisi devamh
sermaye tutarim arttirir?

A) Uzun vadeli banka kredisi ile demirbas
alimi

B) Bankada kisa wvadeli
agtirtlmasi

C) Uzun vadeli kredi borcuna karsilik taksit
O6denmesi

D) Kisa vadeli ticari borg ile ticari mal alimi1

E) Kisa vadeli banka kredisi ile demirbas alim1
23. "Degeri diisen hisse senetleri i¢cin karsihk
ayrilmasi" asagidaki temel kavramlardan
hangisi ile dogrudan ilgilidir?

A) Tutarlilik kavramyla

B) Oziin énceligi kavramiyla

C) Onemlilik kavranmiyla

D) Ihtiyatlilik kavramryla

E) Maliyet esas1 kavramryla

24. Isletme kredili olarak satin aldig1 ticari
mallarm 1.000 TL lik kismini1 iade etmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

mevduat hesabi

A
SATICILAR HS 1.180

TICARI MALLAR HS. 1.000

HESAPLANAN KDV HS. 180
B) oo,
SATICILAR HS 1.180

TICARI MALLAR HS. 1.000

INDIRILECEK KDV HS. 180
C)
ALICILAR HS. 1.180

TICARI MALLAR HS. 1.000

INDIRILECEK KDV HS. 180
D)o
SATICILAR HS 1.180

YURTICI SATISLAR HS. 1.000

INDIRILECEK KDV HS. 180
E) o
SATICILAR HS 1.000
HESAPLANAN KDV HS. 180

TICARIi MALLAR HS. 1.180
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25. “A” Isletmesi 40.000 TL lik mal1 yaris1 ve
KDV si pesin, geriye kalani ise kredili olarak
satmustir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
s S
ALICILAR HS. 20.000
YURTICI SATISLAR HS. 40.000
HESAPLANAN KDV HS. 7.200
B)
s S
ALACAK SENETLERI HS. 20.000
YURTICI SATISLAR HS. 40.000
HESAPLANAN KDV HS. 7.200
C)
e o
SATICILAR HS. 20.000
YURTICI SATISLAR HS. 40.000
HESAPLANAN KDV HS. 7.200
D)
S S
DIGER TICARI ALACAKLAR HS. 20.000
YURTICI SATISLAR HS. 40.000
HESAPLANAN KDV HS. 7.200
E)
s S
ALINAN CEKLER HS. 20.000
YURTICI SATISLAR HS. 40.000
HESAPLANAN KDV HS. 7.200
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26.“A” isletmesi, tamamini kredili olarak satin

aldigt 50.000 TL Ilik mal i¢in saticilar
tarafindan % 10 oraninda 1skonto yapildigini
Ogrenmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asa@idakilerden hangisidir?

A)
éAﬁé ..........................................
ISKONTOLARI HS. 5.000
INDIRILECEK KDV HS. 900
TICARI MALLAR HS. 5.900
B)
SATIS
ISKONTOLARI HS. 5.900
TICARI MALLAR HS. 5.000
HESAPLANAN KDV HS. 900
C)
SATICILAR HS 5.900
TICARi MALLAR HS. 5.000
HESAPLANAN KDV HS. 900
D)
S
TICARI BORCLAR HS. 5.900
TICARI MALLAR HS. 5.000
HESAPLANAN KDV HS. 900
E)
ALICILAR HS. 5.900
TICARI MALLAR HS. 5.000
HESAPLANAN KDV HS. 900
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27. Isletme alis maliyeti 40.000 TL olan
tagitin1 kredili olarak 20.000 TL ye satmustir.
Satig aninda tasitin birikmis amortismani 5.000
TL dir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)

I

TICARI ALACAKLAR HS. 18.600

BIRIKMIS AMOR. HS. 5.000
TASITLAR HS. 20.000
HESAPLANAN KDV HS. 3.600

B)

DIGER

TICARI ALACAKLAR HS. 23.600

BIRIKMIS AMOR. HS. 5.000

DIGER OLAGANDISI GIDER

VE ZARARLAR HS. 15.000
TASITLAR HS. 40.000
HESAPLANAN KDV HS. 3.600

C)

TR s

BIRIKMIS AMOR. HS. 5.000

DIGER OLAGANDISI GIDER

VE ZARARLAR HS. 15.000
TASITLAR HS. 40.000
HESAPLANAN KDV HS. 3.600

D)

TR S

BIRIKMIS AMOR. HS. 5.000

DIGER OLAGANDISI GIDER

VE ZARARLAR HS. 5.000
TASITLAR HS. 30.000
HESAPLANAN KDV HS. 3.600

E)

DIGER

TICARI ALACAKLAR HS. 23.600
TASITLAR HS. 20.000
HESAPLANAN KDV HS. 3.600

28. Bir isletmenin belli bir dénemine iliskin
biiyiik defter hesaplarimin bor¢ ve alacak
tutarlarimin  toplamlar1 ile, ilgili tiim
hesaplarin kalanlarim diizenli bir sekilde
gosteren cetvele ne ad verilir?

A) Gelir tablosu

B) Bilango

C) Nakit akis tablosu

D) Kar zarar cetveli

E) Mizan



Aktif Akademi Egitim Merkezi

29. "A" igletmesi, bir sirketin nominal degeri 1
TL/adet olan hisse senetlerinden 45.000 adet
satin almig ve 52.000 TL 6demistir.

Bu Dbilgilere gore als islemiyle ilgili
yapilacak yevimiye kaydinda
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Diger Olagan Gider ve Zararlar Hesab1
7.000 TL borglandirilir.

B) Hisse Senetleri Hesabi 52.000 TL
alacaklandirilir.
C) Hisse Senetleri Hesabi 52.000 TL
bor¢landirilir.
D) Hisse Senetleri Hesabi 45.000 TL
alacaklandirilir.
E) Hisse Senetleri Hesabi 45.000 TL
bor¢landirilir.

30. Isletme 4 yilligina kiraladig1 bir otobiisiin
boyasimi yenilemis, Odemeyi pesin olarak
yapmustir. Odemeyle ilgili yapilacak yevmiye
kaydinda asagidaki hesaplardan hangisi
borc¢landirilir?

A) Ozel Maliyetler

B) Yapilmakta Olan Yatirimlar

C) Tasitlar

D) Verilen Avanslar

E) Gelecek Yillara Ait Giderler

31. Isletme yaptig1 sayimda kasada 3.460 TL
bulundugunu saptanmistir. Ancak kayitlara
gore kasada 3.640 TL bulunmaktadir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

KASA HS
SAYIM VE TESELLUM
FAZLALARI HS.

180

KASA HS
DIGER OLAGANDISI

GELIR VE KARLAR HS. 180

C)oveeeee,
DIGER OLAGANDISI GIDER
VE ZARARLAR HS.
KASA HS.
D)
SAYIM VE
TESELLUM NOKSANLARI HS.
KASA HS.

180
E). oo,
DIGER OLAGANDISI GIDER
VE ZARARLAR HS.
SAYIM VE TESELLUM
NOKSANLARI HS.

180
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32

DIGER

TICARI ALACAKLAR HS. 17.500
ALACAK SENETLERI HS. 17.000
KASA HS. 500

Bu yevmiye kaydi asagidaki islemlerden
hangisine aittir?

A) Alacak senedinin yenilenmesine

B) Alacak senedinin protestosuna

C) Alacak senedinin 1skontosuna

D) Alacak senedinin banka tarafindan tahsiline
E) Alacak senedinin ciro edilmesine

33. Kiralanan gayr1 menkullerin ekonomik
degerini siirekli olarak arttirmak amacryla
yapilan harcamalar asagidaki hesaplardan
hangisine kaydedilir?

A) Binalar Hesabina

B) Kurulus ve Orgiitlenme Giderleri Hesabina
C) Genel Yonetim Giderleri Hesabina

D) Diger Cesitli Alacaklar Hesabina

E) Ozel Maliyetler Hesabina

34. Isletmenin “A” mali ile ilgili bilgileri
asagidaki gibidir:

Alis Tarihi Miktar Birim Maliyet Toplam maliyet

1.3.2011 100 25 2.500
572011 125 26 3.250
6.9.2011 110 29 3.190
Donem sonunda 125 adet “A” mah
bulunmaktadir. Ilk giren ilk c¢ikar

yontemine gore isletmenin déonemsonu mal
mevcudu ka¢ TL dir?

A) 3.150

B) 3.250

C) 3.336

D) 3.580

E) 3.840

35. Asagidaki hesaplardan hangisinin kalani
bilancoda yer almaz?

A) Sayim ve Teselliim Fazlalari

B) Gelir Tahakkuklari

C) Konusu Kalmayan Karsiliklar

D) Siipheli Alacaklar

E) Gelecek Aylara Ait Gelirler
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21. Isletmenin doviz kasasinda bulunan
yabanc1 paralarinin  kur farklarindan
kaynaklanan olumlu farki asagidaki
hesaplardan hangisinde izlenir?

A) Kambiyo Zararlari

B) Diger Olagan Gelir ve Karlar

C) Kambiyo Karlar

D) Diger Olagandis1 Gelir ve Karlar

E) Kasa

22. Isletme, fabrika kuracag: arsay1 iizerindeki
bina ile birlikte 300.000 TL + 54.000 TL KDV
ye pesin olarak satin almigtir. Ayrica binanin
yikilmasi i¢in 40.000 TL 6demis ve binanin
enkazinin satisindan 30.000 TL tahsil etmistir.
Bu bilgilere gore, isletmenin donem sonu
bilancosunda '"Arazi ve Arsalar" ka¢ TL
olarak yer alacaktir?

A) 300.000 B) 310.000
C) 354.000 D) 364.000
E) 394.000

23. Isletmenin satin aldig1 90.000 TL lik ticari
malin bedelini ve 16.200 TL lik KDV sini
isletme sahibi 6demistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
TICARI MALLAR HS. 90.000
INDIRILECEK KDV HS. 16.200
SATICILAR HS. 106.200
B)
TICARi MALLAR HS. 90.000
INDIRILECEK KDV HS. 16.200
DIGER TICARI BORCLAR HS. 106.200
C)
TICARi MALLAR HS. 90.000
INDIRILECEK KDV HS. 16.200
DIGER CESITLI BORCLAR HS. 106.200
D)
TICARi MALLAR HS. 90.000
INDIRILECEK KDV HS. 16.200
ORTAKLARA BORCLAR HS. 106.200
E)
TICARi MALLAR HS. 90.000
INDIRILECEK KDV HS. 16.200
KASA HS. 106.200
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24. Bir isletmenin, baska bir isletmeye
hicbir borcu olmamasina ragmen senet
vermesi durumunda yapilacak yevmiye
kaydinda asagidaki hesaplardan hangisi
bor¢landirilir?

A) Diger Ticari Borglar

B) Diger Cesitli Borglar

C) Diger Cesitli Alacaklar

D) Alicilar

E) Alacak Senetleri

25. Bir policede yazili olan tutar tahsil etme
yetkisine sahip olan kisi asagidakilerden
hangisidir?

A) Kesideci

B) Alonj

C) Aval

D) Muhatap

E) Lehtar

26. Tekdiizen hesap plammna gore
asagidakilerden hangisi 153. Ticari Mallar
Hesabinin borg tarafina kaydedilmez?

A) Satis iadeleri

B) Als iadeleri

C) Donem basi mevcudu

D) Alis giderleri

E) Alslar

27. Tedbirli satin alma ve imal etme
politikas1 geregi ve stok devir hiz
diisiikliigii nedeni ile isletmede bulunan ve
isletmenin bir yillik donemde
kullanabileceginden  fazla olan  stok
kalemlerinin izlendigi hesap
asagidakilerden hangisidir?

A) 157 Diger Stoklar

B) 294 Elden Cikartilacak Stoklar
C) 293 Gelecek Yillar ihtiyac Stoklar
D) 298 Diger Cesitli Donen Varliklar

E) 198 Diger Cesitli Donen Varliklar

28. isletme, ortagi olan Ahmet Giines' ten
kredili olarak 3.000 TL tutarinda mal
almistir. Bu islemden dogan bor¢ asagidaki
hesaplardan hangisinde izlenir?

A) Ortaklara Borglarda

B) Istiraklere Borglarda

C) Diger Cesitli Borglarda

D) Diger Ticari Alacaklarda

E) Saticilarda
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29. Isletmenin yaptignt  genel kurulda
dagitilmasina karar verilen karin 25.000 TL lik
kismmin istiraki olan Aydinlar AS.'ye ait
oldugu anlasilmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi

asagidakilerden hangisidir? (Soru iptal
edilmistir.)
A
DONEM NET KARI HS. 25.000
DIGER TICARI BORCLAR HS. 25.000
B)
DONEM NET KARIHS. 25.000
ISTIRAKLERE BORCLAR HS. 25.000
C)
DONEM NET KARTHS. 25.000
ORTAKLARA BORCLAR HS. 25.000
D)
GECMI$ DONEM KARLARI HS. 25.000
ISTIRAKLERE BORCLAR HS. 25.000

E)
GECMIS DONEM KARLARI HS. 25.000
DIGER CESITLI BORCLAR HS. 25.000

30. Isletme 40.000 TL tutarindaki sermaye
taahhiidiiniin  1/4' {inii yerine getirmeyen
ortagin hissesini iptal etmis ve bu hisseyi
42.000 TL bedelle yeni ortaga satmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)co

KASA HS. 42.000
ODENMEMIS SERMAYE HS.  10.000
HISSE SENEDI iPTAL
KARLARI HS. 32.000

B)

TN o
ODENMEMIS SERMAYE HS.  10.000
SERMAYE HS. 2.000
DIGER CESITLI BORCLAR HS. 30.000

C)

g 6o

SERMAYE HS. 40.000
ODENMEMIS SERMAYE HS.  10.000
HISSE SENETLERI iPTAL
KARLARI HS. 42.000
DIGER CESITLI BORCLAR HS. 30.000
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D)oo

KASA HS. 42.000
ODENMEMIS SERMAYE HS.  10.000
HiSSE SENETLERI
IPTAL KARLARI HS. 2.000
DIGER CESITLI BORCLAR HS. 30.000

E) o,

KASA HS. 42.000
SERMAYE HS. 40.000
HiSSE SENEDi iPTAL
KARLARI HS. 2.000

31. Isletme kredili olarak satin aldig1 ticari
mallarm 1.000 TL lik kismini iade etmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A) oo
SATICILAR HS. 1.180
TICARI MALLAR HS. 1.000
HESAPLANAN KDV HS. 180
B)
SATICILAR HS. 1.180
DIGER CESITLI
ALACAKLAR HS. 1.000
HESAPLANAN KDV HS. 180
C) e e
ALICILAR HS. 1.180
TICARI MALLAR HS. 1.000
INDIRILECEK KDV HS. 180
D)oo
SATICILAR HS. 1.180
YURTICI SATISLAR HS. 1.000
INDIRILECEK KDV HS. 180
E) o,
DIGER TICARI ALACAKLAR HS. 1.180
TICARI MALLAR HS. 1.000
HESAPLANAN KDV HS. 180
32. Muhasebe dis1 envanterin
tamamlanmasindan sonra, belirlenen

durumlara gore muhasebe kayitlarinda
gerekli diizeltmelerin yapilmasi ve bu
diizeltme kayitlarindan sonra, gelir ve gider
hesaplarnmin  kir ve zarar hesab1 ile
karsilastirilarak ilgili doneme iliskin faaliyet
sonucunun saptanmasi islemine ne ad
verilir?

A) Tasfiye envanteri islemi

B) Muhasebe igi envanter

C) Mizan

D) Kesin mizan

E) Gegici mizan



Finansal Muhasebe Cikms Sorular

33. Isletmenin alis maliyeti 30.000 TL olan
binasi pesin olarak 50.000 TL + KDV bedelle
satilmigtir. Satis aninda binanin 20.000 TL lik
kismu itfa edilmis durumdadir.
Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asa@idakilerden hangisidir?

A)

T T o

BIRIKMIS AMORTISMANLAR

HS. 20.000
BINALAR HS. 30.000
HESAPLANAN KDV HS. 9.000
DIiGER OLAGAN GELIR
VE KARLAR HS. 40.000

B)

KASAHS e S50

BIRIKMIS

AMORTISMANLAR HS. 20.000
BINALAR HS. 50.000
HESAPLANAN KDV HS. 9.000
DiGER OLAGAN GELIR
VE KARLAR HS. 20.000

C)

g 600

BIRIKMIS

AMORTISMANLAR HS. 20.000
BINALAR HS. 70.000
HESAPLANAN KDV HS. 9.000

D)

g o
BINALAR HS. 30.000
HESAPLANAN KDV HS. 9.000
BIRIKMIS
AMORTISMANLAR HS. 20.000

E)

g o
BINALAR HS. 30.000
HESAPLANAN KDV HS. 9.000
DIiGER OLAGAN GELIR
VE KARLAR HS. 20.000

34. Isletme, "H" Isletmesinden sagladig

50.000 TL lik hatir senedi tutarim ve 3.000 TL

445

lik gecikme faizi tutarim
Odemistir.
Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi

asagidakilerden hangisidir?

pesin olarak

A)
DIGER CESITLI BORCLAR HS. 50.000
FINANSMAN GIDERLERI HS. 3.000

KASA HS. 53.000
B)
DIGER CESITLI BORCLAR HS. 53.000

KASA HS. 53.000
C)
BORC SENETLERIHS. 50.000
FINANSMAN GIDERLERI HS. 3.000

KASA HS. 53.000
D)
BORC SENETLERIHS. 53.000

KASA HS. 53.000
E)
- 'éﬁi{tjﬁ's‘iﬁi ...........................
ALACAKLAR HS. 50.000
KOMISYON GIDERLERI HS.  3.000

KASA HS. 53.000

35. Isletme, 2 ay &nce keside edip kabul igin
muhataba gonderdigi poligenin kabul igleminin

tamamlanarak lehdara teslim edildigini
Ogrenmistir.
Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye

kaydinda asagidaki hesaplardan hangisi
alacaklandirihir?

A) Saticilar

B) Alicilar

C) Borg Senetleri

D) Diger Ticari Borglar

E) Alacak Senetleri
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19.11.2011

21. Asagidakilerden hangisi Oz Kaynaklar
grubunda yer almaz?

A) Odenmis Sermaye

B) Yasal Yedekler

C) Menkul Kiymet Thrag Farklari

D) Maddi Duran Varlik Yeniden Degerleme
Artiglar

E) Gegmis Y1l Kérlari

22. Asagidaki hesaplardan hangisi hazir
degerler arasinda yer almaz?

A) Diger Hazir Degerler

B) Bankalar

C) Alinan Cekler

D) Hisse Senetleri

E) Kasa

23. Vadeli c¢eklerin "Alman Cekler"
hesabinda izlenmesi asagidaki muhasebe
kavramlarindan hangisine aykiridir?

A) Tutarlilik

B) Tam ag¢iklama

C) Ihtiyatlilik

D) Doénemsellik

E) Oziin énceligi

24. Mal hareketlerini aralikli envanter yontemi
ile izleyen isletmenin dénem sonunda “A”
cinsi maldan 60 adet stoku bulunmaktadir.
Isletme bu mallarin degerlemesinde “Son
Giren Ik Cikar” yontemini kullanacaktir. A
malinin dénem i¢i alislar asagidaki gibidir.

Tarih Miktar Birim Toplam
maliyet (TL) maliyet (TL)
1.1.2010 40 adet 20 800
5.3.2010 60 adet 25 1.500
7.8.2010 50 adet 30 1.500

Bu bilgilere gore isletmenin donem sonu
stoklarimmin degeri ka¢ TL dir?

A) 1.300

B) 1.500

C) 1.520

D) 1.750

E) 1.600

25. Vadesi gelen 10.000 TL lik bononun
bor¢lusu, nakit durumunun elverigsizligi
nedeniyle ileri tarihli bir bono ile degistirme
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talebinde bulunmustur. Bor¢lunun 750 TL
gecikme faizi karsiliginda vermis oldugu yeni
bono alacakli tarafindan kabul edilmistir.

Bu Dbilgilere gore alacaklimin yapacagi
yevmiye kaydi asagidakilerden hangisidir?

ALACAK SENETLERI HS. 10.750
ALACAK SENETLERI HS. 10.000
FAIZ GELIRLERI HS. 750

B)

DIGER TICART ALACAKLAR HS. 10.750
ALACAK SENETLERI HS. 10.000
FAIZ GELIRLERI HS. 750

C)

DIGER TICART ALACAKLAR HS. 10.750
ALACAK SENETLERI HS. 10.000
GENEL YONETIM
GIDERLERI HS. 750

D)

ALACAK SENETLERI HS.  10.000

GENEL YONETIM GIDERLERI HS. 750
ALACAK SENETLERI HS. 10.750

E)

DIGER TiCARi ALACAKLAR HS. 10.000
FINANSMAN GIDERLERI HS. 750
ALACAK SENETLERI HS.

10.750

26. Bir malin piyasa fiyatimn maliyetinin
altina diismesiyle ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Deger diigiikligii bir giderdir.
B) Donemsellik ilkesi geregi
doneme gider yazilmalidir.

C) Bu gider mal hareketleri sonucu dogmustur.
D) Gider karsilik kaydi yoluyla kaydedilir.

E) Karsilik Giderleri hesabinin  borcuna
kaydedilir.

ait oldugu

27. Isletme 1.11.2010 tarihinde, binasin1 4.000
TL bedelle dort ayligina kiraya vermistir. Kira
bedelini kira siiresi sonunda tahsil edecektir.
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Bu Dbilgilere goére birinci ayin sonunda
yapilacak yevmiye kaydinda asagidaki
hesaplardan hangisi bor¢landirilir?

A) Diger Cesitli Alacaklar

B) Gelecek Yillara Ait Gelirler

C) Gelecek Aylara Ait Gelirler

D) Gelir Tahakkuklari

E) Kasa

28. lIsletme ileride istirak seviyesine
yiikseltmek  amaciyla “N”  AS  hisse
senetlerinin % 4’ {inii 80.000 TL bedelle satin
almustir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A) o
BAGLI MENKUL KIYMETLER HS. 80.000
KASA HS. 80.000
B)
BAGLI ORTAKLIKLAR HS. 80.000
KASA HS. 80.000
C) e
ISTIRAKLER HS. 80.000
KASA HS. 80.000
D)oo
DIiGER MALI DURAN
VARLIKLAR HS. 80.000
KASA HS. 80.000
E) o
HISSE SENETLERI HS. 80.000
KASA HS. 80.000
29.  “A” Isletmesi, elinde bulunan bir

demirbas1 yenilemek amaciyla satmis ve satig
isleminden 35.000 TL elde etmistir. Isletme
satig islemini takip eden 3 mali y1l boyunca
yeni demirbas almamuistir.
Bu bilgilere gore yenileme amaciyla satilan
varhktan elde edilen karin 3. mali yil
sonundaki muhasebe kaydi asagidakilerden
hangisidir?
OZEL FONLAR HS. ~ 35,000
ONCEKI DONEM GELIR
VE KARLARI HS.

35.000

DIGER OLAGANDISI GELIR
VE KARLAR HS.
OZEL FONLAR HS.
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OZEL FONLAR HS. 35.000
DONEM KAR VEYA
ZARARI HS. 35.000
D)oo
PAZARLAMA SATIS
VE DAGITIM GIiDERLERI HS. 35.000
OZEL FONLAR HS. 35.000
E) o
OZEL FONLAR HS. 35.000
BIRIKMIS
AMORTISMANLAR HS. 35.000

30. Isletme, kredili olarak 23.000 TL ye binek
arag satin almustir.

Bu Dbilgilere gore yapilacak yevmiye
kaydinda asagidaki hesaplardan hangisi
alacaklandirilir?

A) Banka Kredileri

B) Borg Senetleri

C) Alicilar

D) Saticilar

E) Diger Ticari Borglar

31. Duran varhklar1 genisletmek veya
ekonomik degerini artirmak amaciyla

yapilan giderlere ne ad verilir?

A) Genel yonetim giderleri

B) Sermaye harcamalar1

C) Ozel maliyetler

D) Finansman giderleri

E) Hasilat harcamalari

32. Isletme, bankadan aldig1 dekonttan cari
hesab1 lehine 50.000 TL lik faiz tahakkuk
ettirildigini ve bu tutara iliskin % 10
oranindaki  verginin de kesilerek cari
hesabindan tahsil edildigini 6grenmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A) oo
BANKALAR HS. 45.000
INDIRILECEK KDV HS. 5.000

FAiZ GELIRLERI HS. 50.000
B) oo
BANKALAR HS. 50.000

FAIZ GELIRLERI HS. 45.000

ODENECEK VERGI VE

FONLAR HS. 5.000
C) o,
BANKALAR HS. 45.000
PESIN ODENEN VERGILER
VE FONLAR HS. 5.000

FAIZ GELIRLERI HS. 50.000
D) oo
KASA HS. 50.000
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FAIZ GELIRLERI HS. 45.000

ODENECEK VERGI VE

FONLAR HS. 5.000
E) o
BANKALAR HS. 45.000
KOMISYON GIDERLERI HS.  5.000

FAIZ GELIRLERI HS. 50.000

33. Isletme fabrika binas1 olarak kullanmak
iizere arsastyla birlikte bir binay1 satin almistir.
Arsanin bedeli 40.000 TL, binanin bedeli
60.000 TL dir. Isletme arsa ve binanin bedeli
icin 50.000 TL lik bir senet ciro etmis, geriye
kalan tutar ve KDV si i¢in de bor¢lanmustir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
ARAZI VE ARSALAR HS. 100.000
INDIRILECEK KDV HS. 18.000
BORC SENETLERI HS. 50.000
DIGER TICARI BORCLAR HS. 68.000
B)
O TR o
INDIRILECEK KDV HS. 18.000
ALACAK SENETLERI HS. 50.000
DIGER TICARI BORCLAR HS. 68.000
C)
ARAZI VE ARSALARHS. 40.000
BINALAR HS. 60.000
INDIRILECEK KDV HS. 18.000
BORC SENETLERI HS. 50.000
DIGER TICARI BORCLAR HS. 68.000
D)
pi e
INDIRILECEK KDV HS. 18.000
ALACAK SENETLERI HS. 50.000
DIGER CESITLi BORCLAR HS. 68.000
E)
ARAZI VE ARSALAR HS. 40.000
BINALAR HS. 60.000
INDIRILECEK KDV HS. 18.000
ALACAK SENETLERI HS. 50.000

DIGER TiCARI BORCLAR HS. 68.000
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34. Isletme, yonetim binasinm 60.000 TL
tutarindaki Ekim ay1 kirasim1 % 20 stopaji
mahsup ettikten sonra pesin olarak 6demistir.
Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

GENEL YONETIM

GIDERLERI HS.
ODENECEK VERGI VE
FONLAR HS.
KASA HS.

60.000

GELECEK AYLARA AIT
GIDERLER HS.
ODENECEK VERGI VE
FONLAR HS.
KASA HS.

60.000

GENEL YONETIM

GIDERLERI HS.

INDIRILECEK KDV HS.
KASA HS.

GENEL YONETIM
GIDERLERI HS.
PESIN ODENEN VERGILER
VE FONLAR HS.
KASA HS.
E)
GELECEK AYLARA AIT
GIDERLER HS.
PESIN ODENEN VERGILER
VE FONLAR HS.
KASA HS.

60.000

35. Nominal degerinin altinda satilan tahvil,

senet ve benzeri menkul Kkiymetlerin
nominal degerleri ile satis fiyatlan
arasidaki farkin izlendigi hesap

asagidakilerden hangisidir?

A) Hisse Senetleri Thra¢ Primleri

B) Cikarilmis Diger Menkul Kiymetler
C) Hisse Senedi Iptal Karlar

D) Menkul Kiymetler Deger
Karsilig

Disiikliigi
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E) Menkul Kiymetler Thrag¢ Farki

02.07.2011

21. "A" igletmesi pazarlama faaliyetleri i¢in
kiraladigi bir binaya asansér ve yiirliyen
merdiven yaptirmistir.

Bu bilgilere gore isletme bu gideri asagidaki
hesaplardan hangisine kaydeder?

A) Diger Maddi Olmayan Duran Varliklar

B) Ozel Maliyetler

C) Serefiye

D) Pazarlama, Satis Ve Dagitim Giderleri

E) Haklar

22. lsletme satin aldig1 masa ve sandalye icin
50.000 TL lik bir ¢ek ciro etmistir.

Bu Dbilgilere gore asagidaki hesaplardan
hangisi alacaklandirilir?

A) Alacak senetleri

B) Demirbaslar

C) Verilen gekler ve 6deme emirleri
D) Borg senetleri

E) Alman gekler

23. Asagidakilerden hangisi
diizenleyici hesaplardan biri degildir?

aktifi

A) Alacak Senetleri Reeskontu

B) Donem Net Zarari

C) Verilen Cekler Ve Odeme Emirleri

D) Birikmis Amortismanlar

E) Stok Deger Diisiikliigl Karsilig

24. Vadesi gelen 10.000 TL lik bononun
bor¢lusu, nakit durumunun elverigsizligi

nedeniyle ileri tarihli bir bono ile degistirme
talebinde bulunmustur. Borglunun 750 TL
gecikme faizi karsiliginda vermis oldugu yeni
bono alacakli tarafindan kabul edilmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

ALACAK SENETLERI HS.

10.750

ALACAK SENETLERI HS. 10.000
FAIZ GELIRLERI HS. 750
B)
'15'161'5'1{ .fféAﬁf ...........................
ALACAKLAR HS. 10.750
ALACAK SENETLERI HS. 10.000
FAIZ GELIRLERI HS. 750
C)
'bié'}'z'ﬁ ”T'I'é;&ﬁf ...........................
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ALACAKLAR HS. 10.750
ALACAK SENETLERI HS. 10.000
GENEL YONETIM
GIDERLERI HS. 750
D)
ALACAK SENETLERI HS.  10.000
GENEL YONETIM
GIDERLERI HS. 750
ALACAK SENETLERI HS. 10.750
E)
B TR
ALACAKLAR HS. 10.000
FINANSMAN
GIDERLERI HS. 750
ALACAK SENETLERI HS. 10.750
25.
SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI HS. XXX
SUPHELI TiCARI
ALACAKLAR HS. XXX

Bu yevmiye kaydi asagidaki islemlerden
hangisine aittir?

A) Stipheli alacak icin ayrilan karsiligin
iptaline

B) Alacagin siipheli duruma diismesine

O) Stipheli duruma diisen alacagin tahsil
olanaginin kalmamasina

D) Siipheli duruma diisen alacak igin karsilik
ayrilmasina

E) Siipheli duruma diisen alacagin tahsiline

26. Isletme kayitlarina 14.000 TL olarak
aldigi, 10.000 $ nominal degerli borg
senedinin reeskont tutarim 560 $ olarak
hesaplamistir. Degerleme giiniinde 1$=1,500
TL olduguna gore bor¢ senedinin tasarruf
degeri kac TL dir?

A) 840

B) 1.000

C) 13.160

D) 14.160

E) 15.000
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27. 31 Aralik tarihinde kisa vadeli alacaklara
iligkin Siipheli Alacaklar Karsiligi hesabinin
alacak kalani 25.000 TL dir. isletme envanter
sirasinda bu alacaklar i¢in karsilik tutarini
perakende satis ydntemine gore 19.000 TL
hesaplamistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
éﬁfﬁﬁﬁ S VTV
KARSILIGI HS. 6.000
KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR HS. 6.000
B)
KARSILIK GIDERLERI HS.  6.000
SUPHELI ALACAK
KARSILIGI HS. 6.000
C)
KARSILIK GIDERLERI HS.  19.000
SUPHELI ALACAK
KARSILIGI HS. 19.000
D)
gtji;ﬁﬁﬁ S VTV
KARSILIGI HS. 6.000
ONCEKI DONEM GELIR
VE KARLARI HS. 6.000
E)
ONCEKI DONEM GIDER
VE ZARARLARI HS. 6.000
SUPHELI ALACAK
KARSILIGI HS. 6.000

28. isletme daha once 1smarladigi ve 100.000
TL avans verdigi 400.000 TL lik mal1 teslim
almig, kalan kismu i¢in 372.000 TL lik ¢ek
keside ederek odemistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A) oot e
TICARI MALLAR HS. 300.000
INDIRILECEK KDV HS. 72.000

VERILEN CEKLER

VE ODEME EMIRLERI HS ~ 372.000
=) T
TICARI MALLAR HS. 400.000
INDIRILECEK KDV HS. 72.000
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IS AVANSLARI HS. 100.000
VERILEN CEKLER
VE ODEME EMIRLERI HS.  372.000
C) e
TICARI MALLAR HS. 400.000
INDIRILECEK KDV HS. 72.000
DIGER TICARI
ALACAKLAR HS. 100.000
VERILEN CEKLER
VE ODEME EMIRLERI HS. 372.000
D)oo e
TICARI MALLAR HS. 400.000
INDIRILECEK KDV HS. 72.000
VERILEN SIPARIS
AVANSLARI HS. 100.000
VERILEN CEKLER
VE ODEME EMIRLERI HS. 372.000
E) o
TICARI MALLAR HS. 400.000
INDIRILECEK KDV HS. 72.000
DIGER CESITLI
ALACAKLAR HS. 100.000
VERILEN CEKLER
VE ODEME EMIRLERI HS. 372.000
29.  Isletme kredili olarak satin aldig ticari

mallarm 1.000 TL lik kismin1 iade etmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir? SORU iPTAL
EDILMISTIR.

A)

R s

HESAPLANAN KDV HS. 180
TICARI MALLAR HS. 1.180

B)

G o
DIGER CESITLI
ALACAKLAR HS. 1.000
HESAPLANAN KDV HS. 180

C)

A o
TICARI MALLAR HS. 1.000
INDIRILECEK KDV HS. 180

D)

S e
YURTICI SATISLAR HS. 1.000
INDIRILECEK KDV HS. 180
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SATICILAR HS. 1.180
TICARI MALLAR HS. 1.000
INDIRILECEK KDV HS. 180
30. Tasitlarla ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?
A) Binek tasitlarda KDV, indirilemeyecek
KDV olarak iglem goriir.

B) Tasitlar alis maliyeti ile izlenir.

C) Tiim tasitlara kist amortisman uygulanir.
D) Tasima ve sigorta gideri maliyete ilave
edilir.

E) Sadece binek tasitlara kist amortisman
uygulanir.

31. "A" igletmesi, tamamini kredili olarak
satin aldigr 50.000 TL lik mal igin, saticilar
tarafindan % 10 oraninda 1skonto yapildigini
Ogrenmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)

éA;I.'.I.C.I.I:Aé. - 'é_ ..................... 5'..9'60
TICARI MALLAR HS. 5.000
HESAPLANAN KDV. HS. 900

B)

SATIS ISKONTOLART HS.  5.900
TICARI MALLAR HS. 5.000
HESAPLANAN KDV. HS. 900

C)

SATIS ISKONTOLART HS.  5.000

INDIRILECEK KDV HS. 900
TICARI MALLAR HS. 5.900

D)

DIGER TICARi BORCLAR HS. 5.900
TICARI MALLAR HS. 5.000
HESAPLANAN KDV HS. 900

E)

A.I._.I”C.I.I._.A.F.{ } 'H'é. ....................... S'.é(')'o
TICARI MALLAR HS. 5.000
HESAPLANAN KDV HS. 900
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32. isletme alis maliyeti 40.000 TL olan
tagitin1 kredili olarak 20.000 TL ye satmustir.
Satis aninda tasitin 5.000 TL lik kismu itfa
edilmis durumdadir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)

ALICILAR HS. 23.600

BIRIKMIS

AMORTISMANLAR HS. 5.000

DIGER OLAGANDISI

GIDER VE ZARARLAR HS. 15.000
TASITLAR HS. 40.000

HESAPLANAN KDV HS. 3.600

DIiGER TiCARI ALACAKLAR HS. 18.600

BIRIKMIS AMORTISMANLAR HS.5.000
TASITLAR HS. 20.000
HESAPLANAN KDV HS. 3.600

DIGER TiCARI ALACAKLAR HS. 23.600
BIRIKMIS AMORTISMANLAR HS.5.000
DIGER OLAGANDISI GIDER
VE ZARARLAR HS.
TASITLAR HS.
HESAPLANAN KDV HS.

15.000
40.000
3.600

ALICILAR HS.

BIRIKMIS

AMORTISMANLAR HS.

DIGER OLAGANDISI

GIDER VE ZARARLAR HS.
TASITLAR HS.
HESAPLANAN KDV HS.

5.000
30.000
3.600

DIGER TICARI

ALACAKLAR HS.
TASITLAR HS.
HESAPLANAN KDV HS.

33. Isletmenin
yangin sonucu
Sigorta sirketi
taahhiit etmistir.
Sigorta sirketinin taahhiit kaydi yapilirken
bor¢landirillacak  hesap asagidakilerden
hangisidir?

A) Kasa

kayitlarinda bulunan binasi
kullanilamaz hale gelmistir.
binanin bedelini 6demeyi
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B)
0)
D)

Gider Tahakkuklar1

Alicilar

Diger Cesitli Alacaklar

E) Saticilar

34. "Y"isletmesi, 300 TL si keside edilen bir
cek karsihigi, KDV si ve kalan1 pesin olmak
tizere 500 TL lik ticari mal satin almstir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
ﬁé}&ﬁi'i\'/iALL i H'S'. ................ 56 .0..
INDIRILECEK KDV HS. 90
KASA HS. 290
VERILEN CEKLER
VE ODEME EMIRLERI HS. 300
B)
VIS G
INDIRILECEK KDV HS. 90
KASAHS. 290
ALINAN CEKLER HS. 300
C)
'ﬁé;&ﬁf o Hé : ............... 5 .o.b..
INDIRILECEK KDV HS. 90
BANKALAR HS. 290
VERILEN CEKLER
VE ODEME EMIRLERI HS. 300
D)
TICARI MALLAR HS. 500
INDIRILECEK KDV HS. 90
VERILEN CEKLER
VE ODEME EMIRLERI HS. 590
E)
fié“/&ﬁi'i\}i}&ii o H.S.. ................ 56 b“
INDIRILECEK KDV HS. 90
ALINAN CEKLER HS. 590
35.  Isletme, 5.000 TL lik kasa fazlaligmin

alicilardan olan alacaginin tahsil edildigi halde
kayitlara gecirilmediginden kaynaklandigini
saptamigtir

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

SAYIM VE TESELLUM
FAZLALARI HS.
ALICILAR HS.
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SAYIM VE TESELLUM
FAZLALARI HS. 5.000
ALACAK SENETLERI HS.

5.000

ALICILAR HS.
SAYIM VE TESELLUM
FAZLALARI HS.

5.000

KASAHS.
SAYIM VE TESELLUM
FAZLALARI HS.

E)

SAYIM VE TESELLUM

FAZLALARI HS.
SATICILAR HS.

5.000

5.000

05.03.2011

21. Asagidakilerden hangisi 6zkaynaklarla
ilgili bilanco ilkelerinden biri degildir?

A) Isletmenin faaliyetleri sonucu olusan
donem kar veya zararinin  bilangoda
0zkaynaklar grubunda gosterilmesi

B) lsletmenin  ddenmis  sermayesinin
Ozkaynaklar grubunda gosterilmesi

C) Isletme sahip veya ortaklarinin sahip veya
ortak sifatiyla igletme varliklari tizerindeki
haklarinin 6zkaynak grubunda gosterilmesi

D) Isletmede  herhangi bir  nedenle
O0zkaynaklarda meydana gelen azalmalarin
takip edilmesi

E) Gelecek donemlere ait giderlerin tespit
edilmesi ve bilangoda ayrica gosterilmesi
22. Isletmenin, keside edip kabul
muhataba gonderdigi poligce kabul
tamamlanarak geri gonderilmistir.

Bu Dbilgilere gore yapilacak yevmiye
kaydinda asagidaki hesaplardan hangisi
alacaklandirilir?

A) Alicilar

B) Saticilar

C) Diger Cesitli Alacaklar

D) Alacak Senetleri

E) Borg Senetleri

23. Asagidakilerden hangisi bilanco hesabi
degildir?

A) Sayim ve Teselliim Fazlalar1

B) Gelir Tahakkuklari

C) Gelecek Aylara Ait Gelirler

D) Siipheli Alacaklar

E) Konusu Kalmayan Karsiliklar

icin
islemi



Finansal Muhasebe Cikmis Sorular

24. Isletme faiz dénemi 1 Ocak- 31 Aralik olan
% 48 faizli 100.000 TL nominal degerli
tahvilleri, 1 Ekim de tahakkuk etmis olan faiz
tutar1 ile birlikte 136.033 TL nakit 6deme
yaparak satin almustir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
OZEL KESIM TAHVIL SENET
VE BONOLARI HS. 100.000
FINANSMAN
GIDERLERI HS. 36.033

KASA HS. 136.033
B)
OZEL KESIM TAHVIL SENET
VE BONOLARI HS. 100.000
DIGER CESITLI
ALACAKLAR HS. 36.033

KASA HS. 136.033
C)
OZEL KESIM TAHVIL SENET
VE BONOLARI HS. 100.000
FAIZ GELIRLERI HS. 36.033

KASA HS. 136.033
D)oo
OZEL KESIM TAHVIL SENET
VE BONOLARI HS. 100.000
DIGER OLAGANDISI GIDER
VE ZARARLARHS.  36.033

KASA HS. 136.033
E) o
OZEL KESIM TAHVIL SENET
VE BONOLARI HS. 136.033

KASA HS. 136.033

25. Isletme elinde bulunan alis degeri 50.000
TL olan 100 adet hisse senedinin borsa
degerleri toplaminin 48.000 TL ye diistiiglinii
saptamistir.

Bu bilgilere gore yapilacak kayitla ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Hisse Senetleri Hesabi 2.000 TL
alacaklandirilir.

B) Menkul Kiymet Deger Diistikliigii Karsilig
Hesabi1 2.000 TL borglandirilir.

C) Menkul Kiymetler Satis Zararlar1 Hesabi
2.000 TL bor¢landirilir.
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D) Menkul Kiymet Deger Diistikliigli Karsilig:
Hesab1 2.000 TL alacaklandirilir.
E) Karsilik Giderleri Hesabi
alacaklandirilir.

26. Isletme 2009 yilinda kaydin sildigi 15.000
TL tutarindaki alacagimi 2010 yilinda tahsil
etmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

2.000 TL

A)
T S s
DIiGER TICARI
ALACAKLAR HS. 15.000
B)
ST e
SUPHELI TiCARI
ALACAKLAR HS. 15.000
C)
T ST -
ONCEKI DONEM
GELIR VE KARLARI HS. 15.000
D)
SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI HS. 15.000
ONCEKi DONEM GELIR VE
KARLARI HS. 15.000
E)
ST TECIE e
ONCEKi DONEM  GIDER VE
ZARARLARI HS. 15.000

27. Isletme 2009 yilinda % 25 deger kaybina
ugrayan ve 45.000 TL karsilik ayirmis oldugu
180.000 TL maliyetli malini, 2010 yilinda
140.000 TL ye satmistir. Bu isleme ait yapilan
yevmiye kaydi asagidaki gibidir:

KASA HS. 165.200
STOK DEGER DUSME
KARSILIGI HS. 45.000
TICARI MALLAR HS. 180.000
HESAPLANAN KDV HS. 25.200
KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR HS. 5.000
Bu bilgilere gore yapilan yevmiye kaydinda
asagidaki  hesaplardan hangisi yanhs
kullanilmstir?
A) Kasa

B) Stok Deger Diisme Karsilig1
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C) Ticari Mallar
D) Hesaplanan KDV
E) Konusu Kalmayan Karsiliklar

28. Bir isletmenin iyi bir kurulus yerine ve
iyi iine sahip olmasi ile alicilarinda giiven ve
emniyet yaratmasi sonucu, rakip
isletmelerden daha fazla kir elde etmesini
saglayan degere, muhasebe sisteminde ne ad
verilir?

A) Imtiyaz B) Patent
C) Ozel maliyet D) Serefiye
E) Haklar

29. Isletme bir bankadan 1 Aralik 2010
tarihinde %30 faizli, ti¢ ay vadeli 150.000 TL
avans kredisi almustir.

Bu bilgilere gore isletmenin 31.12. 2010
tarihinde yapacag kayit asagidakilerden
hangisidir?

FINANSMAN GIDERLERI HS. 3.822

BANKALAR HS. 3.822
B)
FINANSMAN GIDERLERI HS. 3.822

GELIR TAHAKKUKLARI HS. 3822
C)
FINANSMAN GIDERLERI HS. 3,822

GIDER TAHAKKUKLARI HS. 3.822
D)
FINANSMAN GIDERLERI HS. 3,822

KASA HS. 3.822

FINANSMAN GIDERLERI HS. 3.822
DIGER TICARI BORCLAR HS. 3.822

30. Isletmede ay icinde yapilan yurtdisi
seyahat giderleri toplami 10.000 TL olup,
seyahat acentesine bilet bedeli heniiz
O0denmemistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

GENEL YONETIM
GIDERLERI HS.
SATICILAR HS.
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GENEL YONETIM
GIDERLERI HS. 10.000
DIGER CESITLI BORCLAR HS. 10.000
C)
S e
GIDERLERI HS. 10.000
DIGER TICARI BORCLAR HS. 10.000
D)
TICARI MALLARHS. 10.000
DIGER TICARI BORCLAR HS. 10.000
E)
TICARI MALLARHS. 10.000
GENEL YONETIM
GIDERLERI HS. 10.000

31. Sagladig1 oy hakki ve yonetime katilma
hakki % 10 un altinda olan hisse senetleri
ile bir yildan daha uzun siirede paraya
doniisecek  diger  menkul Kkiymetler
asagidaki hesaplardan hangisinde izlenir?
A) Bagli Menkul Kiymetler

B) Bagl1 Ortakliklar

C) Hisse Senetleri

D) Istirakler

E) Diger Menkul Kiymetler

32. Her tiirlii senet ile hisse senetleri ve
tahvillerin iizerinde yazili olan degere ne ad
verilir?

A) Tasarruf degeri

B) Emsal bedeli

C) Maliyet bedeli

D) Itibari deger

E) Mukayyet degeri

33. "Degeri diisen hisse senetleri icin
karsihk  ayrilmasi"”  asagidaki  temel
kavramlardan hangisi ile dogrudan
iliskilidir?

A) Tutarlilik kavramm

B) ihtiyatlilik kavrami

C) Onemlilik kavrami

D) Oziin 6nceligi kavrami
E) Maliyet esas1 kavrami
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34. Alis maliyeti 25.000 TL olan bir bina,
pesin bedelle 20.000 TL ye satilmistir. Satis
tarihinde binanin 5.000 TL lik kismi itfa
edilmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

KASA HS.

BIRIKMIS

AMORTISMANLAR HS.
BINALAR HS.
INDIRILECEK KDV HS.

20.000
3.600

KASA HS.

BIRIKMIS

AMORTISMANLAR HS.
BINALAR HS.
DiGER OLAGAN GELIR VE
KARLAR HS.
INDIRILECEK KDV HS.

20.000

5.000
3.600

KASA HS.

BIRIKMIS

AMORTISMANLAR HS.
BINALAR HS.
DiGER GIDER VE
ZARARLAR HS.
HESAPLANAN KDV HS.

20.000

5.000

3.600

D)

KASA HS.

BIRIKMIS

AMORTISMANLAR HS.
BINALAR HS.
HESAPLANAN KDV HS.

25.000
3.600

KASA HS.

BIRIKMIS

AMORTISMANLAR HS.
BINALAR HS.
HESAPLANAN KDV HS.

25.000
4.500

35. Isletme, yeni aldig1 binaya elektrik ve su
tesisat1 dosetmis, 320.000 TL lik gider ve
KDYV sini pesin olarak 6demistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

455

OZEL MALIYETLER HS. 320.000
INDIRILECEK KDV HS. 57.600
KASA HS. 377.600

B)
TESIS TS R
CIHAZLAR HS. 320.000
INDIRILECEK KDV HS. 57.600

KASA HS. 377.600
®)
TESIS TN T
CIHAZLAR HS. 320.000
INDIRILECEK KDV HS. 57.600

DIGER TiCARI BORCLAR HS. 377.600
D)
OZEL MALIYETLER HS. 320.000
INDIRILECEK KDV HS. 57.600

DIGER TiCARI BORCLAR HS. 377.600
E)
i
GIDERLERI HS. 320.000
INDIRILECEK KDV HS. 57.600

KASA HS. 377.600

06.11.2010

21. Bir isletmenin yaptigi satig isleminin,
devamli envanter yontemine goére kaydi
asagidaki gibidir:
ALINAN CEKLER HS. XXX

YURTICI SATISLAR HS. XXX

HESAPLANAN KDV HS. XXX
SATILAN TICARI
MALLARIN MALIYET] HS. XXX

KASA HS. XXX
Bu yevmiye kaydinda asagidaki

hesaplardan hangisi yanhs kullanilmistir?
A) Satilan Ticari Mallarin Maliyeti Hesab1

B) Kasa Hesab1

C) Alinan Cekler Hesabi1

D) Yurtici Satiglar Hesab1

E) Hesaplanan KDV Hesab1

22. Bir sirketin tiim varhklarim, borg¢larim
ve Ozsermayesini gosteren ve sirketin belli
bir andaki fotografi nitelig¢inde olan finansal
tablo asagidakilerden hangisidir?

A) Ozkaynak degisim tablosu
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B) Fon akim tablosu

C) Gelir tablosu

D) Bilango

E) Nakit akim tablosu

23. Asagidaki hesaplardan hangisi hazir
degerler arasinda yer almaz?

A) Alman gekler

B) Kasa

C) Bankalar

D) Diger hazir degerler

E) Hisse senetleri

24. Muhasebe ilkeleriyle ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A)  Muhasebe uygulamalari sabit degismez
ilkelere dayanmaz.

B) Genel kabul gérmiis muhasebe ilkelerinin
dayanagi muhasebe kavramlaridir.

C) Muhasebe ilkeleri kesinlikle izlenmesi
gereken kurallardir.

D) Muhasebe ilkelerinin amaci muhasebe
uygulamalarindaki ~ farkliliklart  azaltarak
isletmeler arasi  karsilastirmalara  olanak
saglamaktir,

E) Muhasebe ilkeleri, muhasebe standartlari

yoluyla uygulamaya koyulur.

25. Isletmede 27.12.2009 tarihinde yapilan
sayimda kasada 10.200 TL bulundugu
saptanmuigtir.

Ancak kayitlara gore kasada 9.800 TL
bulunmaktadir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

KASA HS.
SAYIM VE TESELLUM
FAZLALARI HS.

400

KASA HS.
DIGER OLAGANDISI
GELIR VE KARLAR HS.

400

DIGER OLAGANDISI
GIDER VE ZARAR. HS.
KASA HS.

SAYIM VE TESELLUM
NOKSANLARI HS.
KASA HS.

]
DIGER OLAGANDISI GIDER
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VE ZARAR. HS.
SAYIM VE
TESELLUM NOKSANLARI HS. 400

26. Isletme maliyeti 200.000 TL olan sabit

varhk icin azalan kalanlar yontemi ile

amortisman ayiracaktir. Normal
amortisman orani %10 olduguna gore ikinci
yilin amortisman pay1 ka¢ TL dir?

A) 10.000

B) 19.000

C) 20.000

D) 32.000

E) 40.000

27. lsletme sahip oldugu hisse senetlerine

160.000 TL temettii geliri tahakkuk ettigini

O0grenmis ve temettii kuponlarini tahsil i¢in

“A” Bankasina gdndermistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi

asagidakilerden hangisidir?

400

DIGER CESITLI
ALACAKLAR HS. 160.000
GELIR TAHAKKUKLARI HS.

160.000

DIGER CESITLI
ALACAKLAR HS.
HiSSE SENETLERI HS.

160.000
160.000

BANKALAR HS. 160.000
DIGER OLAGAN GELIR
VE KARLAR HS.

160.000

DIGER CESITLI

ALACAKLAR HS. 160.000
DIiGER OLAGAN GELIR
VE KARLAR HS.

160.000

BANKALAR HS.
HISSE SENETLERI HS.

28. Kiralanan gayrimenkullerin ekonomi
degerini arttirmak amaciyla yapilan
harcamalar asagidaki hesaplardan
hangisine kaydedilir?

A) Ozel Maliyetler

B) Diger Cesitli Alacaklar

C) Binalar

D) Genel Yonetim Giderleri

160.000
160.000
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E) Kurulus ve Orgiitlenme Giderleri

29. Isletme elinde bulunan 130 TL birim
maliyetli 160 adet ceketi, satis degerleri
maliyetlerinin ¢ok altina diistiigii icin emsal
bedeli ile degerleyecektir. Emsal alinan
ceketlerin son ii¢ aylik satiglar1 asagidaki
gibidir:

Aylar Satis miktar: Birim satis fivati
Aralik 30 adet 120
Kasim 60 adet 115
Ekim 40 adet 110

Bu bilgilere gore ceketlerin emsal degeri kac
TL dir?

A) 12.400 B) 17.600

C) 18.400 D) 19.200

E) 20.800

30. Asagidakilerden hangisi "Saticilar

Hesabiin" alacak tarafina kaydedilmez?
A) Anlagsma geregi satici tarafindan isletme
adina 6denen giderler

B) Yabanci parali bir borcun degerleme kuru
ile degerlenmesi nedeniyle artan Tiirk parasi
tutari

C) Kredili aliglar

D) Anlasma geregi cari hesaba yiiriitiilen
faizler

E) Yabanci parali bir borcun degerleme kuru
ile degerlenmesi nedeniyle azalan Tiirk parasi
tutari

31. isletme 15 Ekim’de, ¢ikartti1 3 ay vadeli,
300.000 TL tutarindaki finansman bonosunu
banka araciligiyla 280.000 TL ye satmustir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
PP s
CIKARILMIS
TAHVILLER HS. 280.000
MENKUL KIYMET
IHRAC FARKLARI HS. 20.000
B)
T s

CIKARILMIS TAHVILLER HS. 280.000
MENKUL KIYMET
[HRAC FARK. HS.

20.000

BANKALAR HS
MENKUL KIYMET IHRAC

280.000
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FARK. HS. 20.000
CIKARILMIS BONO VE
SENET HS. 300.000
) O
BANKALAR HS 280.000

FINANSMAN GIDERLERI HS. 20.000
CIKARILMIS BONO
VE SENET HS.

300.000

CIKARILMIS BONO VE
SENET HS.
BANKALAR HS.
MENKUL KIYMET
[HRAC FARKLARI HS.

32. Isletmenin satin aldigi makinenin ahs
maliyeti icerisinde asagidakilerden hangisi
yer almaz?

A) Gumriik vergileri

B) Sigorta giderleri

C) Amortisman giderleri

D) Makinenin alis fiyati

E) Montaj giderleri

33. lsletme ydnetim binasinda kullanilmak
iizere 9.500 TL lik masa ve sandalyeyi pesin
bedelle satin almustir. Isletme tarafindan
karsilanan tagsima gideri ise 500 TL dir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

300.000
280.000

20.000

A) o e
DEMIRBASLAR HS. 9.500
TICARI MALLAR HS. 500
INDIRILECEK KDV HS. 1.800

KASA HS. 11.800
B)
DEMIRBASLAR HS. 10.000
INDIRILECEK KDV HS. 1.800

KASA HS. 11.800
C)
éé fxﬁéﬁ %ébﬁéﬁi\/{ .........................
GIDERLERI HS. 10.000
INDIRILECEK KDV HS. 1.800

KASA HS. 11.800
D)
- éﬁﬁﬂ/h&ﬁbi'buﬁ)&i\i ...................
VARLIKLAR HS. 10.000
INDIRILECEK KDV HS. 1.800

KASA HS. 11.800
E)
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DEMIRBASLAR HS. 9.500
OZEL MALIYETLER HS. 500
INDIRILECEK KDV HS. 1.800

KASA HS. 11.800

34. isletme iki yil 6nce 200.000 TL ye tasit
satin almistir. Bu tagitin hizmet siiresi bes yil
ve hurda degeri de 20.000 TL dir.

Esit tutarlar yontemine gore amortisman
ayiran isletmenin yil sonunda yapmasi
gereken amortismanlarla ilgili muhasebe
kaydi asagidakilerden hangisidir?

GENEL YONETIM

GIDERLERI HS.
BIRIKMIS
AMORTISMANLAR HS.

60.000

GENEL YONETIM

GIDERLERI HS.
BIRIKMIS
AMORTISMANLAR HS.

40.000

GENEL YONETIM

GIDERLERI HS.
BIRIKMIS
AMORTISMANLAR HS.

20.000

GENEL YONETIM

GIDERLERI HS.
BIRIKMIS
AMORTISMANLAR HS.

36.000

GENEL YONETIM

GIDERLERI HS.
BIRIKMIS
AMORTISMANLAR HS.

35. Isletme, herhangi bir borcu olmamasina
ragmen bagka bir islemeden senet almistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye
kaydinda asagidaki hesaplardan hangisi
alacaklandirilir?

A) Diger Cesitli Alacaklar

B) Saticilar

C) Alicilar

D) Diger Ticari Alacaklar

E) Diger Cesitli Borglar

26.000
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21. Alacak senetlerinin degerleme giinii ile
vade tarihi arasindaki giin sayis1 esas
alinarak bulunan iskonto tutar1 asagidaki
hesaplardan hangisinin borcuna kaydedilir?
A) Faiz Giderleri

B) Reeskont Faiz Giderleri

C) Alacak Senetleri Reeskontu

D) Alacak Senetleri

E) Reeskont Faiz Gelirleri

22. iktisadi bir varh@mn degerleme giiniinde
sahibi icin arz ettigi gercek degerine ne ad
verilir?

A) Itibari deger

B) Maliyet degeri

C) Emsal degeri

D) Tasarruf degeri

E) Mukayyet deger

23.

KASA HS.

BIRIKMIS

AMORTISMANLAR HS.
TASITLAR HS.
OZEL FONLAR HS.

Bu yevmiye kaydi asagidaki islemlerden

hangisine aittir?

A) Tagitin yenilenme amaciyla satilmasina

XXX
XXX

B) Tasitin yenilenmesi i¢in  yapilan
harcamalarin kaydina

0) Tasit icin, azalan bakiyeler
yontemiyle amortisman ayrilmasina

D) Tasitin yeniden degerleme islemine
tabi tutulmasina

E)  Tasitin net deger lizerinden
sigorta ettirilmesine

24.  Asagidakilerden  hangisi  "Gelir

Tablosunun, Diger Faaliyetlerden Olagan
Gelir ve Karlar" boéliimiinde yer almaz?

A) Komisyon Gelirleri

B) Faiz Gelirleri

C) Satis Iskontolari

D) istiraklerden Temettii Gelirleri

E) Konusu Kalmayan Karsiliklar

25. Asagidakilerden hangisi "Kar

Yedekleri" icinde ver almaz?
A) Yasal Yedekler

B) Ozel fonlar

C) Statii Yedekleri

D) Olaganiistii Yedekler
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E) Maddi Duran Varlik Yeniden

Degerleme Artiglari

26. Isletme, fabrika kuracagi arsayi iizerindeki
bina ile birlikte 300.000 TL + 54.000 TL KDV
ye pesin olarak satin almistir. Ayrica binanin
yikilmast i¢in 40.000 TL 6demis ve binanin
enkazinin satisindan 30.000 TL tahsil etmistir.
Bu bilgilere gore, isletmenin déonem sonu
bilancosunda '"Arazi ve Arsalar" ka¢ TL
olarak yer alacaktir?

A) 300.000

B) 310.000

C) 354.000

D) 364.000

E) 394.000

27. Asagidakilerden hangisi 6zkaynaklarla
ilgili bilanco ilkelerinden biri degildir?

A) Isletmenin faaliyetleri sonucu olusan
donem kér veya zararmin bilangoda
0zkaynaklar grubunda gosterilmesi

B) Gelecek donemlere ait giderlerin tespit
edilmesi ve bilangoda ayrica gosterilmesi

C) Isletmede  herhangi bir nedenle
0zkaynaklarda meydana gelen azalmalarin
takip edilmesi

D) Isletmenin  &denmis  sermayesinin
0zkaynaklar grubunda gosterilmesi

E) Isletme sahip veya ortaklarinin sahip veya
ortak sifatiyla igletme varliklari iizerindeki
haklarinin 6zkaynak grubunda gosterilmesi

28. Mali tablolarin, bu tablolardan
yararlanacak Kkisi ve kuruluslarin dogru
karar vermelerine yardimci olacak olgiide
yeterli, acik ve anlasihr olmasini, aym
zamanda mali tablolarda yer almayan
ancak almacak kararlann etkileyecek,
gerceklesmesi muhtemel olaylara da yer
verilmesi hangi temel muhasebe kavram
geregidir?

A) Sosyal sorumluluk

B) ihtiyathlik

C) Tam agiklama

D) Onemlilik

E) Paraile dl¢iilme

29. "Y" Sirketi, alis degeri 5.000 TL olan "T"
Sirketine ait hisse senetlerinin borsa degerinin
3.500 TL ye geriledigini tespit etmis ve 1.500
TL karsilik ayirmaya karar vermistir. Bu hisse
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senetleri, karsiligin ayrildigt donem icinde
4.500 TL ye satilmustir.
Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?
A)
KARSILIK GIDERLERI HS.
MENKUL KIYMETLER DEGER
DUSUKLUGU KARSILIGI HS.
BANKALAR HS.
MENKUL KIYMETLER DEGER
DUSUKLUGU KARSILIGI HS.
HISSE SENETLERI HS.
KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR HS.

1.500

1.500

1.500
5.000

1.000

STOK DEGER DUSUKLUGU
KARSILIGI HS. 1.500

KARSILIK GIDERLERI HS. 1.500

BANKALAR HS.

STOK DEGER DUSUKLUGU

KARSILIGI HS. 1.500
HISSE SENETLERI HS.

C) e

KARSILIK GIDERLERI HS. 1.500
MENKUL KIYMETLER DEGER
DUSUKLUGU KARSILIGI HS.

6.000

1.500

BANKALAR HS.

MENKUL KIYMETLER DEGER

DUSUKLUGU KARSILIGI HS.
HiSSE SENETLERI HS.
KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR HS.

1.000
5.000

1.000

KARSILIK GIDERLERI HS.
STOK DEGER
DUSUKLUGU KARSILIGI HS.

BANKALAR HS.

STOK DEGER DUSUKLUGU

KARSILIGI HS.

HISSE SENETLERI HS.
KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR HS.

1.500

1.500

4.500

1.500

KARSILIK GIDERLERI HS.  1.500
MENKUL KIYMETLER DEGER
DUSUKLUGU KARSILIGI HS.

1.500

BANKALAR HS.
MENKUL KIYMETLER DEGER
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DUSUKLUGU KARSILIGI HS. 1.500
HIiSSE SENETLERI HS. 5.000
DIGER FAALIYETLERDEN
OLAGAN GIDERLER HS. 1.500

"A" igletmesine borcu olan Bay "D"
temerriide diismiistiir. Bu durumu telafi etmek
icin borcunu 200 TL gecikme faizi ile birlikte
on giin i¢inde Odeyecegini yazili olarak
isletmeye bildirmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
DIiGER OLAGAN
GELIR VE KARLAR HS. 200
ALICILAR HS. 200
B)
éAf |'c':‘|' s 'H'é'. .................. '2'66 ......
FAIZ GELIRLERI HS. 200
C)
ALICILAR HS. 200
KOMIiSYON GELIRLERI HS. 200
D)
éA% |'(':'|' s 'H'é ................... '2'66' ......
DiGER OLAGAN GELIR
VE KARLAR HS. 200
E)
ALICILAR HS. 200
FAIZ GELIRLERI HS. 200

Isletme daha once siipheli oldugu igin
2.000 TL karsilik ayirdigi, 8.000 TL lik siipheli
alacagm 7.000 TL lik kismini tahsil etmistir.
Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A) o
KASAHS. 7.000
SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI HS. 2.000
SUPHELI TICARI
ALACAKLAR HS. 8.000
ONCEKI DONEM GELIR
VE KARLARI HS. 1.000
B)
KASAHS. 7.000
SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI HS. 2.000
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SUPHELI TICARI
ALACAKLAR HS.
ONCEKI DONEM GIDER
VE ZARARLARI HS.

8.000

1.000

KASAHS.
SUPHELI TICARI
ALACAKLAR HS.
ONCEKI DONEM GELIR VE
KARLARI HS.
SUPHELI TICARI
ALACAKLAR KARSILIGI HS.

8.000
1.000

2.000

ALACAK SENETLERI HS. 7.000
SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI HS.
SUPHELI TICARI
ALACAKLAR HS.
ONCEKI DONEM GELIR
VE KARLARI HS.

2.000
8.000

1.000

B
ALACAK SENETLERI HS. 7.000
SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI HS.
SUPHELI TICARI
ALACAKLAR HS.
ONCEKI DONEM GIDER VE
ZARARLARI HS.
Isletme, ticari faaliyetlerinde kullanmak
tizere 100.000 TL+KDV orant % 26 olan
demirbas esyay1 pesin olarak satin almustir.
Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

2.000

A) o
DEMIBASLAR HS. 100.000
INDIRILECEK KDV HS. 26.000
KASAHS. 126.000
B) o
DEMIRBASLAR HS. 100.000
GENEL YONETIM GIDERI HS. 26.000
KASA HS. 126.000
C) e
DEMIRBASLAR HS. 100.000
GENEL YONETIM GIDERI HS. 26.000
BANKALAR HS. 126.000
D) o
GENEL YONETIM GIDERI HS. 126.000
KASAHS. 126.000
E)



Finansal Muhasebe Cikmis Sorular

DEMiRBA_SLAR HS. _ _ 100.000

GENEL YONETIM GIDERI HS. 26.000
BANKA KREDILERI HS.

33. Isletmenin, keside edip kabul icin

muhataba gonderdigi polige kabul islemi

tamamlanarak geri gonderilmistir.

Bu  Dbilgilere gore yapilacak yevmiye

kaydinda asagidaki hesaplardan hangisi

alacaklandiriir?

A) Alicilar

B) Saticilar

C) Diger Cesitli Alacaklar

D) Alacak Senetleri

E) Borg¢ Senetleri

34. Isletmenin satin aldigr 90.000 TL lik

ticari malin bedelini ve 16.200 TL lik KDV

sini igletme sahibi 6demistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi

asagidakilerden hangisidir?

126.000

A)
TICARi MALLAR HS. 90.000
INDIRILECEK KDV HS. 16.200
SATICILAR HS. 106.200
B)
TICARI MALLAR HS. 90.000
INDIRILECEK KDV HS. 16.200
DIGER TICARI BORCLAR HS. 106.200
C)
TICARI MALLAR HS. 90.000
INDIRILECEK KDV HS. 16.200
DIGER CESITLi BORCLAR HS. 106.200
D)
TICARi MALLAR HS. 90.000
INDIRILECEK KDV HS. 16.200
ORTAKLARA BORCLAR HS. 106.200
E)
TICARi MALLAR HS. 90.000
INDIRILECEK KDV HS. 16.200
KASA HS. 106.200

35. Bir isletmenin, baska bir isletmeye
hicbir borcu olmamasina ragmen senet

vermesi durumunda yapilacak yevmiye
kaydinda asagidaki hesaplardan hangisi
borclandirilir?

A) Alicilar
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B) Diger Ticari Borglar

C) Alacak Senetleri

D) Diger Cesitli Alacaklar

E) Diger Cesitli Borglar
06.03.2010

SUPHELI TICARi ALACAKLAR

KARSILIGI HS. XXX
SUPHELI TICARI ALACAKLAR
HS.

XXX

Yukaridaki yevmiye Kkaydi
islemlerden hangisine aittir?

A) Siipheli duruma diisen alacaklar igin
karsilik ayrilmasina

B) Siipheli duruma diisen alacagin tahsiline

C) Sipheli duruma diisen alacagin tahsil
olanaginin kalmamasina

D) Siipheli alacak icin ayrilan karsiligin
iptaline

E) Alacagin siipheli duruma diismesine

asagidaki

22. Tekdiizen Muhasebe Sisteminde, hem
bilanco hesaplar1 hem de gelir tablosu
hesaplan arasinda mahsup
yapilamayacagim ve bu tabloda '"diger"
bashg1 altinda yer alan bir kalem tutarinin
ait oldugu grubun toplam tutarmmin % 20
sini asmasi1 durumunda, ayr1 bir bashk
altinda gosterilecegini oOngoren kavram
asagidakilerden hangisidir?

A) Tutarlilik

B) ihtiyatlilik

C) Onemlilik

D) Tam agiklama

E) Donemsellik

23. Gelir ve gider hesaplar1 ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Gelir hesaplarindaki azaliglar, hesaplarin
alacak taraflarina kaydedilir.

B) Gelir hesaplar1 alacak kalani verir.

C) Gider hesaplarindaki artislar, hesaplarin
alacak taraflarina kaydedilir.

D) Gelir hesaplarindaki artiglar, hesaplarin
borg taraflarina kaydedilir.

E) Gider hesaplari alacak kalani verir.
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24. Isletme 2008 yilinda kaydini sildigi 12.350
TL tutarindaki alacagimi 2009 yilinda tahsil
etmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)

ST TPECI i
ONCEKI DONEM GELIR VE
KARLARI HS. 12.350

B)

T R i
DIGER CESITLI ALACAKLAR
HS. 12.350

C)

DT SR ..... i
GECMIS YILLAR KARLARI
HS. 12.350

D)

ST TPECI -
KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR HS. 12.350

E)

T R i
GELIR TAHAKKUKLARI HS. 12.350

25. Asagidaki islemlerden hangisi nedeniyle
Banka Kredileri hesabina bor¢ Kkayd:
yapilmaz?

A) Avans seklindeki kredilerin vade sonunda
6denmesine

B) Yabanci parali krediler icin yapilan
evaliiasyon nedeniyle kredinin Tiirk Liras1
karsiliginda azalma olmasi

C) Faiz ve komisyonlarin,
parasina eklenmesi

D) Kisa vadeli nakdi kredi i¢in nakden veya
hesaben 6deme yapilmasi

E) Verilmis olan teminatin nakde gevrilerek
kredi hesabindan diisiilmesi

kredinin ana

DONEM KARI VERGI VE DIGER YASAL

YUKUMLULUK KARSILIKLARI

HS XX
ODENECEK VERGI VE
FONLAR HS.

XX
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Bu yevmiye kaydi yandaki islemlerden
hangisine aittir?
A)  Odenecek  vergi  tahakkuklarmin
kesinlesmesine

B) Odenecek vergilerin donem karindan
diisiilmesine
C) Pesin 6denen vergilerin mahsubuna
D) Odenecek vergilerin taksitlendirilmesine
E) Doénem kar iizerinden vergi
hesaplanmasina
27. Isletme 1 Kasim tarihinde ¢ikartmis oldugu
3 ay vadeli 150.000 TL tutarindaki finansman
bonosunu 120.000 TL ye satmistir.
Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?
MENKUL KIYMET IHRAC
FARKLARI HS. 30.000
BANKALAR HS. 120'.090
CIKARILMIS DIGER MENKUL
KIYMETLER HS. 150.000

MENKUL KIYMET SATIS

ZARARLARI HS. 30.000

BANKALAR HS. 120.000
CIKARILMIS BONO VE
SENETLER HS.

150.000

FINANSMAN GIDERLERI

HS. 30.000

BANKALAR HS. 120.000
CIKARILMIS BONO VE SENETLER

HS. 150.000
) O
BANKALAR HS. 150.000
MENKUL KIYMET {HRAC
FARKLARI HS. 30.000
CIKARILMIS BONO VE
SENETLER HS. 120.000
E)
e
FARKLARI HS. 30.000
BANKALAR HS. 120.000

CIKARILMIS BONO VE
SENETLER HS.

28. Isletme satin aldig iic adet yazici igin
30.000 TL lik bir ¢cek keside etmistir.

Bu bilgilere gore alacaklandirilacak hesap
asagidakilerden hangisidir?

A) Alinan ¢ekler

B) Tesis makine ve cihazlar

C) Demirbaglar

150.000
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D) Verilen ¢ekler ve 6deme emirleri

E) Genel yonetim gideri

29. Isletme, satin aldigi ticari mallarin
dayanikli ambalaji ile ilgili olarak 7.000 TL lik
depozitoyu yaris1 pesin kalani da ciro ettigi bir
cek ile 6demistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
DIiGER TICARI ALACAKLAR HS. 9.900
KASA HS. 100
ALINAN CEKLER HS. 10.000
B)
e
TEMINATLAR HS. 7.000
KASA HS. 3.500
VERILEN CEKLER VE ODEME
EMIRLERI HS. 3.500
C)
VERILEN SIPARIS AVANSLARI
HS. 7.000
KASA HS. 3.500
VERILEN CEKLER VE ODEME
EMIRLERI HS. 3.500
D)
G
TEMINATLAR HS. 7.000
KASA HS. 3.500
ALINAN CEKLERHS. 3.500
E)
VERILEN SIPARIS AVANSLARI
HS. 9.900
KASA HS. 100
ALACAK SENETLRI HS. 10.000
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30. Stoklarin1 araliksiz envanter yontemi ile
izleyen “A” isletmesine, kusurlu oldugu
saptanan 40.000 TL lik ticari mal geri
gonderilmistir. lade edilen ticari malin maliyeti
15.000 TL dir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
SATISTAN IADELER HS. . 40.000
INDIRILECEK KDV HS. 7.200
DIiGER TICARI ALACAKLAR
HS. 47.200
TICARi MALLAR HS. 15.000
SATILAN TICARI MALLAR
MALIYETI HS. 15.000
B)
SATISTAN IADELER HS. . 40.000
INDIRILECEK KDV HS. 7.200
ALICILAR HS. 47.200
TICARI MALLAR HS. 15.000
SATILAN TIiCARI MALLAR
MALIYETI HS. 15.000
C)
SATISTAN IADELER HS. 40.000
HESAPLANAN KDV HS. 7.200
ALICILAR HS. 47.200
SATILAN TICARi MALLAR
MALIYETI HS. 15.000
TICARI MALLAR HS. 15.000
D)
SATISTAN IADELER HS. . 40.000
INDIRILECEK KDV HS. 7.200
BORC SENETLERI HS. 47.200
SATILAN TICARI MALLAR
MALIYETI HS. 15.000
TICARI MALLAR HS. 15.000
E)
SATISTAN IADELER HS. 40.000
INDIRILECEK KDV HS. 7.200
SATICILARHS. 47.200
SATILAN TICARi MALLAR
MALIYETI HS. 15.000
TICARI MALLAR HS. 15.000
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31. “G” Isletmesi, kuracag fabrikaya kurulus
yeri olarak sectigi arsayi iizerindeki bina ile
400.000 TL ye pesin olarak satin almistir.
Isletme 72.000 TL lik KDV bedeli icin ek
ciro etmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
ARAZI VE ARSALAR HS. . 400.000
INDIRILECEK KDV HS. 72.000
KASA HS. 400.000
ALINAN CEKLER HS. 72.000
B)
ARAZI VE ARSALARHS. 400.000
INDIRILECEK KDV HS. 72.000
KASA HS. 400.000
VERILEN CEKLER VE
ODEME EMIRLERI HS. 72.000
C)
T ST 00
INDIRILECEK KDV HS. 72.000
KASA HS. 400.000
VERILEN CEKLER VE ODEME
EMIRLERI HS. 72.000
D)
VIO T R
YATIRIMLAR HS. 400.000
INDIRILECEK KDV HS. 72.000
KASA HS. 400.000
ALINAN CEKLER HS. 72.000
E)
s 'H'é ......................... R
INDIRILECEK KDV HS. 72.000
KASA HS. 400.000
ALINAN CEKLER HS. 72.000

32. Isletme 120.000 TL ye satin aldig
makinesine azalan bakiyeler yontemine gore
amortisman ayirmaktadir. Hizmet omrii 4
yil olan makine i¢in 3. yil ayrilmasi gereken
amortisman tutari ka¢ TL dir?

A) 10.000

B) 15.000

C) 25.000

D) 30.000

E) 40.000
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33. Asagidaki hesaplardan hangisi hazir
degerler arasinda yer almaz?

A) Alinan gekler

B) Kasa

C) Bankalar

D) Diger hazir degerler

E) Hisse senetleri

34. Isletme, nominal bedeli 1 TL olan hisse
senetlerinden 400.000 adedini pesin bedelle
satin almistir. Ayrica alimla ilgili olarak 3.000
TL gider yapmustir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)

HISSE SENETLERi HS. 400.000

MENKUL KIYMET SATIS

ZARARLARI HS. 3.000
BANKALAR HS. 403.000

B)

HISSE SENETLERI HS. 400.000

DIiGER OLAGAN GIDER VE

ZARARLAR HS. 3.000
BANKALAR HS. 403.000

C)

HISSE SENETLERi HS. . 400.000

KOMISYON GIDERLERI HS.  3.000
BANKALAR HS. 403.000

D)

HISSE SENETLERi HS. 400.000

KARSILIK GIDERLERI HS. 3.000
BANKALAR HS. 403.000

E)

HISSE SENETLERi HS. 400.000

FINANSMAN GIDERLERI HS. 3.000
BANKALAR HS. 403.000

35. Isletme, bankadan aldigi dekonttan, cari
hesabi lehine faiz tahakkuk ettirildigini ve bu
tutara iliskin menkul sermaye iradi vergisinin
de kesilerek cari hesabindan tahsil edildigini
Ogrenmistir.

Bu bilgilere gore isletme bu islemde sermaye
iradi vergisini asagidaki hesaplardan
hangisine kaydeder?

A) Faiz Gelirleri

B) Bankalar

C) Hesaplanan KDV

D) Pesin Odenen Vergiler ve Fonlar

E) Indirilecek KDV
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07.11.2009

21. Bir isletmenin yaptig1 satis isleminin,

devamli envanter yontemine gore kaydi

asagidaki gibidir:

RO CEKLER R o
YURTICI SATISLAR HS. XXX
HESAPLANAN KDV HS. XXX

SATILAN TICARI MALLARIN

MALIYETI HS. XXX
KASA HS. XXX

Bu yevmiye kaydinda asagidaki

hesaplardan hangisi yanhs kullamilmistir?
A) Satilan Ticari Mallarin Maliyeti Hesab1
B) Kasa Hesab1

C) Alinan Cekler Hesabi

D) Yurti¢i Satislar Hesabi

E) Hesaplanan KDV Hesab1

22.

BANKALAR HS
FINANSMAN GIDERLERI HS. XXX
ALACAK SENETLERI HS.
Clizdandaki Senetler

XXX

Bu yevmiye kaydi asagidaki islemlerden
hangisine aittir?

A) Alacak senedinin 1skonto ettirilmesine

B) Alacak senedinin ciro edilmesine

C) Alacak senedinin banka tarafindan tahsil
edilmesine

D) Alacak senedinin protesto ettirilmesine

E) Alacak senedinin bankaya tahsile
verilmesine

23. “A” Anonim sirketi 03/01/2006 da, 5 yil
vadeli tahvil ihra¢ etmistir.

Bu bilgilere gore sirketin 2009 yih sonunda
yapacagi yevmiye kaydi asa@idakilerden
hangisidir?

FINANSMAN GIDERLERI HS. XXX
TAHVIL ANAPARA BORC TAKSIT VE
FAIZLERI HS. XXX

KASA HS.
CIKARILMIS TAHVILLER HS. XXX

KASA HS.
TAHVIL ANAPARA BORC TAKSIT VE
FAIZLERI HS. XXX
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TAHVIL ANAPARA BORC TAKSIT VE

FAZILERI HS. XXX
FAIZLERI HS. CIKARILMIS
TAHVILLER HS.

XXX

CIKARILMIS TAHVILLER HS XXX
TAHVIL ANAPARA BORC TAKSIT VE

FAIZLERI HS. XXX

24.

Isletmenin  yedeklerle ilgili hesaplarmin
durumu asagidaki gibidir.

Hisse senedi ihrag¢ primleri: 130.000
Yasal yedekler: 750.000
Statli yedekleri: 40.000
Olagandistii yedekler: 150.000
MDYV yeniden degerleme artislari: 40.000

Bu bilgilere gore Sermaye Yedeklerinin
tutar: ka¢ TL dir?

A) 130.000

B) 170.000

C) 190.000

D) 320.000

E) 940.000

25. iktisadi varhklarm biiyiik defter
hesaplarinda yer alan degerleri dikkate
alinmaksizin, bu varlik ve borg¢larin tek tek
sayllmasi, kontrol edilmesi ve degerlemesi
islemine ne ad verilir?

A) I¢ kontrol

B) Muhasebe dis1 envanter

C) Iskonto

D) Istira

E) Muhasebe i¢i envanter

26. Bir hesap kalemi veya bir mali islemin
nispi agirhk ve degerinin, ne kadar Kiiciik
olursa olsun, mali tablolara dayamlarak
yapilacak  degerlemeleri ve alinacak
kararlan etkileyebilecek olmasi
durumunda, mutlaka mali tablolarda yer
almas1 geregini ifade eden temel muhasebe
kavramm asagidakilerden hangisidir? SORU
TESMER TARAFINDAN IPTAL
EDILMISTIR.

A) Tam agiklama

B) Para ile 6l¢iilme

C) Onemlilik

D) Sosyal sorumluluk

E) Ihtiyatlilik
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27. Isletme, envanter islemlerinde ticari alacak
senetlerine iliskin reeskont tutarinin 3.000 TL
ve diger alacak senetlerine iliskin reeskont
tutariin ise 900 TL oldugunu saptamistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)

657 REESKONT FAIZ GIDERLERI

HS. 3.900
122 ALACAK SENETLERI
REESKONTU HS. 3.000
137 DIGER ALACAK SENETLERI
REESKONTU HS. 900

B)

647 REESKONT FAIZ GELIRLER]

HS. 3.900
122 ALACAK SENETLERI
REESKONTU HS. 3.000
137 DIGER ALACAK SENETLERI
REESKONTU HS. 900

C)

122 ALACAK SENETLERI

REESKONTU HS. 3.900
222 ALACAK SENETLERI
REESKONTU HS. 900
137 DIGER ALACAK SENETLERI
REESKONTU HS. 3.000

D)oo e

122 ALACAK SENETLERI

REESKONTU HS. 3.900
657 REESKONT FAIZ GIDERLERI

HS. 3.900
B)
647 REESKONT FAiZ GELIRLERI
HS. 3.900
122 ALACAK SENETLERI
REESKONTU HS. 3.900
28. Pesin ticari mal alislarinin
kaydedilmesiyle ilgili olarak asagidaki

ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Satilan Ticari Mallar Maliyeti Hesab1
bor¢landirilir.

B) Ticari Mallar Hesabi borglandirilir.

C) Kasa Hesabi borg¢landirilir.

D) Yurti¢i Satiglar Hesabi alacaklandirilir.

E) Yurti¢i Satiglar Hesabi borglandirilir.

29. Isletme, 8.000 TL lik ticari malin, 5.000
TL lik kismin1 ve 1.440 TL lik KDV sini pesin,
geriye kalanini ise kredili olarak satmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?
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A) oo
BANKA KREDILERI HS. 6.440
ALICILAR HS. 3.000
YURTICI SATISLAR HS. 8.000
HESAPLANAN KDV HS. 1.440
B) e,
KASA HS. 6.440
SATICILAR HS. 3.000
YURTICI SATISLAR HS. 8.000
INDIRILECEK KDV HS. 1.440
C) e e
KASA HS. 6.440
ALICILAR HS. 3.000
YURTICI SATISLAR HS. 8.000
HESAPLANAN KDV HS. 1.440
D)oo e
DIGER
TICARI BORCLAR HS. 6.440
ALICILAR HS. 3.000
YURTICI SATISLAR HS. 8.000
INDIRILECEK KDV HS. 1.440
E) o
ALACAK SENETLERI HS. 6.440
SATICILAR HS. 3.000
YURTICI SATISLAR HS. 8.000
HESAPLANAN KDV HS. 1.440

30. Bir sirketin tiim varhklarim, bor¢lari
ve Ozsermayesini gosteren ve sirketin belli
bir andaki fotografi nitelig¢inde olan finansal
tablo asagidakilerden hangisidir?

A) Bilango

B) Nakit akim tablosu

C) Gelir tablosu

D) Fon akim tablosu

E) Ozkaynak degisim tablosu

31. Isletme satin aldigi masa ve sandalye igin
50.000 TL lik bir ¢ek ciro etmistir.

Bu bilgilere gore asagidaki hesaplardan
hangisi alacaklandirilir?

A) Verilen gekler ve 6deme emirleri

B) Demirbaslar

C) Borg senetleri

D) Alinan ¢ekler

E) Alacak senetleri

32. Ekonomik bir degerin, muhasebe
kayitlarinda gosterilen hesap degerine ne ad
verilir?

A) Maliyet bedeli

B) Mukayyet deger

C) itibari deger

D) Emsal bedeli

E) Tasarruf degeri
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33. Firma gecen yil 5.000 TL karsilik ayirdigi
9.000 TL lik siipheli ticari alacaginin tahsilinin
miimkiin olmadigina karar vermistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

Ao
SUPHELI TICARI ALACAKLAR
HS. 5.000
KARSILIK GIDERLERI HS. 4.000
SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI HS. 9.000
B)
SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI HS. 5.000
DIGER OLAGANDISI GIDER VE
ZARARLAR HS. 4.000
SUPHELI TICARI ALACAKLAR
HS. 9.000
C)
SUPHELI TICARI ALACAKLAR
HS. 5.000
ONCEKI DONEM GIDER VE
ZARARLARI HS. 4.000
SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI HS. 9.000
D) o
SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI HS. 5.000
DIGER OLAGAN GIDER VE
ZARARLAR HS. 4.000
SUPHELI TICARI ALACAKLAR
HS. 9.000
E) o
SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI HS. 5.000
ONCEKI DONEM GIDER VE
ZARARLARI HS. 4.000
SUPHELI TICARI ALACAKLAR
HS. 9.000

34. “E” Isletmesi, 60.000 TL lik degeri diisen
ticari mal igin % 40 oraninda karsilik
ayrilmasina karar vermistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
KARSILIK GIDERLERI HS.  24.000
STOK DEGER DUSUKLUGU
KARSILIGI HS. 24.000
B)
KARSILIK GIDERLERI HS.  36.000
DIGER STOKLAR HS. 36.000
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C)

STOK DEGER DUSUKLUGU

KARSILIGI HS. 36.000
KARSILIK GIDERLERI HS. 36.000

D)

DIGER STOKLARHS. - 24,000
DIGER BORC VE GIDER
KARSILIKLARI HS. 24.000

E)

STOK DEGER DUSUKLUGU

KARSILIGI HS. ~36.000
DIGER BORC VE GIDER
KARSILIKLARI HS. 36.000

35. Asagidakilerden hangisi aktifi

diizenleyici bir hesap degildir?

A) Alinan gekler

B) Stok deger diisiikliigii karsiligi
C) Birikmis amortismanlar

D) Alacak senetleri reeskontu

E) Stipheli alacaklar karsilig

20.06.2009
21.
I. Odeme siiresi gegmis ve protesto edilmis
alacaklardir.
II. Yazi ile birden fazla istenmis ve icra
safhasindaki alacaklardir.
I1. Sadece senetli alacaklardir.
Siipheli ticari alacaklar ile ilgili yukaridaki
ifadelerden hangileri dogrudur?

A) YalmzI B) Yalniz I
C) Yalniz I1I D) Ivell
E) Ivelll

22.

SUPHELI TICART ALACAKLAR

KARSILIGI HS. 150.000

SUPHELI TICARI ALACAKLAR
HS.

Bu yevmiye kaydi asagidaki islemlerden
hangisine aittir?

A) Siipheli duruma diisen alacak igin karsilik
ayrilmasina

B) Siipheli duruma diisen alacagin tahsiline

150.000

C) Siipheli alacak i¢in ayrilan karsiligin
iptaline

D) Siipheli alacagin tahsil olanagmin
kalmamasina

E) Alacagin siipheli duruma diismesine
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23.Asagidaki hesaplardan hangisi hazir
degerler arasinda yer almaz?

A) Hisse Senetleri

B) Bankalar

C) Kasa

D) Alman Cekler

E) Diger Hazir Degerler

24.Bir iktisadi varh@in muhasebe

kayitlarinda goriilen degerine ne ad verilir?
A) Itibari deger

B) Tasarruf degeri

C) Vergi degeri

D) Rayig¢ deger

E) Mukayyet deger

25.

Isletme 25.12.2008 tarihinde kasa sayiminda
para mevcudu 9.800 TL dir. Kasa Hesabinin
durumu ise soyledir:

Kasa Hesab1

19.400 10.700
Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
KASA HS. 1.100
SAYIM VE TESELLUM
FAZLALARI HS. 1.100
B)
KASA HS. 1.100
DIGER OLAGANDISI GELIR
VE KARLAR HS. 1.100
C)
DIGER OLAGANDISI GIDER VE
ZARARLAR HS. 1.100
KASA HS. 1.100
D)
SAYIM VE
TESELLUM NOKSANLARI HS. 1.100
KASA HS. 1.100
E)
DIGER OLAGANDISI GIDER VE
ZARARLAR HS. 1.100
SAYIM VE TESELLUM
NOKSANLARI HS. 1.100
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26.isletme bir is makinesini, bedelini iic
ayhk kira donemi sonunda almak iizere,
1.12.2008 tarihinde 12.000 TL ye ii¢ ayhgina
kiraya vermistir. Birinci aymm sonunda
yapilacak yevmiye kaydinda asagidaki
hesaplardan hangisi bor¢landirilir?

A) Gelecek Yillara Ait Gelirler

B) Gelir Tahakkuklar1

C) Kasa

D) Gelecek Aylara Ait Gelirler

E) Diger Cesitli Alacaklar

27.Vadesi gelen 15.000 TL lik bononun
bor¢lusu nakit durumunun elverigsizligi
nedeniyle ileri tarihli bir bono ile degistirme
talebinde bulunmustur. Isletme, borglunun
1.800 TL gecikme faizi karsiliginda vermis
oldugu yeni bonoyu kabul etmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A
DIGER
TICARI ALACAKLAR HS. 16.800
ALACAK SENETLERI HS. 15.000
FAIZ GELIRLERI HS. 1.800
B
DIGER
TiCARI ALACAKLAR HS. 16.800
ALACAK SENETLERI HS. 15.000
GENEL YONETIM GIDERLERI
HS. 1.800
) e
ALACAK SENETLERI HS. 16.800
ALACAK SENETLERI HS. 15.000
FAIZ GELIRLER] HS. 1.800
D)
ALACAK SENETLERI HS. 15.000
GENEL YONETIM GIDERLERI HS. 1.800
ALACAK SENETLERI HS. 16.800
E) o
DIGER TiCARi ALACAKLAR HS. 15.000
FINANSMAN GIDERLERI HS. 1.800
ALACAK SENETLERI HS. 16.800

28. Isletme maliyeti 100.000 TL olan bir
makine icin azalan kalanlar ydntemi ile
amortisman ayiracaktir. Normal
amortisman oram %20 olduguna gore ikinci
yilin amortisman pay1 ka¢ TL dir?

A) 10.000

B) 20.000

C) 24.000

D) 40.000

E) 64.000
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29. “A” Isletmesi, “G” Bankasindaki vadeli
mevduat hesabina iligskin olarak, 10.000 TL lik
faiz geliri tahakkuk ettirildigini ve %10
oranindaki  verginin de hesaben tahsil
edildigini gelen dekonttan 6grenmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
BANKALAR HS 10.000
PESIN ODENEN VERGILER VE
FONLAR HS. 1.000
FAiZ GELIRLERI] HS. 11.000
B)
BANKALAR HS 10.000
INDIRILECEK KDV HS.  1.000
DIGER OLAGANDISI GELIR VE
KARLAR HS. 11.000
C)
BANKALAR HS 10.000
PESIN ODENEN VERGILER VE
FONLAR HS. 1.000
GELIR TAHAKKUKLARI
HS. 11.000
D)
BANKALAR HS 10.000
PESIN ODENEN VERGILER VE
FONLAR HS. 1.000
GELECEK AYLARA AIT
GELIRLER HS. 11.000
E)
BANKALAR HS 10.000
KOMISYON GIDERLERI HS. 1.000
FAiZ GELIRLERI HS. 11.000
30. Bankalardan Kkredi kullanildiginda,

asagidaki hesaplardan hangisine,nasil kayit
yapilir?

A) Diger Mali Borglar Hesabinin borcuna

B) Banka Kredileri Hesabinin alacagina

C) Diger Ticari Borglar Hesabinin alacagina
D) Tahvil Anapara Bor¢ Taksit Ve Faizleri
Hesabinin alacagina

E) Diger Cesitli Duran Varliklar Hesabinin
borcuna
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31.Tekdiizen Muhasebe Sistemi, hem
bilanco hesaplari hem de gelir tablosu
hesaplan arasinda mahsup
yapilamayacagim ve bu tabloda '"diger"
bashg: altinda yer alan bir kalem tutarinin
ait oldugu grubun toplam tutarimmn % 20
sini asmasi durumunda, ayrn1 bir bashk
altinda gosterilecegini Ongéren Kkavram
asagidakilerden hangisidir?

A) Donemsellik

B) ihtiyatlilik

C) Onemlilik

D) Tam agiklama

E) Tutarlilik

32. Asagidakilerden hangisi aktifi
diizenleyici bir hesap degildir?

A) Stok Deger Diistikliigii Karsiligi

B) Alacak Senetleri Reeskontu

C) Birikmis Amortismanlar

D) Alinan Cekler

E) Siipheli Alacaklar Karsilig1

33.“A” isletmesi tamamini kredili olarak sattig1
100.000 TL lik mal icin alict isletmeye %8
oraninda 1skonto yapmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
SATIS ISKONTOLARI HS. 8.000
INDIRILECEK KDV HS. 1.440
SATICILAR HS. 9.440
B)
SATIS ISKONTOLARI HS. 8.000
INDIRILECEK KDV HS. 1.440
ALICILAR HS. 9.440
C)
SATIS ISKONTOLARI HS. 8.000
INDIRILECEK KDV HS. 1.440
DIGER TiCARI BORCLAR
HS. 9.440
D)
SATIS ISKONTOLARI HS. 8.000
INDIRILECEK KDV HS. 1.440

BANKA KREDILERI HS. 9.440

E)
SATIS ISKONTOLARI HS. 8.000
INDIRILECEK KDV HS. 1.440

TICARI MALLAR HS. 9.440
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34."A" Isletmesi pazarlama faaliyetleri icin
kiraladig1 bir binaya asansér ve yiirliyen
merdiven yaptirmistir.

Bu bilgilere gore isletme bu gideri asagidaki
hesaplardan hangisine kaydeder?

A) Pazarlama, Satis Ve Dagitim Giderleri

B) Diger Maddi Olmayan Duran Varliklar

C) Ozel Maliyetler

D) Serefiye

E) Haklar

35. "Muhasebe sisteminde gelirler hangi
donemde elde edilirlerse edilsinler, tahsil
edildikleri donemin geliri ve giderler de
hangi donemde yapihirlarsa yapilsinlar,
odendikleri donemin gideri sayilirlar"
ifadesi, asagidaki kavramlardan hangisiyle
aciklanir?

A) Tahakkuk esas1

B) Maliyet esast

C) Dénemsellik esast

D) Nakit esas1

E) Siireklilik esasi

07.03.2009

21. Asagidakilerden hangisi gelir
tablosunun 6zelliklerinden biri degildir?

A) Gelir tablosunun genel kabul gormiis
muhasebe ilkeleri ve belirli muhasebe
kavramlarina gore diizenlenmesi

B) Isletmenin belirli bir tarihteki finansal
durumunu gostermesi

C) Gelir tablosunda, gelir ve giderlerin maliyet
ve tahakkuk esasina gore gosterilmesi

D) Dinamik olmasi

E) Gelir tablosunun ulusal para birimi esas
almarak diizenlenmesi

22.  Asagidakilerden  hangisi
diizenleyici" hesaplardan biridir?
A) Odenmemis Sermaye

B) Borg Senetleri Reeskontu

C) Alacak Senetleri Reeskontu

D) Sermaye Taahhiit Hesab1

E) Gegmis Y1l Zararlar

23. Isletme “A” Bankasi ile senet karsihig
40.000 TL limitli kredi anlagmas1 yapmis ve
50.000 TL tutarinda cesitli vadeleri igeren 6
adet senedi teminat olarak bankaya vermistir.
Bu isleme ait yevmiye kayd1 asagidakilerden
hangisidir?

"aktifi

ALACAK SENETLERI HS.

-Teminattaki Senetler
ALACAK SENETLERI HS. 50.000
-Ciizdandaki Senetler
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40.000
ALACAK SENETLERI HS. 40.000
-Ciizdandaki Senetler

BANKALAR HS

C) et

DIGER CESITLI ALACAKLAR HS. 50.000
ALACAK SENETLERI HS. 50.000
-Clizdandaki Senetler

D)o

VERILEN DEPOZITO VE

TEMINATLAR HS. 40.000
ALACAK SENETLERI HS. 40.000
-Clizdandaki Senetler

) e

VERILEN DEPOZITO VE

TEMINATLAR HS. 50.000

BANKA KREDILERI HS. 50.000

24. Isletme elde edilme maliyeti 120.000 TL
ve defter degeri 90.000 TL olan binay1 kredili
olarak 140.000 TL + KDV ye satmustir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden

hangisidir?
A)
DIGER TiCARi ALACAKLAR HS 165.200
BINALAR HS. 90.000
HESAPLANAN KDV HS. 25.200
DIGER OLAGAN GELIR VE
KARLAR HS. 50.000
B et
TiCARI ALACAKLAR HS. 165.200
BIRIKMIS AMORTISMANLAR HS. 30.000
BINALAR HS. 120.000
HESAPLANAN KDV HS. 25.200
DIGER OLAGAN GELIR VE
KARLAR HS. 50.000
Ottt
DIGER TiCARi ALACAKLAR HS. 165.200
BIRIKMIS AMORTISMANLAR HS. 30.000
BINALAR HS. 120.000
HESAPLANAN KDV HS. 25.200
DIGER OLAGAN GELIR VE
KARLAR HS. 50.000
D)t
TICARI ALACAKLAR HS. 165.200
BINALAR HS. 120.000
HESAPLANAN KDV HS. 25.200
DIGER OLAGAN GELIR VE
KARLAR HS. 50.000
Bt
DIGER TiCARi ALACAKLAR HS. 140.000
BIRIKMIS AMORTISMANLAR HS. 30.000
BINALAR HS. 120.000
DIGER OLAGAN GELIR VE
KARLAR HS. 50.000
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25. Isletme daha once kredili olarak satin almis
oldugu mallarin 2.000 TL lik kismimi bozuk
¢iktig1 i¢in saticiya iade etmistir.( KDV orani
% 18 olarak hesaplanacaktir.)

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden

hangisidir?

A)

G A
SATISTAN IADELER HS. 2.000
HESAPLANAN KDV HS. 360

éj ...............................................

SATISTAN [ADELER HS. 2000

INDIRILECEK KDV HS. 360
ALICILAR HS. 2.360

C)

YURT ICI SATISLAR HS. 2000

INDIRILECEK KDV HS. 360
ALICILAR HS. 2.360

D)

SATISTAN I[ADELER HS. 2000

INDIRILECEK KDV HS. 360
SATICILAR HS. 2.360

E) ................................................

G S
TiCARi MALLAR HS. 2.000
HESAPLANAN KDV HS. 360

26.

621.SATILAN TICARI

MALLARIN MALIYETI HS. XXX

642 .FAIZ GELIRLERI HS. XXX

644.KONUSU KALMAYAN

KARSILIKLAR HS. XXX

647.REESKONT FAiZ

GELIRLERI HS. XXX

671.ONCEKI DONEM GELIR VE

KARLARI HS. XXX
690.DONEM KARI VEYA
ZARARI HS. XXX

Bu yevmiye kaydinda asagidaki

hesaplardan hangisi yanls kullanilmistir?
A) Satilan Ticari Mallari Maliyeti

B) Faiz Gelirleri

C) Konusu Kalmayan Karsiliklar

D) Reeskont Faiz Gelirleri

E) Onceki Dénem Gelir Ve Karlar
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27. Bir  isletmenin  varhklarn ile
kaynaklarindaki  degisiklikler ve bu
degisikliklerin hasilat, gider ve 6zkaynaklar
iizerindeki etkilerinin ol¢iilmesinin objektif
belgelere dayandirilmasi, gelecekle ilgili
tahmin ve varsayimlarin yapilmasinda
tarafsiz hareket edilmesi geregini ve iyi bir
yargilama yetenegini temel alan Kkavram
asagidakilerden hangisidir?

A) Siireklilik

B) Oziin dnceligi

C) Onemlilik

D) Tarafsizlik ve belgelendirme

E) Maliyet esast

28. Gelecek donemlerde yarar saglamak
iizere yapilan ve gelir tablosu kapsamina
girmeyen pesin Odenmis giderlere ne ad
verilir?

A) Olagan giderler

B) Hasilat giderleri

C) Donem giderleri

D) Sermaye giderleri

E) Aktiflestirilmis giderler

29. Isletmenin iigiincii kisilere kars: bir isin
yapilmas1 icin veya gerceklesecek bir
borcun karsihigi olarak belli sozlesmeler
nedeniyle ddedigi paralara ne ad verilir?

A) Odeme emirleri

B) Verilen depozito ve teminatlar

C) Siipheli ticari alacaklar

D) Cesitli alacaklar

E) Poligeler
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30. Isletme, ticari mallarinda 40.000 TL lik
deger diistikliigli saptamis ve bu mallarin
10.000 TL lik kismi tamamen kullanilamaz
hale gelmistir. Geriye kalan mallar i¢in % 60
oraninda karsilik ayirmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
KARSILIK GIDERLERI HS. 28.000
KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR HS. 10.000
STOK DEGER DUSUKLUGU
KARSILIGI HS. 18.000
B)
DIGER OLAGANDISI GIDER VE
ZARARLAR HS. 10.000
DIGER OLAGAN GIDER VE
ZARARLAR HS. 18.000
TICARI MALLAR HS. 10.000
STOK DEGER DUSUKLUGU
KARSILIGI HS. 18.000
9)
KARSILIK GIDERLERI HS. 28.000
TICARI MALLAR HS. 10.000
STOK DEGER DUSUKLUGU
KARSILIGI HS. 18.000
D)
DIGER OLAGANDISI GIDER VE
ZARARLAR HS. 10.000
KARSILIK GIDERLERI HS. 18.000
TICARI MALLAR HS. 10.000
STOK DEGER DUSUKLUGU
KARSILIGI HS. 18.000
E)
DIGER OLAGANDISI GIDER VE ZARARLAR
HS. 10.000
KARSILIK GIDERLERI HS. 18.000
TICARI MALLAR HS. 10.000
DIGER STOKLAR HS. 18.000

31. isletmenin varliklar: ve borg¢larmn fiziki
saymminin yapilarak muhasebe kayitlarinda
yer alan ekonomik degerler ile isletme
kaynaklarinin gercek durumu yansitip
yansitmadigina bakilmas1 ve muhasebe
kayitlarn ile gercek durum arasindaki
farklarin ortaya konmasina ne ad verilir?
A) Kesin mizan

B) Gegici mizan

C) Muhasebe dis1 envanter islemi

D) Birlesme islemi

E) Tasfiye envanteri iglemi
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32. lsletme 120.000 TL ye satin aldif
makineye azalan bakiyeler yontemine gore
amortisman ayirmaktadir.

Bu bilgilere gore hizmet 6mrii 5 yil olan
makine icin 3. yil aywrmasi gereken
amortisman tutari ka¢ TL dir?

A) 15 000

B) 17.280

C) 28.800

D) 48.000

E) 52.000

33. Isletme, pesin bedelle, KDV oran1 % 26
0lan100.000 TL lik demirbas satin almistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
DEMIRBASLAR HS. 100.000
GENEL YONETIM GIDERLERI HS. 26.000

KASA HS. 126.000
B)
DEMIRBASLAR HS. 100.000
INDIRILECEK KDV HS. 26.000

KASA HS. 126.000
C)
DEMIRBASLAR HS. 100.000

GENEL YONETIM GIDERLERI HS. 26.000
BANKALAR HS.

126.000

GENEL YONETIM GIDERLERI HS. 126.000
KASA HS.

E)

DEMIRBASLAR HS. 100.000

GENEL YONETIM GIDERLERI HS. 26.000
BANKA KREDILERI HS.

126.000

126.000

34. isletmenin dogrudan veya dolayh olarak
% 50 oranmindan fazla sermaye yada oy
hakkina veya en az bu oranda yoénetim
cogunlugunu se¢me hakkina sahip oldugu,
istiraklerin sermaye paylarimin izlendigi
hesap asagidakilerden hangisidir?

A) 245 Bagl Ortakliklar

B) 110 Hisse Senetleri

C) 118 Diger Menkul Kiymetler

D) 240 Bagli Menkul Kiymetler

E) 242 Istirakler



Finansal Muhasebe Cikmis Sorular

35. Isletme satin aldign ii¢ adet yazic icin
30.000 TL lik bir cek keside ettiginde,
alacaklandirilacak hesap asagidakilerden
hangisidir?

A) Genel Yonetim Gideri

B) Alinan Cekler

C) Demirbaglar

D) Verilen Cekler Ve Odeme Emirleri

E) Tesis Makine Ve Cihazlar

08.11.2008

21. isletmelerin muhtemel gider ve zararlari
icin karsihk ayrilmasi, muhtemel gelir ve
karlarn icin ise gerceklesme donemlerine
kadar herhangi bir muhasebe islemi
yapilmamasi, asagidaki temel muhasebe
kavramlarindan hangisinin geregidir?

A) Tarafsizlik ve belgelendirme

B) Tam agiklama

C) Ihtiyatlilik

D) Onemlilik

E) Maliyet esasi

22. Asagidakilerden hangisi "Maddi
Olmayan Duran Varhk'" kalemlerinden biri
degildir?

A) Haklar

B) Yapilmakta olan yatirimlar

C) Arastirma ve gelistirme giderleri

D) Kurulus ve orgiitlenme giderleri

E) Ozel maliyetler

23. Isletme 1 Agustos 2008 tarihinde satisa
¢ikartilmig, nominal degeri 2.000 YTL olan
200 adet tahvili, 1 Eyliil 2008 tarihinde islemis
yaklasik faiziyle birlikte “Z” bankasina verdigi
virman emri ile 410.000 YTL ye satin almistir.
Faiz oranm yillik % 30 dur.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

OZEL KESIM TAHVIL SENET VE
BONO HS.

DIGER CESITLI

ALACAKLAR HS.

400.000

10.000
VERILEN CEKLER VE
ODEME EMIRLERI HS.
B)
OZEL KESIM TAHVIL SENET VE
BONO HS.

410.000

. 410.000
VERILEN CEKLER VE
ODEME EMIRLERI HS.

410.000
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OZEL KESIM TAHVIL SENET VE

BONO HS. 400.000

KOMISYON GIDERLERI HS. 10.000
VERILEN CEKLER VE
ODEME EMIRLERI HS.

410.000

OZEL KESIM TAHVIL SENET VE
BONO HS.

520.000
BANKALAR HS. 410.000
FAIZ GIDERLERI HS. 110.000

OZEL KESIM TAHVIL SENET VE
BONO HS.
DIGER CESITLI
ALACAKLAR HS.
BANKALAR HS.
FAIZ GIDERLERI HS.

520.000

10.000
410.000
120.000

24. Isletmenin istiraki olan “S” sirketindeki
sermaye payinda 15.000 YTL tutarinda deger
diisiikliigii belirlenmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)

KARSILIK GIDERLERI HS. 15.000
MENKUL KIYMET DEGER
DUSUKLUGU KARSILIGI HS. 15.000

B)

DIGER OLAGAN GIDER

VE ZARARLAR HS. 15.000
ISTIRAKLER HS. 15.000

C)

KARSILIK GIDERLERI HS. 15.000
ISTIRAKLER SERMAYE
PAYLARI DEGER DUSUKLUGU
KARSILIGI HS. 15.000

D)

DIGER OLAGAN GIDER VE

ZARARLAR HS. 15.000
HISSE SENETLERI HS. 15.000

E)

ISTIRAKLER

SERMAYE PAYLARI DEGER

DUSUKLUGU KARSILIGI HS. 15.000
ISTIRAKLER HS. 15.000
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25. Isletme kuracag: fabrika igin 500.000
YTL degerindeki arsayi iizerindeki bina ile
birlikte satin almistir. Binanin yikilmasi
icin 30.000 YTL harcamis, enkazi da
20.000 YTL ye satmistir.

Bu islemler yapildiktan sonra Arazi ve
Arsalar hesabinda goriilen deger kac
YTL olacaktir?

A) 550.000 B) 530.000
C) 510.000 D) 500.000
E) 480.000

26. “A” AS tarafindan ¢ikarilan 60.000 YTL
nominal

degerli Kaéar-Zarar Ortakligi Belgesi pesin
olarak

65.000 YTL ye ihra¢ edilmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)

KASA HS. . 65.000
CIKARILMIS DIGER MENKUL
KIYMETLER HS. 60.000
DIGER MALI BORCLAR HS. 5.000

B)

KASA HS. 65.000
CIKARILMIS DIGER MENKUL
KIYMETLER HS. 60.000
MENKUL KIYMET SATIS
KARI HS. 5.000

C)

KASA HS. 65.000
CIKARILMIS DIGER MENKUL
KIYMETLER HS 60.000
GIDER TAHAKKUKLARI HS. 5.000

D)

KASA HS. 65.000
CIKARILMIS DIGER MENKUL
KIYMETLER HS. 60.000
MENKUL KIYMET iHRAC
FARKLARI HS. 5.000

E)

KASA HS. N 65.000
CIKARILMIS DIGER MENKUL
KIYMETLER HS. 60.000
DIGER SERMAYE
YEDEKLERI HS. 5.000
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27. Nakit olarak elde veya bankalarda
bulunan varhklar ile istenildigi zaman deger
kaybina ugramadan paraya cevrilebilen
varhklara ne ad verilir?

A) Hazir Degerler

B) Dénen Varliklar

C) Menkul Kiymetler

D) Duran Varliklar

E) Ticari Borglar

28. Ucuncu Kkisilerden tahsili yada bunlar
hesabina kesin bor¢ kaydi bir yil veya daha
sonraki yillarda yapilacak olan gelirlerin
doneme ait kismi asagidaki hesaplardan
hangisine kaydedilir?

A) Gelecek Aylara Ait Gelirler

B) Gegmis Y1l Kérlar

C) Gelecek Yillara Ait Gelirler

D) Gelir Tahakkuklar1

E) Diger Ticari Alacaklar

29. Ilsletme actign ihaleye katilan “K”
Sirketinden 15.000 YTL gecici nakit teminat
almistir. Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye
kaydi asagidakilerden hangisidir?

900 NAZIM HESAPLAR 15.000
901 NAZIM HESAPLAR 15.000
B)
100 KASA HS. 15.000
326 ALINAN DEPOZITO VE
TEMINATLAR HS. 15.000
C)
100 KASAHS. 15.000
339 DIGER CESITLI
BORCLAR HS. 15.000
D)
100 KASA HS. § 15.000
349 ALINAN DIGER
AVANSLAR HS. 15.000
E)
100 KASA HS. 15.000
329 DIGER TICARI
BORCLAR HS. 15.000
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30. “X” Ticaret Isletmesi; 200 YTL si A)
pesin, 300 YTL si senet, kalan1 ve 44 YTL TICA RIMALLARHS """"""" 3000 """
1¥k KDV ise kredili olmak tizere 700 YTL INDIRILECEK KDV HS. 510
lik ticari mal satmustir. VERILEN DEPOZITO VE
Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi TEMINATLAR HS. ;60000
5 . EPTIP ALINAN CEKLER HS.
asagidakilerden hangisidir? SATICILAR HS. 1.740
A) ] e
KASA HS. 200 B)
ALACAK SENETLERI HS' 300 . ... R : .........................................
ALICILAR HS. 244 TICARI MALLAR HS. 3.000
YURTICI SATISLAR HS. 700 INDIRILECEK KDV HS. 540
HESAPLANAN KDV HS. 44 VERILEN DEPOZITO VE
TEMINATLAR HS. 1.000
é ................................................ VERILEN CEKLER VE 800
) ODEME EMIRLERI HS.
.................................................. SAT'C'LAR HS 1740
BANKALAR HS. 200 ..................................................
BORC SENETLERI HS. 300
ALICILAR HS. o 244
YURTICI SATISLAR HS. 700 C)
HESAPLANAN KDV HS. 44 Ty
.................................................. TICARI MALLAR HS. 3.000
) INDIRILECEK KDV HS. 540
VERILEN SiPARIS
.................................................. AVANSLARI HS. 1.000
KASA HS. 200 :
ALACAK SENETLERI HS. 300 VERILEN GEKLER VE
SATICILAR HS Sa4 ODEME EMIRLERI HS. 800
YURTICI SATISLAR HS. 700 ALICILAR HS. 1.740
HESAPLANAN KDV HS. 44| e
D) D)
IR ST TICARI MALLAR 15, 2500
VERILEN CEKLER VE ODEME INDIRILECEK KDV HS. 540
EMIRLERI HS. 300 VERILEN SIPARIS
SATICILAR HS. a4 AVANSLARI HS. 1.000
YURTICI SATISLAR HS. 700 ALINAN CEKLER HS. 800
INDIRILECEK KDV HS. 44 SATICILAR HS. 1.740
E)
.................................................. E)
KASA HS. 200 T PPy
BORC SENETLERI HS. 300 TICARI MALLAR HS. 3.000
ALICILAR HS. 244 INDIRILECEK KDV HS. 540
YURTICI SATISLAR HS. 700 VERILEN SIPARIS
HESAPLANAN KDV HS. 44 AVANSLARI HS. 1.000
.................................................. VERILEN CEKLER VE
ODEME EMIRLERI HS. 800
31. “E” Isletmesi 2 ay 6nce 1.000 YTL siparis SATICILAR HS. 1.740
aVanSl Vererek talep ettigi 3‘000 YTL 1ik ticari --------------------------------------------------
mali teslim almistir. Isletme, ticari malin
avans1t mahsup edildikten sonra, 800 YTL sini
ciro ettigi bir ¢ekle, geriye kalan1 ve 540 YTL
lik KDV sini ise borglanarak o6demeyi
gergeklestirmistir.
Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?
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32. “R” Isletmesi 48.000 YTL lik bir kamyonu
kredili olarak satin almistir. Kamyon ile ilgili
O0denen giimriik vergileri, sigorta giderleri ve
tasima giderleri 2.000 YTL dir. Bu islemlere
ait % 18 oranindaki KDV tutar1 da pesin olarak
O0denmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
TASITLAR HS. 48.000
OZEL MALIYETLER HS. 2.000
INDIRILECEK KDV HS. 9.000
SATICILAR HS. 50.000
KASA HS. 9.000
B)
TASITLAR HS. 48.000
ODENECEK VERGI VE
FONLAR HS. 2.000
INDIRILECEK KDV HS. 9.000
DIGER TICARI BORCLAR HS. 50.000
KASA HS. 9.000
C)
TASITLAR HS. 50.000
INDIRILECEK KDV HS. 9.000
DIGER TiCARi BORCLAR HS. 50.000
KASA HS. 9.000
D)
TASITLAR HS. 48.000
ODENECEK DIiGER
YUKUMLULUKLER HS. 2.000
[INDIRILECEK KDV 9.000
KASA 50.000
VERILEN CEKLER VE
ODEME EMIRLERI HS. 9.000
E)
PAZARLAMA SATIS VE
DAGITIM GIDERLERI HS. 50.000
INDIRILECEK KDV HS. 9.000
KASA HS. 50.000
VERILEN CEKLER VE
ODEME EMIRLERI HS. 9.000

33. Isletme satin aldig1 50.000 YTL lik ticari
mal i¢in ayn1 tutarda bono vermistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?
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/N Y
TICARI MALLAR HS.
SATICILAR HS.

B,

C) e
TICARi MALLAR HS. 50.000
ALACAK SENETLERI HS.
D)oo,
TICARi MALLAR HS.
ALICILAR HS.

=

Ti)CARi MALLAR HS.
VERILEN CEKLER VE
ODEME EMIRLERI HS.

34. Asagidaki hesaplardan hangisi sermaye

yedekleri arasinda yer almaz?

A) Hisse Senetleri ihrag Primleri

B) istiraklerden Yeniden Degerleme Artislar:

C) MDV Yeniden Degerleme Artiglari

D) Hisse Senedi Iptal Karlari

E) Ozel Fonlar

50.000

35. Isletme, donem sonunda yaptig1 sayimda
kasasinda 40.000 YTL oldugunu ve muhasebe
kayitlarina gore kasa hesabinin borg kalaninin
da 30.000 YTL oldugunu saptamistir. Bu
bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

KASA HS.

SAYIM VE TESELLUM
FAZLALARI HS.

KASA HS.
SAYIM VE TESELLUM
NOKSANLARI HS.

SAYIM VE TESELLUM
FAZLALARI HS.
KASA HS.

KASA HS.

SATICILAR HS.
E)
KASA HS.

ALICILAR HS.

10.000

10.000
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21. Bir ekonomik degerin, degerleme
giiniinde, isletme bakimindan sahip oldugu
gercek degerine ne ad verilir?

A) Itibari deger B) Vergi degeri
C) Mukayyet deger D) Tasarruf degeri
E) Rayic deger

22. “A” igletmesi, elinde bulunan bir demirbasi
yenilemek amaciyla satmig ve bu satistan
35.000 YTL elde etmistir. Isletme satis
islemini takip eden 3 mali yil boyunca
demirbas almamustir.
Bu bilgilere gore, yenileme amaciyla satilan
varhktan elde edilen tutarmn 3. mali yi
sonundaki muhasebe kaydi asagidakilerden
hangisidir?
OZEL FONLAR HS. 35.000
ONCEKI DON.GEL.VE KAR.HS. 35.000

B) o

DIGER OLAGANDISI GELIR VE

KARLAR HS. 35.000
OZEL FONLAR HS.

C) o

OZEL FONLAR HS. 35.000
DONEM KAR VE ZARARI HS. 35.000

D)
PAZAR.SATIS DAG.GIDERI HS. 35.000
OZEL FONLAR HS.

E) OZEL FONLAR HS.
BIRIKMIS AMOR. HS.
23. Bir iktisadi kiymetin, degerleme
giiniindeki normal alim satim degerine ne
ad verilir?
A) Tasarruf degeri
C) Itibari deger
E) Vergi degeri
24. Islemlerin muhasebeye yansitilmasinda
ve onlara iliskin degerlemelerin
yapilmasinda hukuki bicimlerinden c¢ok
ozlerinin esas alinmasim ongoren kavram
asagidakilerden hangisidir?

35.000

B) Mukayyet deger
D) Rayic¢ deger

A) Tam agiklama B) Tutarhilik
C) Oziin énceligi D) ihtiyatlilik
E) Onemlilik

25. Isletme kredili olarak 50.000 YTL ye bir
kamyon satmn almustir. Isletme satin alma ile
ilgili 2.000 YTL lik gider ve 9.360 YTL lik
KDV yi pesin 6demistir.

Bu isleme ait yevmiye kayd1 asagidakilerden
hangisidir?
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A)
TASITLAR HS. 52.000
INDIRILECEK KDV HS. 9.360
DIGER TICARi BORCLAR HS. 50.000
KASA HS. 11.360
B) i
TASITLAR HS. 52.000
INDIRILECEK KDV HS. 360
GENEL YONETIM GIDERLERI HS. 9.000
DIGER TICARI BORCLAR HS. 50.000
KASA HS. 11.360
C) o
TASITLAR HS. 52.000
GENEL YONETIM GIDERLERI HS. 9.360
DIGER TICARi BORCLAR HS. 59.000
KASA HS. 2.360
D) oo
TASITLAR HS. 52.000
INDIRILECEK KDV HS. 9.360
SATICILAR HS. 59.000
KASA HS. 2.360
E) oo
TASITLAR HS. 52.000
GENEL YONETIM GIDERLERI HS. 9.360
SATICILAR HS. 59.000
KASA HS. 2.360

26. Isletme, “A” Anonim Sirketi'nin nominal
degeri 1 YTL ve alis fiyat1 1,2 YTL olan hisse
senetlerinden 1.000 adet satin almustir. Isletme,
hisse senetlerinin bedeli ile 30 YTL lik
komisyonu araci kurulusa banka araciligiyla

O0demistir.Bu isleme ait yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?
A) o
HISSE SENETLERI HS. 1.200
FINANSMAN GIDERLERI HS. 30
BANKALAR HS. 1.230
B) i
HISSE SENETLERI HS. 1.200
MENKUL KIY.SATIS ZARA.HS. 30
BANKALAR HS. 1.230
C) e
HISSE SENETLERI HS. 1.200
KARSILIK GIDERLERI HS. 30
BANKALAR HS. 1.230
D) oo
HISSE SENETLERI HS. 1.200
GENEL YONETIM GIDERLERI HS. 30
BANKALAR HS. 1.230
E) e
HISSE SENETLERI HS. 1.200
KOMISYON GIDERLERI HS. 30
BANKALAR HS. 1.230
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27. Isletme doviz kur farklarindan dolay:
kayba ugradiginda yapaca@ giinliik defter
kaydinda bor¢landirilacak hesap
asagidakilerden hangisidir?
A) Finansman gideri

C) Kambiyo zararlar

E) Karsilik gideri

28.

I. Odeme siiresi gegmis ve protesto edilmis
alacaklardir.

II. Yaz1 ile birden fazla istenmis ve icra
safhasindaki alacaklardir.

II1. Sadece senetli alacaklardir.

Siipheli ticari alacaklar ile ilgili yukaridaki
ifadelerden hangileri dogrudur?

B) Kasa
D) Bankalar

A) Yalmz I B) Yalniz II
C) Yalmz III D) lvell
E) Ive lll

29. Isletme sahip oldugu hisse senetlerine
12.000 YTL temettii geliri tahakkuk ettigini
O0grenmis ve temettii kuponlarini tahsil igin
“A” Bankasina gdndermistir.

Bu isleme ait yevmiye kayd1 asagidakilerden
hangisidir?

DIGER CESITLI ALACAKLAR HS. 12.000
GELIR TAHAKKUKLARI HS.

12.000

DIGER CESITLI ALACAKLAR HS. 12.000
DiGER OLAGAN GELIR VE
KARLAR HS.

12.000

BANKALAR HS. 12.000
DiGER OLAGAN GELIR VE
KARLAR HS.

12.000

DIGER CESITLI ALACAKLAR HS. 12.000
HISSE SENETLERI HS.

12.000

BANKALAR HS.
HISSE SENETLERI HS.

30. Muhasebede aritmetik islem sayisini
azaltan, aktifler, bor¢lar ve 6z sermayedeki
artis ve azalislar1 cebirsel yolla izleyen
cizelgeye ne ad verilir?
A) Mizan

C) Gelir tablosu

E) Kér-zarar cetveli

B) Hesap
D) Bilango
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31. Isletme 2007 yilinda kaydin sildigi 25.000
YTL tutarindaki alacagini 2008 yilinda tahsil
etmistir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden

hangisidir?
A)
KASA HS. 25.000
ONCEKI DONEM GELIR VE
KARLARI HS 25.000
B)
KASAHS. o ‘ 25.000
SUPHELI TICARI ALACAKLAR HS. 25.000
C) o
KASA HS. 25.000
DIGER TiCARI ALACAKLAR HS. 25.000
D) oo
SUPHELI ALACAK KARSILIGI HS. 25.000
ONCEKI DONEM GELIR
VE KARLARI HS. 25.000
E) oo
KASA HS. 25.000
ONCEKI DONEM GIDER VE
ZARARLARI HS. 25.000

32. Isletme daha once yaptig1 kredili satisla
ilgili olarak alic1 igletmeye 2.000 YTL 1skonto
yaptigini fatura ile bildirmistir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden

hangisidir?
A) o
SATIS ISKONTOLARI HS. 2.000
HESAPLANAN KDV HS. 360
ALICILAR HS. 2.360
B) o
TICARi MALLAR HS. 2.000
INDIRILECEK KDV HS. 360
ALICILAR HS. 2.360
C) e
TICARI MALLAR HS. 2.000
HESAPLANAN KDV HS. 360
ALICILAR HS. 2.360
D) oo
SATIS ISKONTOLARI HS. 2.000
INDIRILECEK KDV HS. 360
ALICILAR HS. 2.360
E) oo
SATIS ISKONTOLARI HS. 2.000
INDIRILECEK KDV HS. 360
DIiGER TICARi BORCLAR HS. 2.360
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33. Kiralanan gayrimenkulun ekonomik
degerinin arttirilmas1 amaciyla yapilan
harcamalar asagidaki hesaplardan
hangisinde izlenir?
A) Diger Maddi Olmayan Duran Varliklar
B) Ozel Maliyetler
C) Binalar
D) Diger Cesitli Alacaklar
E) Kurulus ve Orgiitlenme Giderleri
34. Isletme daha 6nce degeri diismiis olan ve
ayn1 tutarda karsilik ayirdigit 9.000 YTL
tutarindaki malin1 satilamadigi icin kayitlardan
silmistir.
Bu isleme ait yevmiye kayd1 asagidakilerden
hangisidir?
A)
STOK DEGER DUSUK. KARSI. HS. 9.000

KONUSU KALM. KARSI. HS.
B) o
KARSILIK GIDERLVERI HS ) 9.000

STOK DEGER DUSUK. KARSI. HS. 9.000

9.000

C) SATI. TiC. MALL. MAL. HS.  9.000

TICARI MALLAR HS. 9.000
D) oo
DIiG.OLAGANDISI GiD.VE ZAR.HS. 9.000

TICARI MALLAR HS. 9.000
E) oo
STOK DEGER DUSUK. KARSI. HS. 9.000

DIGER STOKLAR HS. 9.000

35. Isletmenin genel kurulunda dagitilmasina
karar verilen karm 10.000 YTL Ilik kism
isletmenin istiraki olan “B” AS tine aittir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden
hangisidir?

A) o

GELIR TAHAKKUKLARI HS. 10.000
ISTIRAKLER.TEM.GELIR.HS.

10.000

B) iSTIRAKLERDEN ALACAKLAR HS. 10.000

ISTIRAKLER.TEM.GELIR.HS. 10.000
C) e
GECMIS YILLAR KARLARI HS.  10.000
ISTIRAKLERE BORCLAR HS. 10.000
D) oo
DONEM NET KARI HS. 10.000
ISTIRAKLERE BORCLAR HS. 10.000
B) oo
ONCEKI DONEM GELIR VE
KARLARI HS 10.000
ISTIRAKLERE BORCLAR HS. 10.000
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21. Gergek bedeli olmayan, bilinmeyen veya
dogru olarak saptanilamayan bir malin,
degerleme giiniinde satilmasi halinde benzer
bir mala gore sahip olacag1 degere ne ad
verilir?

A) Itibari deger B) Tasarruf degeri

C) Mukayyet degeri D) Emsal bedeli

E) Maliyet bedeli

22. Sermaye hesabinin tutari

asagidakilerden hangisini gostermez?

A) Kayith sermayeyi

B) Ticaret siciline tescil edilmis sermayeyi

C) Cikarilmis sermayeyi

D) Ortaklar tarafindan isletmeye tahsis edilmis
sermayeyi

E) Ana sozlesmede yer alan sermayeyi

23. Isletme 1.800 YTL lik KDV si pesin, 2.500
YTL si g¢ek, 3.500 YTL si bono ve geriye
kalani da kredili olmak {izere 10.000 YTL lik
ticari mal satmistir. Bu isleme ait yevmiye
kaydi asagidakilerden hangisidir?

A
KASA HS. 1.800
VERILEN CEK.VE ODE.EMIR.HS. 2.500
SATICILAR HS. 4.000
ALACAK SENETLERI HS. 3.500
YURTICI SATISLAR HS. 10.000
HESAPLANAN KDV HS. 1.800
B) et
KASA HS. 1.800
ALINAN CEKLER HS. 2.500
ALICILAR HS. 4.000
ALACAK SENETLERI HS. 3.500
YURTICI SATISLAR HS. 10.000
HESAPLANAN KDV HS. 1.800
L)t
KASA HS. 1.800
ALINAN CEKLER HS. 2.500
SATICILAR HS. 4,000
BORC SENETLERI HS. 3.500
YURTICI SATISLAR HS. 10.000
HESAPLANAN KDV HS. 1.800
D)t e
KASA HS. 1.800
ALINAN CEKLER HS. 2.500
ALICILAR HS. 4.000
BORC SENETLERI HS. 3.500
YURTICI SATISLAR HS. 10.000
HESAPLANAN KDV HS. 1.800
B ettt
BANKALAR HS. 1.800
ALINAN CEKLER HS. 2.500
ALICILAR HS. 4.000
ALACAK SENETLERI HS. 3.500
YURTICI SATISLAR HS. 10.000
HESAPLANAN KDV 1.800
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24. Asagidaki hesaplardan hangisi mali
duran varliklar arasinda yer almaz?

A) Istirakler

B) Yapilmakta olan yatirimlar

C) Bagli ortakliklar

D) Bagli menkul kiymetler

E) Istiraklere sermaye taahhiitleri

25. Isletme, elde edilme maliyeti 4.000
YTL olan bir makineyi, 1.000 YTL + % 18
KDV ye pesin bedelle satmistir. Satig
aninda, makinenin 2.500 YTL lik kismu
itfa edilmistir. Bu isleme ait yevmiye
kaydi asagidakilerden hangisidir?

KASA HS. 1.180
BIRIKMIS AMORTISMANLAR HS. 2.500
DiG.OLAGANDISI GID.VE ZAR.HS. 2.500

TESIS, MAKINE VE CiHA.HS. 1.000
INDIRILECEK KDV HS. 180
B)
KASA HS. 1.680
BIRIKMIS AMORTISMANLAR HS. 2.500
TESIS, MAKINE VE CIHAZLAR HS. 4.000
HESAPLANAN KDV HS. 180
C)
KASA HS. 1.180
BIRIKMIS AMORTISMANLAR HS. 2.500
DIG.OLAGANDISI GID.VE ZAR.HS. 500
TESIS, MAKINE VE CIHAZLAR HS  4.000
INDIRILECEK KDV HS. 180
D)
KASA HS. 2.180
BIRIKMIS AMORTISMANLAR HS. 2.500
DiG.OLAGANDISI GID.VE ZAR.HS. 500
TESIS, MAKINE VE CIHAZLAR HS. 4.000
HESAPLANAN KDV HS. 180
E)
KASA HS. 1.180
BIRIKMIS AMORTISMANLAR HS. 2.500
DIG.OLAGANDISI GID.VE ZAR.HS. 500
TESIS, MAKINE VE CIHAZLAR  4.000
HESAPLANAN KDV HS. 180
26. Asagidakilerden hangisi  pasifi

diizenleyici bir hesap degildir?
A) Odenmemis sermaye

B) Ozel fonlar

C) Borg senetleri reeskontu

D) Menkul kiymet ihrag farki

E) Dénem net zarar1
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27. Isletme, iiretim sisteminde kullanmak
iizere, 130.000 YTL ye pesin olarak patent
satin almig, aligla ilgili diger giderler igin
20.000 YTL olmak tizere KDV dahil 177.000
YTL 6demistir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden
hangisidir?

A)
HAKLAR HS. 150.000
INDIRILECEK KDV HS. 27.000
KASA HS. 177.000
B)
HAKLAR HS. 130.000
GENEL YONETIM GIDERLERI HS 20.000
INDIRILECEK KDV HS. 27.000
BANKA KREDILER] 177.000
C)
e ST e ’éiéii'sm{ﬁ/iﬁ .....................
GIDERLERI HS. 150.000
INDIRILECEK KDV HS. 27.000
BANKALAR HS. 177.000
D)
HAKLAR HS. 130.000
GENEL YONETIM GIDERLERI HS 20.000
INDIRILECEK KDV HS. 27.000
BANKALAR HS. 177.000
E)
e ST e 'G.E'I:i.ST'LR.Ml.E .....................
GIDERLERI HS. 150.000
INDIRILECEK KDV HS. 27.000
KASA HS. 177.000

28. Asagidakilerden hangisi isletmenin atil
fonlarin bir yildan az vadeli yatirnmlarda
degerlendirmek icin kullandig: hesaptir?

A) Istirakler

B) Hisse Senetleri

C) Diger Mali Duran Varliklar

D) Bagli Ortakliklar

E) Bagli Menkul Kiymetler
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29. Isletme saticilarma olan 23.000 YTL lik
borcu i¢in

bir ¢ek keside etmistir.

Bu isleme ait yevmiye kayd1 asagidakilerden

hangisidir?

A)

BORC SENETLERI HS. 23.000
ALINAN CEKLER HS. 23.000

B)

SATICILAR HS. 23.000
ALINAN CEKLER HS. 23.000

C)

BORC SENETLERI HS. 23.000
VERILEN CEKLER VE
ODEME EMIRLERI HS. 23.000

D)

SATICILAR HS. 23.000
VERILEN CEKLER VE ODEME
EMIRLERI HS. 23.000

E)

SATICILAR HS. 23.000
BORC SENETLERI HS. 23.000

30. isletmenin, keside edip kabul icin
muhataba gonderdigi police kabul islemi

tamamlanarak geri gonderilmistir. Bu
durumda isletmenin yapacagi yevmiye
kaydinda alacaklandirilacak hesap
asagidakilerden hangisidir?

A) Borg senetleri

B) Alicilar

C) Alacak senetleri

D) Diger ¢esitli alacaklar

E) Saticilar

31. Vadeli ¢eklerin "Alman Cekler"

hesabinda izlenmesi asagidaki muhasebe
kavramlarindan hangisine aykiridir?

A) IThtiyatlilhk B) Donemsellik

C) Oziin énceligi D) Tam agiklama

E) Tutarlilik

32. isletmenin iigiincii Kisilere kars1 bir isin
yapilmasim  iistlenmesi, geri vermek
kosuluyla aldigi bir degerin Kkarsihgim
saglamas1 ve gerceklesecek bir borcun

karsiig1 olmak iizere 6dedigi paralar hangi
hesapta izlenir?

A) Diger Cesitli Alacaklar

B) Gelecek Aylara Ait Giderler

C) Verilen Siparis Avanslari

D) Verilen Depozito ve Teminatlar

E) Gider Tahakkuklar1
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33. Isletme, miisterisi “A” isletmesine 3.000
YTL 1skonto yaptigini fatura ile bildirmistir.
Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
YURTICI SATISLAR HS. 3.000
INDIRILECEK KDV HS. 540
SATICILAR HS. 3.540
B)
SATIS ISKONTOLARI HS. 3.000
INDIRILECEK KDV HS. 540
TICARI MALLAR HS. 3.540
&)
YURTICI SATISLAR HS. 3.000
INDIRILECEK KDV HS. 540
ALICILAR HS. 3.540
D)
TICARI MALAR HS. 3.000
INDIRILECEK KDV HS. 540
ALICILAR HS. 3.540
E)
SATIS ISKONTOLARI HS. 3.000
INDIRILECEK KDV HS. 540
ALICILAR HS. 3.540

34. Amortismanlarla ilgili olarak, asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir ?

A) Doénem amortismani, ilgili
gelirinden dolayli veya dolaysiz
indirilir.

B) Amortisman duran varliklarin maliyetinin
sistemli ve anlamli bi¢imde varliklarin
kullanim siirelerine dagitilmasidir.

C) Bos arazi ve arsalar igin amortisman
ayrilmaz.

D) Amortismanlarin  muhasebelestirilmesi,
ayni tutarda bir fon ayrilmasidir.

E) Amortisman bir degerleme
degildir.

dénemin
olarak

yontemi

35. Cikarillmis tahviller hesabinin dénem
sonundaki alacak kalam asagidakilerden
hangisini gosterir?

A) Uzun vadeli tahvilli borglari

B) Odenmis olan tahvilli bor¢lari

C) Odenecek olan tahvil anapara ve faizlerini
D) Bilango tarihinden itibaren bir yil icinde
Odenecek tahvilli borglar

E) Tahvillerin primli satis tutarini
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21. Bir isletmenin Kkiraladigi magazaya
yaptirdiZ1 asansor icin gerceklesen ddeme
asagidaki hesaplardan hangisine
kaydedilir?

a. Genel Uretim Giderleri

b. Yapilmakta Olan Yatirimlar

c. Ozel Maliyetler

d. Pazarlama Satis ve Dagitim Giderleri

e. Binalar

22. "M" Isletmesi, sahip oldugu "A" Isletmesi
hisse senetlerine 2.000 YTL lik temettii geliri

tahakkuk ettirildigini 6grenmistir. Ortaklik
pay1 %0,5tir.
Bu isleme ait yevmiye kayd1 asagidakilerden
hangisidir?
B e
DIGER CESITLI ALACAKLAR HS. 2.000
DiGER OLAGAN GELIR VE
KARLAR HS. 2.000
D o
ISTIRAK SERM.TAAHH. HS. 2.000
ISTIRAKLER HS. 2.000
O
BAGLI ORTAKLIKLAR HS. 2.000
BAGLI ORTAKLIKLARA
SERMAYE TAAHHUTLERI HS. 2.000
Lo
DIGER OLAGAN GELIR VE
KARLAR HS, 2.000
DIGER CESITLI ALA.HS. 2.000
B e
MENKUL KIY.SATIS KAR. HS. 2.000
DIiGER OLAGAN GELIR VE
KARLAR HS. 2.000
23.
TICARI MALLAR HS. 500
INDIRILECEK KDV HS. 90
VERILEN SIPARIS AVANSLARI HS. 450
KASA HS 90
SATICILAR HS. 50

Bu yevmiye kaydi asagidaki islemlerden
hangisine aittir?

a. Avans mahsup edildikten sonra pesin ve
kredili olarak ticari mal satin alinmasina

b. Pesin ve kredili olarak ticari mal satilmasina
c. KDV si pesin 6denerek kredili olarak mal
alinmasina

d. Avans alinarak pesin ve kredili olarak ticari
mal satilmasina

e. Avans ve KDV si pesin, kalan1 kredili olarak
ticari mal satin alinmasina
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24. Isletmenin doviz kasasinda bulunan
yabanct paralarinin  kur farklarindan
kaynaklanan olumlu farki  asagidaki
hesaplardan hangisinde izlenir?

a. Kambiyo Zararlari

b. Kasa

c. Diger Olagandis1 Gelir ve Karlar

d. Diger Olagan Gelir ve Karlar

e. Kambiyo Karlar1

25. Alis maliyeti 70.000 YTL olan bir bina,
pesin bedelle 50.000 YTL ye satilmistir. Satis
tarihinde binanin 40.000 YTL lik kismu itfa
edilmistir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden
hangisidir?

KASA HS. 59.000
BiRIKMIS AMORTISMANLAR HS. 40.000
BINALAR
DIGER OLAG.GELIR VE KAR.HS.
INDIRILECEK KDV HS.

70.000
20.000
9.000

59.000
40.000

KASA

BIRIKMIS AMORTISMANLAR
BINALAR HS.
DIGER OLAG.GELIR VE KAR.HS.
HESAPLANAN KDV

70.000
20.000
9.000

KASA HS. 59.000
BIRIKMIS AMORTISMANLAR HS. 40.000
BINALAR HS.
DIGER OLAG.GELIR VE KAR.HS.
HESAPLANAN KDV HS.

70.000
20.000
9.000

KASA HS.

BINALAR HS. 50.000
BiRIKMIS AMORTISMANLAR HS.
DIGER OLAG.GELIR VE KAR.HS
HESAPLANAN KDV HS.

40.000
50.000
9.000

KASA 59.000
BIRIKMIS AMORTISMANLAR HS. 40.000
BINALAR HS,
DIGER OLAG.GELIR VE KAR.HS.
INDIRILECEK KDV HS.

50.000
40.000
9.000

26. Ortaklardan birinin tatil parasmn
isletme tarafindan 6denmesi durumunda,
isletmenin ortaklardan alacaklar hesabim
kullanmas1 asagidaki muhasebe temel
varsayimlarindan hangisi ile aciklamir?

a. Kisilik

b. Parayla 6lgme

c. Sosyal sorumluluk

d. Stireklilik

e. Oziin onceligi
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27. Isletme daha &nce siipheli oldugu igin
2.000 YTL karsilik ayirdigi, 8.000 YTL lik
siipheli alacagin 6.000 YTL lik kismini tahsil
edebilmistir. Bu isleme ait yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?29.Yeni bir sube
acan isletme 10.000 YTL kurulus ve
orgiitlenme gideri ve KDV si igin senet
diizenlemistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

a.

KASAHS. 6.000

KARSILIK GIDERLERI HS. 2.000
SUPHELI TICARI ALACAKLAR HS.6.000
SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI HS. 2.000

b.

KASAHS. 8.000
SUPHELI TICARI ALACAKLAR HS. 6.000
SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI HS. 2.000

C.

KASA HS. 6.000

SUPHELI TICART ALACAKLAR

KARSILIGI HS. 2.000
SUPHELI TICART ALACAKLAR HS.8.000

d.

KASA HS. 6.000

SUPHELI TICARI ALACAKLAR

KARSILIGI HS. 2.000
SUPHELI TICARI ALACAKLAR HS. 6.000
KARSILIK GIDERLERI HS. 2.000

€.

KASA HS. 6.000

SUPHELI TICARI ALACAKLAR HS.  2.000
SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI HS. 6.000
KARSILIK GIDERLERI HS. 2.000

28. Gerg¢ek bedeli olmayan, bilinmeyen veya
dogru olarak saptamilamayan bir malin,
degerleme giiniinde satilmasi halinde benzer
bir mala gore sahip olacag degere ne ad
verilir?

a. Tasarruf degeri
c. Maliyet bedeli

e. Mukayyet degeri
29. Yeni bir sube acan isletme 10.000 YTL
kurulus ve orgiitlenme gideri ve KDV si i¢in
senet diizenlemistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

b. Emsal bedeli
d. itibari deger
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=
KURULUS VE ORGUT.GIDERI HS. 10.000
INDIRILECEK KDV HS. 1.800
ALACAK SENETLERI HS. 11.800

D e
GENEL URETIM GIDERLERI HS. 10.000
INDIRILECEK KDV HS. 1.800

BORC SENETLERI HS. 11.800
O AP PPPPN
GENEL YONETIM GIDERLERI HS. 10.000
INDIRILECEK KDV HS. 1.800

BORC SENETLERI HS. 11.800
O et
KURULUS VE ORGUT.GIDERI HS. 10.000
INDIRILECEK KDV HS. 1.800

BORC SENETLERI HS. 11.800
B ittt et eeeeeeteeeeeeeeeeaaa
GENEL URETIM GIDERLERI HS. 10.000
INDIRILECEK KDV HS. 1.800

ALACAK SENETLERI HS. 11.800

30. Donem sonunda kasa sayim noksani,
kasa saymm fazlasindan daha biiyiikse
aradaki fark nasil muhasebelestirilir?

a. Diger olagan gelir ve kar olarak kaydedilir.
b. Diger olagan gider ve zarar olarak
kaydedilir.

c. Diger olagan dis1 gelir ve kar olarak
kaydedilir.

d. Diger olagandisi
kaydedilir.

e. Fark takip eden déneme aktarilir.

31. isletme, 25.000 YTL lik kasa noksanligmin
saticilara olan borcun 6dendigi halde kayitlara
gecirilmediginden kaynaklandigini saptamustir.
Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

gider ve zarar olarak

SATICILAR HS. 25.000

SAYIM VE TESE. NOKSA.HS. 25.000
D
SAYIM VE TESE. NOKSA HS. 25.000

SATICILAR HS 25.000
P
ALICILAR HS. 25.000

SAYIM VE TESE. NOKSA.HS. 25.000
O e
KASA HS. 25.000

SAYIM VE TESE. NOKSA.HS. 25.000
e. SATICILAR HS. 25.000

KASA HESABI 25.000



Aktif Akademi Egitim Merkezi

32. Mal hareketlerinin aralikh sayim
yontemi ile izlenmesi durumunda asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

a. Satin alma giderleri bir gider hesabina
kaydedilir.

b. Satin alma iadeleri Ticari Mallar Hesabinin
alacak tarafina kaydedilir.

c. Satin alma 1skontolar1 Ticari
Hesabinin borg tarafina kaydedilir.

d. Her satistan sonra, satilan mallar alis
maliyeti ile satilan malin maliyeti hesabina
devredilir.

e. Satig giderleri Ticari Mallar Hesabinin borg
tarafina kaydedilir.

33. Isletme 2006 yilinda kaydin1 sildigi 20.000
YTL tutarindaki alacagin1 2007 yilinda tahsil
etmigtir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden

Mallar

hangisidir?
SRR
KASA HS. 20.000

ONCEKI DONEM GELIR VE

KARLARI HS. 20.00
B e
KASA HS. 20.000

SUPHELI TICARI ALACAK HS. 20.000
O
KASA HS. 20.000

DIGER TICARI ALACAKLAR HS. 20.000
B e
SUPHELI TICARI ALACAK
KARSILIGI HS. 20.000

ONCEKI DONEM GELIR VE

KARLARI HS. 20.000
B it it eiieeeee e eeiieeeiieeaeeeeaaa,
KASA HS. 20.000

ONCEKI DONEM GELIR VE

KARLAR HS. 20.000
34. Amortismanlarla ilgili olarak,

ifadelerden hangisi yanhstir?

a. Amortisman duran varliklarin maliyetinin
sistemli ve anlaml1 bi¢gimde varliklarin kutanim
stirelerine dagitilmasidir.

b. Donem amortismani, ilgili donemin
gelirinden dolayli veya dolaysiz olarak
indirilir.

c. Amortismanlarin muhasebelestirilmesi, ayni
tutarda bir fon ayrilmasi anlamina gelmez.

d. Amortisman hesaplamas1 bir maliyet
saptamasidir ve parayla iligkisi yoktur.

¢. Amortisman bir degerleme yontemidir.
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3s. Sermaye hesabinin tutar
asagidakilerden hangisini gostermez?

a. Ortaklar tarafindan igletmeye tahsis edilmis
sermayeyi

b. Cikarilmis sermayeyi

c. Kayith sermayeyi

d. Ana s6zlesmede yer alan sermayeyi

e. Ticaret siciline tescil edilmis sermayeyi

23.06.2007

21. Asagidakilerden hangisi gelir tablosunda
"Diger Faaliyetlerden Olagan Gelir ve
Karlar" boliimiinde yer almaz?

a. Konusu Kalmayan Karsiliklar

b. Istiraklerden Temettii Gelirleri

c. Gelir Tahakkuklar

d. Menkul Kiymet Satis Karlar1

e. Faiz Gelirleri

KISA VADELIBORCLANMA
GIDERLERI HS.
FINANSMAN GIDERLERI
YANSITMA HS.

Bu yevmiye kaydi asagidaki islemlerden
hangisine aittir?

a. Gergeklesen finansman
tahakkukuna

b. Maliyet hesaplar1 ile sonu¢ hesaplarinin
karsilagtirilmasina

c. Ay sonunda finansman giderinin gelir
tablosu hesabina yiiklenmesine

d. Gelecek doneme iliskin finansman giderinin
kaydina

e. Tahakkuk etmis, ancak
finansman giderinin kaydina

XXX

giderinin

6denmemis

23. Isletmenin elindeki faiz baslangic1 1 Eyliil
olan, yillik faiz 6demeli tahvillerinin 31 Aralik
itibariyle tahakkuk eden faizi 365 YTL dir.

Bu isleme ait yevmiye kaydinda
bor¢landirilacak  hesap asagidakilerden
hangisidir?

a. Ozel Kesim Tahvil Senet ve Bonolari
b. Gelir Tahakkuklari

c. Diger Cesitli Alacaklar

d. Gelecek Aylara Ait Gelirler

e. Gelecek Yillara Ait Gelirler
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24. Isletmede genel kurulda alinan karar
geregince ayrilmasi gereken yedek 4.000 YTL
ve dagitilmayip isletmede birakilan kar ise
1.000 YTL dir.

Bu  bilgilere gore yapilacak yevmiye
kaydinda alacalandirilacak hesap
asagidakilerden hangisidir?

a. Olaganiistii yedekler

b. Statii yedekleri

c. Yasal yedekler

d. Ozel fonlar

e. Gegmis yillar karlar

25. Poligelerle ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

a. Policenin muhatap tarafindan imzalanmasi
ile kabul islemi tamamlanir.

b. Police muhatabin kabuliinden
yiirtirliige girer.

c. Policenin muhatap tarafindan kabuliinden
once cirosu yapilamaz.

d. Poligede kesideci ve lehdar ayni kisi olabilir.
e. Polige tutarinin faize tabi olmasi i¢in faiz
kosulunun police metninde yer almasi gerekir.
26. Mali tablolarin, bu tablolardan
yararlanacak Kkisi ve kuruluslarin dogru
karar vermelerine yardimci olacak olgiide
yeterli, acik ve anlasihr olmasim, aym
zamanda mali tablolarda yer almayan
ancak alinacak kararlan etkileyecek,
gerceklesmesi muhtemel olaylara da yer
verilmesi hangi temel muhasebe kavram
geregidir?

a. Sosyal sorumluluk

b. Para ile dlgiilme

c. Onemlilik

d. Tam agiklama

e. Ihtiyatlilik

27."X" Isletmesi; 200 YTL si pesin, 300 YTL
si senet karsiligi geri kalan1 ve KDV si kredili
olmak tizere 700 YTL lik ticari mal satmustir.
Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden

sonra

hangisidir?

2

KASA HS. 200

ALACAK SENETLERI HS. 300

ALICILAR HS. 326
YURTICI SATISLAR HS. 700
HESAPLANAN KDV HS. 126

b.

BANKALAR HS 200

BORC SENETLERI HS. 300

ALICILAR HS. 326
YURT ICI SATISLAR HS. 700
HESAPLANAN KDV HS. 126
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KASA HS. 200
ALACAK SENETLERI HS. 300
SATICILAR HS. 326
YURTICI SATISLAR HS. 700
HESAPLANAN KDV HS. 126
d.
KASA HS. 200
VERILEN CEKLER VE ODEME
EMIRLERI HS. 300
SATICILAR HS. 326
YURTICI SATISLAR HS. 700
INDIRILECEK KDV HS. 126
e.
KASA HS. 200
BORC SENETLERI HS. 300
ALICILAR HS. 326
YURTICI SATISLAR HS. 700
HESAPLANAN KDV HS. 126

28. Hisse senetlerinin alis bedelinden daha
diisiik bir bedelle satilmas1 durumunda, ahs
ve satis fiyati arasindaki fark asagidaki
hesaplardan hangisine bor¢ kaydedilir?

a. Menkul Kiymet Satig Zararlar1 Hesabina

b. Menkul Kiymet Satis Karlar1 Hesabina

c. Hisse Senetleri Hesabina
d. Menkul Kiymetler
Karsilig1 Hesabina

e. Donem Kar veya Zarar1 Hesabina

29. Bir ekonomik degerin, degerleme
giiniinde, isletme bakimindan sahip oldugu
gercek degerine ne ad verilir?

a. Rayig bedel

b. Itibari deger

c. Tasarruf degeri

d. Vergi degeri

e. Mukayyet deger

30. Isletme, saticiya olan senetsiz borcuna
karsilik cilizdaninda bulunan aymi tutarli bir
ceki ciro etmistir.

Bu bilgilere gore asagidaki kayitlardan
hangisi yapilir?

a. Saticilar Hesab1 borglu, Alicilar Hesabi
alacakli

b. Alicilar Hesabi
Hesabi alacakli

c. Alicilar Hesabt borglu, Verilen Cekler ve
Odeme Emirleri Hesabi alacakl

d. Saticilar Hesab1 bor¢lu, Verilen Cekler ve
Odeme Emirleri Hesab1 alacakli

e. Saticilar Hesab1 borglu, Alman Cekler
Hesabi alacakli

Deger Disiikligii

bor¢lu, Almnan Cekler
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31. Isletmeye borcu olan Bay "E' ye vadesinde
0deme yapmadigindan faiz tahakkuk etmistir.
Bay "E" bu durumu telafi etmek i¢in borcunu
200 YTL gecikme faizi ile birlikte on giin
icinde Odeyecegini yazili olarak isletmeye
bildirmistir.

Bu isleme ait yevmiye kayd1 asagidakilerden
hangisidir?

a.
SATICILAR HS 200
FAIZ GELIRLERI HS. 200
b.
ALICILAR HS. 200
FAIZ GELIRLERI HS. 200
C.
ALICILAR HS. 200
KOMISYON GELIRLERI HS. 200
d.
SATICILAR HS 200
DiGER OLAGAN GELIR VE
KARLAR HS. 200
e.
DIGER OLAGAN GELIR VE
KARLAR HS. 200
ALICILAR HS. 200

32. Asagidaki hesap gruplarindan hangisi
bilancoda yer almaz?

a. Yabanci kaynaklar

b. Gelir gider hesaplan

c. Duran varliklar

d. Ozkaynaklar

e. Donen varliklar

33. Isletmenin ana hesaplan izlemek icin
tuttugu deftere ne ad verilir?

a. Biiyiik defter

b. Yardimci defter

c. Yevmiye defteri

d. imalat defteri

e. Isletme defteri

34. Asagidaki hesaplardan hangisi sermaye
yedekleri hesap grubunda yer almaz?

a. Hisse senetleri ihrag primleri

b. Hisse senedi iptal karlar

c. Istirakler yeniden degerleme artislart

d. Maddi duran varlik yeniden degerleme
artislari

e. Ozel fonlar
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35. Isletmenin faaliyetlerine sonsuz ve
sirsiz bir sekilde devam edecegi goriisiinii
esas alan  muhasebe  temel ilkesi
asagidakilerden hangisidir?

a. Maliyet esas1 b. Siireklilik

c. Dénemsellik d. Oziin 6nceligi

e. Onemlilik

03.03.2007

21. Hatir senetleriyle ilgili
ifadelerden hangisi yanhstir?

a. Hatir senedinin muhatabi banka olabilir.

b. Hatir senedi ile ilgili masraflar1 senedi
keside eden oder.

c. Hatir senetleri gercek bir ticari alacag: ifade
etmez.

d. Hatir senetlerine
denilmektedir.

e. Isletmeler hatir senetlerini 1skonto ettirebilir
veya ciro edebilirler.

asagidaki

"Finansman Senedi" de

22. ileride dogabilecek olasi zararlar icin
cari donemde gider yazilmas1i (karsihik
kaydi) hangi muhasebe kavram geregidir?
a. Tutarlilik

b. Ihtiyatlilik

c. Donemsellik

d. Onemlilik

e. Oziin dnceligi

23. Bir isletmenin aktif ve pasif degerlerinin
gercek degerleriyle gosterilmesini saglayan
hesaplar asagidakilerden hangisidir?

a. Diizenleyici hesaplar

b. Aktif hesaplar

c. Nazim hesaplar

d. Gegici ve ara hesaplar

e. Gelir tablosu hesaplar

24. Arahkh sayim yontemi ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

a. Ticari Mallar Hesabinin borcuna ve
alacagina kayitlar maliyetle yapilir.

b. Satiglar, Yurti¢i Satislar Hesabinin alacagina
satis fiyat1 degeri ile kaydedilir.

c. Satilan mallar, her satistan sonra Satilan
d. Ticari Mallar Maliyeti Hesabina maliyetle
devredilir.

e. Satin alma giderleri Ticari Mallar Hesabinin
borcuna kaydedilir.

e. Satiglarla ilgili olarak sonradan yapilan
iskontolar,  Satis  Iskontolar1  Hesabinin
borcuna kaydedilir.
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25. 20 Eyliil giinii yapilan sayimda kasa
mevcudunun 105.860 YTL oldugu
saptanmistir.  Giinliik muhasebe kayitlarina
gore ise kasa mevcudunun 97.560 YTL olmast
gerekmektedir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

a. Kasa Hesabi 8.300 YTL borclandirilir,
Sayim ve Tesellim Noksanlarit Hesab1
8.300 YTL alacaklandirilir.

b. Kasa Hesabi 8.300 YTL alacaklandirilir,
Sayim ve Tesellim Fazlalar1 Hesabi 8.300
YTL borglandirilir.

c. Kasa Hesabt 8.300 YTL borglandirilir,
Sayim ve Tesellim Fazlalar1 Hesabi 8.300
YTL alacalandirilir.

d. Kasa Hesabi1 8.300 YTL alacaklandirilir,
Sayim ve Tesellim Noksanlari Hesab1
8.300 YTL borglandirilir.

e. Kasa Hesab1 8.300 YTL borglandirilir, Diger

Olagandisi  Gelir ve Karlar Hesab1 8.300
YTL alacaklandirilir.

26. Kiralanan gayrimenkullerin
gelistirilmesi ve ekonomik degerlerinin
siirekli  arttirilmas1  amaciyla yapilan
giderler ile bu gayrimenkullerin

kullamilmasi icin yapilip Kkira siiresi sonunda
mal sahiplerine birakilacak olan varhiklarin
bedelleri asagidaki hesaplardan hangisinde
izlenir?

a. Ozel fonlar

b. Ozel maliyetler

c. Arastirma ve gelistirme giderleri

d. Yapilmakta olan yatirimlar

e. Kurulus ve orgiitlenme giderleri

27. Isletme fabrika kuracagi arsay iizerindeki
bina ile birlikte 300.000 YTL ye pesin olarak
satin almis ve 54.000 YTL KDV vyi pesin
olarak 6demistir. Ayrica binanin yikilmasi i¢in
40.000 YTL o6demis ve binanin enkazinin
satisindan 30.000 YTL tahsil etmistir.

Bu islemler sonucunda ddénem sonu
bilancosunda Arazi ve Arsalar ka¢ YTL
olarak goziikecektir?

a. 300.000

b. 310.000

c. 324.000

d. 354.000

e. 394.000
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28. Isletme bankadan aldigi dekonttan, cari
hesab1 lehine 8.500 YTL faiz tahakkuk
ettirildigini ve bu tutara iliskin olarak 1.430
YTL vergi Kkesilerek cari hesaptan tahsil
edildigini 6grenmistir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidaki
terden hangisidir?

a.
FINANSMAN GIDERLERI HS. 1.430
BANKALAR HS. 1.430
b.
BANKALAR HS 8.500
FAIZ GELIRLERI HS. 7.070
ODENECEK VERGI VE
FONLAR HS. 1.430
C.
BANKALAR HS 7.070
FINANSMAN GIDERLERI HS. 1.430
FAIZ GELIRLERI HS. 8.500
d.
PESIN ODENEN VERGI VE
FONLAR HS. 1.430
BANKALAR HS. 1.430
e.
BANKALAR HS 7.070
PESIN ODENEN VERGI VE
FONLAR HS. 1.430
FAIZ GELIRLERI HS. 8.500
29. Azalan bakiyelerle amortisman
yontemi ile ilgili asagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

a. Amortisman orani her y1l duran varligin
kalan degerine uygulanir.

b. Hizmet siiresi normal amortisman oranina
gore hesaplanir.

c. Ik yillarda az sonraki yillarda ¢ok
amortisman pay1 ayrilir.
d. Amortisman orani
oraninin iki katidur.

e. Genellikle duran varligin hurda degeri
hesaplamalarda dikkate alinmaz.

normal amortisman
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30. Banka isletmenin vadesi dolan 280.000
YTL lik tahvil faiz kuponlarinin 36.960 YTL
lik vergisini diistiikten sonra kalani igletmeye
Odemistir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidaki
terden hangisidir?

a.
KASA HS 243.040
KOMISYON GIDERLERI HS. 36.960

DIGER CESITLI ALACAKLAR HS 280.000

b.
KASA HS 243.040
GENEL YONETIM GIDERLERI HS.36.960
DIGER HAZIR DEGERLER HS.  280.000

C.
KASA HS 243.040
KOMISYON GIDERLERI HS. 36.960

DIiGER OLAGAN GEUR VE

KARLAR HS. 280.000
d.
KASA HS 243.040
PESIN ODENEN VERGI VE
FONLAR HS. 36.960

DIGER CESITLI ALACAKLAR HS 280.000
e.
KASA HS 243.040
FINANSMAN GIDERLERI HS. 36.960

DIGER CESITLI

ALACAKLAR HS 280.000

31. Maddi duran varhklarla ilgili olarak
yapilan sermaye harcamalar ile ilgili olarak
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir ?

a. Harcamalar duran varligin ekonomik
degerini arttirirlar.
b. Bu giderlere olagan dis1 giderler

denilmektedir.

c. Duran varliktan tam olarak yararlanmak i¢in
yapilirlar.

d. Duran varligin maliyetine eklenirler.

e. Duran varligin hizmet siiresini uzatirlar.

32. Isletmenin satic1 "A" ya olan 1000 $ borcu
daha once 1 $= 1.500 YTL {izerinden
kaydedilmistir. Dénem sonunda 1 $ = 1.450
YTL dir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?
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- P
SATICILAR HS 50.000

KAMBIYO KARLARI HS. 50.000
D e
DIGER OLAGAN GIDER VE
ZARARLAR HS. 50.000

SATICILAR HS. 50.000
G ittt ittt e i ettt eeeeeeeeeeeeeree e,
KAMBIYO ZARARLARI HS. 50.000

SATICILAR HS. 50.000
e ot
SATICILAR HS 50.000

DIGER OLAGAN GELIR VE

KARLAR HS. 50.000
B i ettt eeeeeeeeeaaeeeee e,
SATICILAR HS 50.000

GELIR TAHAKKUKLARI HS. 50.000

33. Isletmenin ii¢ yil vadeli olarak aldig
kredinin donem sonunda tahakkuk eden faizi
10 000 YTL dir. Anlagma geregi faizler vade
sonu 6demelidir.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi
alacaklandirihr?

a. 381. Gider Tahakkuklar1 Hesab1

b. 303. Uzun Vadeli Kredilerin Anapara Taksit
ve Faizleri Hesabi

c. 400. Banka Kredileri Hesab1

d. 481. Gider Tahakkuklar1 Hesab1

e. 300. Banka Kredileri Hesabi

34. Asagidakilerden
hesabi degildir?

a. Ozel Fonlar

b. Yasal Yedekler

c. Gegmis Y1l Karlari
d. Odenmis Sermaye

e. Hisse Senedi Iptal Karlari

35.  Onceden saptanmus  maliyet
hesaplama  yonteminin  uygulandigi
isletmelerde, fiili genel yonetim giderleri
ile onceden saptanmis ve buna gore
maliyetlere yiiklenmis genel yonetim

hangisi 6zkaynak

giderleri arasindaki farklar hangi
hesapta izlenir?

a. Genel Yonetim Giderleri Kapasite
Farklarinda

b. Genel Yonetim Giderleri Verimlilik
Farklarinda

c. Genel Yonetim Giderleri Biitce Farklarinda
d. Genel Yonetim Giderleri Yansitma
Hesabinda

e. Genel Yonetim Giderleri Farklarinda
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11.11.2006
21. Haziran ayma kadar her ay tahakkuk
ettirilmis olan 60 000 YTL tutarindaki
ikramiyelerin 6demesi 30 Haziran tarihinde
yapilmustir.
Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden
hangisidir?

GENEL YONETIM GIDERLERI HS. 60 000

KASAHS. 60 000
b.
GENELYONETIM GIDERLERI HS. 60 000
MALIYET GIDERLERI
KARSILIK HS. 60 000
C.
MALIYET GIDERLERI KARSILIK HS.60 000
KASAHS. 60 000
d.
PERSONELE BORCLAR HS. 60 000
KASAHS. 60 000
e.
GIDER TAHAKKUKLARI HS. 60 000
KASA HS. 60 000

22. Araliksiz sayim yontemi ile ilgili olarak
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

a. Satig isleminde ticari mallar hesabi, satilan
malin maliyeti kadar alacaklandirilir.

b. Mal hesabinin bor¢ kalant her zaman
mevcut malin maliyetini gosterir.

c. Satilan malin maliyeti ve ticari
hesaplar1 normalde borg kalan1 verirler.
d. Dénem sonu sayimi yapilmadan,
malin maliyetinin ne oldugu bilinemez.
e. Mal sayim noksanlart ve
muhasebelestirilebilir.

23. Muhasebe uygulamalar1 icin secilen
muhasebe politikalarinin, birbirini izleyen
donemlerde degistiriimeden uygulanmasi
hangi muhasebe kavrami geregidir?

a. Tutarlilik b. Tarafsizlik

c. Kisilik d. Dénemsellik

e. Tam agiklama

24. ozelliklerine gore aym olan deger
hareketlerine iliskin bilgilerin bir bashk
altinda toplandig cizelgeye ne ad verilir?

mallar

satilan

fazlalari

a. Bilango b. Kar-Zarar cetveli
c. Gelir tablosu d. Hesap
e. Mizan
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25. 27.12.2005 tarihinde yapilan sayimda
kasada 145.000 YTL bulundugu saptanmustir.
Ancak kayitlara gore kasada 135.000 YTL
gozitkmektedir.

Bu durumda yapilacak kayit asagidakilerden
hangisidir?

a. Saymm ve Teselliim Fazlalar1 Hesab1 10.000
YTL alacaklandirilir.

b. Diger Olagandis1 Gelir ve Karlar Hesab1
10.000 YTL alacalandirilir.

c. Diger Olagandis1 Gider ve Zararlar Hesab1
10.000 YTL borglandirilir,
d. Saymim ve Teselliim
10.000 YTL borglandirilir.
e. Kasa Hesab1 10.000 YTL alacaklandirilir.

Noksanlar1 Hesabi

26. lsletmelerin sahip olduklari menkul
kiymetlerin borsa veya piyasa degerlerinde
siirekli olarak deger azalmasi saptandiginda,
meydana gelen gider veya zararin ait oldugu
donemin  gider veya zararn  olarak
muhasebelestirilmesi hangi kavram geregidir?
a. Ihtiyathlik

b. Tutarlilik

c. Oziin dnceligi

d. Donemsellik

e. Tam agiklama

27. Siipheli  alacaklar icin perakende
satiy yonteminin uygulanmasi sonucunda
bulunan dénemin Kkarsihk tutarinin, o
tarihteki siipheli alacak karsihigi tutarindan
az olmasi durumunda aradaki fark hangi
hesaba aktarihr?

a. Karsilik Giderleri

b. Onceki Dénem Gelir ve Karlari

c. Onceki Dénem Gider ve Zararlari

d. Siipheli Ticari Alacaklar

e. Konusu Kalmayan Karsiliklar

28. Bir isletmeye ait bazi bilgiler asagidaki
gibidir:

Ticari mallar hesabinin borg kalani 500.000
Doénem sonu malin maliyeti 150.000
Briit satig kari 200.000

Bu bilgilere ve mal hareketlerini arahkh
sayim yontemi ite izleyen isletmenin, satis
hasilat1 ne kadardir?

a. 300.000

b. 350.000

¢. 550.000

d. 650.000

e. 700.000
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29. Degeri diisen stoklar
ifadelerden hangisi yanhstir?
a. Tekdiizen muhasebe sistemi stoklarda deger
diisiikliigii.  nedeniyle olusan gider ve
zararlar1 diger olagan disi gider ve zararlar
olarak kabul eder

b. Degeri diisen stoklar i¢cin deger diisiikliigi
kadar karsilik ayrilir.

C. Tek diizen muhasebe sistemi stoklarda
deger diisiikliigi nedeniyle olusan gider ve
zararlart  mal hareketleri sonucu ortaya
cikan gider ve zararlar olarak kabul etmez.

d. Degeri diisiik stoklarin satiginin kaydinda
degeri diisiik stoklarin satig tutarinin, elde
edilme maliyetini agmadikca, alis maliyetine
esit oldugu varsayilir.

e. Tekdiizen muhasebe sistemi stoklarda
deger diisiikliigii nedeniyle olusan gider ve
zararlart diger olagan gider ve zararlar
olarak kabul eder.

icin asagidaki

30.

Isletme Giines AS'nin cikartmis oldugu hisse
senetlerinin  %25' ini uzun vadeli yatirim
amactyla 250.000 YTL bedelle satin almis ve
tamamini1 6demistir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden
hangisidir?

HISSE SENETLERI HS.
KASAHS.

250.000
250.000

OZEL KESIM TAHVIL SENET VE
BONOLAR HS.
KASA HS.

250.000
250.000

250.000

KASA HS. 250.000

ISTIRAKLERE SERMAYE
TAAHHUTLERI HS.
KASA HS.

250.000
250.000

BAGLI ORTAKLIKLAR HS.
KASA HS.

250.000
250.000
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31. {dsletme fabrika kuracagi arsayl
iizerindeki bina ile birlikte 300.000 YTL ye
pesin olarak satin almis ve 54.000 YTL
KDV yi pesin olarak odemistir. Ayrica
binanin yikilmasi icin 40.000 YTL o6demis
ve binanin enkazinin satisindan 30.000 YTL
tahsil etmistir. Bu islemler sonucunda
donem sonu bilancosunda arazi ve arsalar
kac YTL olarak goziikecektir?

a. 300.000 b. 310.000

c. 354.000 d. 364.000

e. 394.000

32. Asagidaki islemlerden hangisi icin
Banka Kredileri hesabi bor¢landirilmaz?

a. Avans seklindeki kredilerin vade sonunda
O0denmesi

b. Yabanci parali krediler igin yapilan
evaliiasyon nedeniyle kredinin Yeni Tirk
Liras1 karsiliginda azalma olmasi

c. Faiz ve komisyonlarin kredinin ana parasina
eklenmesi

d. Verilmis olan teminatin nakde ¢evrilerek
banka tarafindan tahsilat yapilmasi

e. Kisa vadeli nakdi kredi i¢in nakden veya
hesaben 6deme yapilmast

33. Isletmenin 2004 yilinda almis oldugu uzun
vadeli banka kredisinin 2006 yilinda 6denecek
taksidi 32.000 YTL dir.

Bu  bilgilere gore 31.12.2006 tarihinde
yapilacak yevmiye kaydi asagidakilerden

hangisidir?
a.
BANKA KREDILERI HS. 32.000
BANKA KREDILERI HS. 32.000
b.
BANKA KREDILER] HS. 32.000
UZUN VADELI KREDILERIN ANAPARA
TAKSIT VE FAIZLERI HS. 32.000
C.
GIDER TAHAKKUKLARI HS. 32.000
UZUN VADELI KREDILERIN ANAPARA
TAKSIT VE FAIZLERI HS. 32.000
d.

FINANSMAN GIDERLERI HS. 32.000
UZUN VADELI KREDILERIN ANAPARA

TAKSIT VE FAIZLERI HS. 32.000
e.
BANKA KREDILERI HS. 32.000

GIDER TAHAKKUKLARI HS. 32.000
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34. Soydanlar AS tarafindan ¢ikartilan 150.000
YTL nominal degerli Kar- Zarar Ortaklig:
belgesi nakit karsiligt 155.000 YTL bedelle
ihrag edilmistir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden

hangisidir?

a.

KASA HS. . 155.000
CIKARILMIS DIGER MENKUL
KiYMETLER HS. 150.000

DIGER SERMAYE YEDEKLERI HS.5.000

b.

KASAHS. 155.000
CIKARILMIS BONO VE SENETLER
HS. 150.000
DIiGER SERMAYE YEDEKLER] HS.5.000

C.

KASAHS. 155.000
CIKARILMIS BONO VE
SENETLER HS. 150.000
MENKUL KIYMET [HRAC
FARKLARI HS. 5.000

d.

KASA HS. § 155.000
CIKARILMIS DIGER MENKUL
KIYMETLER HS. 150.000
MENKUL KIYMET {HRAC
FARKLARI HS. 5.000

e.

KASA HS. 155.000
CIKARILMIS BONO VE
SENETLER HS. 150.000
MENKUL KIYMET SATIS
KARLARI HS. 5.000

35. Isletmenin aymn son giinii gectigi halde
O0denmemis sosyal sigorta primleri tutar
49.760 YTL dir.

Bu islemin kaydinda alacaklandirilacak
hesap asagidakilerden hangisidir?

a. Gider Tahakkuklar1

b. Vadesi Geg¢mis Ertelenmis veya
Taksitlendirilmig Vergi ve Diger
Yiikiimliliikler

c. Diger Cesitli Borglar
d. Odenecek Sosyal Giivenlik Kesintileri
e. Diger Ticari Borglar
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21. Bilanco ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

a. Bilangoda yer alan varliklarin ve kaynaklan
ifade edilmesinde ulusal para birimi esas
almir,

b. Bilango cari dénem faaliyetlerini gosteren
bir belgedir.

c. Bilango, belli muhasebe kavramlari ve genel

kabul gormiis muhasebe ilkelerine gore
diizenlenir.

d. Bilangoda aktiflerin gdsterilmesinde maliyet
degeri  esasi, Dborglarin  gdsterilmesinde
tahakkuk esasi1 kabul edilir.

e. Bilango  bir isletmenin  belirli  bir

tarihteki varliklarinin, 6z sermayesinin ve
borg¢larinin ayrmtili bir listesidir

22. Asagidakilerden hangisi aktifi
diizenleyici hesaplardan biri degildir?

a. Stok Deger Diisiikliigii Karsilig

b. Odenmemis Sermaye

c. Birikmis Amortismanlar

d. Alacak Senetleri Reeskontu

e. Siuipheli Alacaklar Karsilig

23. Kasa sayim sonucunun, Kasa hesabinin
bor¢ kalanindan biiyiik olmasi durumunda
aradaki terkin kaydinda asagidakilerden
hangisi yapilir?

a. Kasa Hesabi borglandirilir, Sayim ve
Teselliim Fazlan Hesab1 alacalandirilir.

b. Kasa Hesab1 borg¢landirilir, Diger Olagan
Gelir Ve Karlar Hesab1 alacaklandirilir.

c. Diger Olagan Gider ve Zararlar Hesabi
bor¢landirilir, Kasa Hesabi alacaklandirilir.

d. Sayim ve Tesellim Noksanlart Hesabi
bor¢landirilir, Kasa Hesabi alacaklandirilir.

e. Kasa Hesab1 bor¢landirihir, Sayim ve
Teselliim Noksanlar1 Hesab1 alacaklandirilir.
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24. Isletme alis fiyat: 35 000 YTL olan ve 4
000 YTL deger diistikliigii karsilig1 kaydettigi
hisse senetlerini bir siire sonra 32 000 YTL
bedelle satmistir.

Satis isleminin kaydi asagidakilerden
hangisidir?
a.
KASA HS. 32000
MENKUL KIYMET SATIS
ZARARLARI HS. 3000

HISSE SENETLERI HS. 35000
b.
KASA HS. . 32000
MENKUL KiYMET DEGER
DUSUKLUGU KARSILIGIHS. 4000

HISSE SENETLERI HS. 36 000
C.
KASA HS. 32 000

HISSE SENETLERI HS. 31000

MENKUL KIYMET SATIS

KARI HS. 1000
d.
KASA HS. i 32000
MENKUL KIYMET DEGER
DUSUKLUGU KARSILIGI HS. 3000

HISSE SENETLERI HS. 35000
e.
KASA HS. 32000
MENKUL KIYMET DEGER DUSUKLUGU
KARSILIGI HS. 4000

HISSE SENETLERI HS. 35000

KONUSU KALMAYAN

KARSILIKLAR HS. 1000

25. isletmenin para giris ve cikislari ile ilgili
olmayan islemlerde asagidaki muhasebe
fislerinden hangisi kullanilir?

a. Odeme fisi

b. Tahsil fisi

c. Tediye fisi

d. Teslim fisi

e. Mahsup fisi

26. Isletme stokta bulunan 22 000 YTL
maliyetli hammaddeyi iiretime devretmistir.
Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden

hangisidir?
a.
LK MADDE
VE MALZEME YANSITMA HS. 22000
[LK MADDE MALZEME HS. 22 000
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b.
LK MADDEVE MALZE.GIDE. HS. 22 000
LK MADDE MALZEME HS. 22000
C.
LK MADDEVE MALZE.GIDE. HS. 22 000
LK MADDE VE MALZEME
GIDERLERI HS 22 000
d.
YARI MAMUL URETIM HS. 22 000
LK MADDEVE MALZE.GIDE. HS. 22 000
e.
YARI MAMUL URETIM HS. 22 000
LK MADDE MALZEME HS. 22 000
27.
VERILEN CEKLER VE
ODEME EMIRLERI HS XXX
BANKALAR HS. XXX

Bu yevmiye kaydi asagidaki islemlerden
hangisine aittir?

a. Keside edilmis c¢ekin banka tarafindan
O0denmesine

b. Banka hesabi iirerine ¢ek keside edilmesine
c. Bankaya ¢ek ile 6deme yapilmasina

d. Cek cirosuna

e. Miisteri ¢ekinin takas edilmesine
28. Hatir senetleriyle ilgili
ifadelerden hangisi yanhstir?

a. Hatir senetleri gercek bir ticari alacag ifade
etmez.

b. Hatir senetlerine "Finansman Senedi" de
denilmektedir.

c. Hatir senedi ile ilgili masraflar1 senedi
keside eden oder.

d. Isletmeler hatir senetlerini 1skonto ettirebilir
veya ciro edebilirler.

e. Hatir senedinin muhatabi banka olabilir.

asagidaki

29. Araliksiz sayim yontemi ile ilgili
olarak asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

a. Donem sonu sayimi yapilmadan, satilan
malin maliyetinin ne oldugu bilinemez.

b. Mal hesabinin bor¢ kalan1 her zaman mevcut
malin maliyetini gosterir.

c. Satig isleminde ticari mallar hesabi, satilan
malin maliyeti kadar alacaklandirlir.

d. Mal sayim noksanlar1 ve fazlalan
muhasebelestirilebilir.
e. Satilan  malm  maliyeti ve  ticari

mallar hesaplan normalde borg kalan verirler.
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30. isletmenin uzun vadeli yatirim amaci ile
aldig1 hisse senetlerinden, oy hakki veya
yonetime katilma hakki %10" un altina
diisenler hangi hesapta izlenir?

a. Bagli ortakliklar

b. Hisse Senetleri

c. Istirakler

d. Istirakler Sermaye Pay1r Deger Diisiikliigii
Karsilig1

e. Bagli Menkul Kiymetler

31. Maddi duran
muhasebelestirilmesi ile
ifadelerden hangisi yanhstir?
a. Maddi duran varliklarin muhasebelestirme
tarihi, varligin fiilen kullanilmaya baglandig1
tarihtir.

b. Maddi duran varliklar muhasebelestirilirken

varhklarin

ilgili asagidaki

alis veya imal maliyeti tlizerinden gider
yazilir.
c. Al maliyetinin var  olmadigi

durumlarda imal etme maliyeti esas alinir.

d. Maddi duran varlik satin alindigi zaman
kullanima hazir degilse, bununla ilgili
harcamalar gecici bir hesapta izlenir.

e. Maddi  duran  varliklar alig maliyeti
ile muhasebelestirilir.

32. Isletme bir bankadan 1 Kasim 2005
tarihinde %40 faizli, ii¢ ay vadeli 200 000 YTL
avans kredisi almustir.

Isletmenin 31.12.2005 tarihinde yapacag
yevmiye kaydi asagidakilerden hangisidir?

FINANSMAN GIDERLERI HS.
BANKA KREDILERI HS.

13370
13370

FINANSMAN GIDERLERI HS. 80 000
GIDER TAHAKKUKLARI HS.

80 000

FINANSMAN GIDERLERI HS. 13370
GIDER TAHAKKUKLARI HS.

13370

FINANSMAN GIDERLERI HS.
BANKA KREDILER] HS.

80 000
80 000

e.
FINANSMAN GIDERLERI HS. 13370
DIGER TICARI BORCLAR HS.

13370
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33. Isletmenin doénem kari iizerinden
hesaplanan kurumlar vergisi 198 000 YTL ve
donem icinde pesin Odedigi vergilerin tutar
150 000 YTL dir.

Odenecek verginin kaydinda
asagidakilerden hangisi yapilir?
a.

DONEM KARI VERGI VE DIGER YASAL
YUKUMLULUK

KARSILIKLARI HS. 198 000
DONEM KARININ PESIN
ODENEN VERGI VE DIGER YASAL
YUKUMLULUKLERI HS. 150 000
ODENECEK VERGI VE
FONLAR HS. 48 000
b.
DONEM KARI VERGI VE DIGER YASAL
YUKUMLULUK KARSILIKLARI
HS. 198 000
PESIN ODENEN VERGI VE
FONLAR HS. 150 000
ODENECEK VERGI VE
FONLAR HS. 48 000
C.
DONEM KARININ
PESIN ODENEN VERGI VE DIGER
YASAL YUKUMLULUKLERI HS. 48 000
ODENECEK VERGI VE
FONLAR HS .48 000
d.
DONEM KARI
VERGI VE DIGER YASAL
YUKUMLULUK KARSILIKLARI
HS. 48 000
ODENECEK VERGI VE
FONLAR HS. 48 000
e.
VADESI GECMIS ERTELENMIS VEYA
TAKSITLENDIRILMS VERGI VE
DIGER YUKUMLULUKLER HS. 198 000
DONEM KARININ PESIN
ODENEN VERGI VE DIGER YASAL
YUKUMLULUKLERI HS. 150 000
ODENECEK VERGI VE
FONLAR HS. 48 000

34. Muhasebe dis1 envanter yapildiktan sonra
bulunan degerler asagidakilerden hangisi ile
karsilastirilir?

a. Biiyiik defterle

b. Envanter bilanco defteriyle

c. Agilis bilangosuyla

d. Kesin mizanla

e. Yevmiye defteriyle
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35. Genel kurulda, isletmenin 13 000 YTL net
zararinin olaganiistii yedeklerden
kargilanmasina karar verilmigtir.

Bu isleme ait yevmiye kayd1 asagidakilerden

hangisidir?
a.
OLAGANUSTU YEDEKLER HS. 13000
DONEM NET ZARARI HS. 13 000
b.
GECMIS YIL ZARARLARI HS. 13.000
OLAGANUSTU YEDEKLER HS. 13000
C.
DONEM NET ZARARI HS. 13 000
OLAGANUSTU YEDEKLER HS. 13000
d.
DONEM NET KARI HS. 13000
GECMIS YIL ZARARLARI HS. 13 000
e.
OLAGANUSTU YEDEKLER HS. 13 000
GECMIS YIL ZARARLARI HS. 13 000

04.03.2006
21. Elde edilme maliyeti 30 000 YTL, hurda
degeri S 000 YTL ve faydah omrii 5 yil olan
tasit aracinin normal amortisman
yontemine gore birinci yillda ayrilacak
amortisman pay1 ka¢ YTL dir?
a. 12 000
b.10 000
€.6 000
d. 5000
e.3 000

22. Muhasebe defterlerinin tutulmasi ile
ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

a. Defter sayfalar kopartilamaz.

b. Islemlerin kaydedilmesi mazeretsiz olarak
10 giinden fazla uzatilabilir.

c. Defterlerin Tiirk¢e tutulmasi zorunludur.

d. Defterler miirekkeple veya makine ile
yazilir.

e. Defteri erdeki kayitlar arasinda satirlar
¢izilmeden bos birakilamaz.
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23. Duran  varhklarla ilgili olarak
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

a. Sadece maddi yapiya sahiptirler.

b. Isletme faaliyetlerinde siirekli
kullanilan aktif degerlerdir.

c. Satilmak amaciyla edinilmezler.

d. Zamanla asimnma, yipranma, eskime ve
degerden diismeleri s6z konusudur.

e. Amortismana tabi tutulurlar.

olarak

24. Isletme 2004 yilinda alacak kaydettigi ve
20 000 YTL karsilik ayirdigi 40 000 YTL.
tutarindaki alacaginin 35 000 YTL lik kismint
2005 yilinda tahsil etmistir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden

hangisidir?

a.

KASAHS. 35000

SUPHELI TiCARI ALACAKLAR

KARSILIGI HS. 20 000
SUPHELI TICART ALACAKLAR
HS. 40 000
KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR HS. 15 000

b.

KASAHS. 35000

SUPHELI TICARI ALACAKLAR

KARSILIGI HS. 20 000

SUPHELI TICARI ALACAKLAR HS. 35 000
KONUSU KALMAYAN

KARSILIKLAR HS. 20 000
C.
KASA HS. 35 000
SUPHELI TICART ALACAKLAR
KARSILIGI HS. 20 000
SUPHELI TICARI ALACAKLAR HS.40 000
ONCEKI DONEM GELIR VE
KARLARI HS. 15 000
d.
KASA HS. 35000
SUPHELI TICART ALACAKLAR
KARSILIGI HS. 5000
SUPHELI TICARI ALACAKLAR
HS. 40 000
e.
KASA HS. 35000
SUPHELI ALACAKLAR HS. 5000
SUPHELI TICARI ALACAK
KARSILIGI HS. 20 000
KONUSU KALMAYAN
KARSILIK HS. 20 000



Finansal Muhasebe Cikmis Sorular

25. Asagidakilerden hangisi mali borclar
icinde yer almaz?

a. Banka kredileri

b. Cikarilmis diger menkul kiymetler

c. Tahvil anapara borg, taksit ve faizleri

d. Hisse senedi ihrag¢ primleri

e. Cikarilmis bono ve senetler

26. Mobilya ticareti ile ugrasan isletme kredili
olarak 10 000 YTL tutarinda yakacak
malzemesi satin almistir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden
hangisidir?

GENEL YONETIM GIDERLERI HS. 10 000

SATICILAR HS. 10 000
b.
GENEL YONETIM GIDERLERI HS. 10 000

DIGER TICARI BORCLAR HS. 10 000
C.
GENEL YONETIM GIDERLERI HS. 10 000

DIGER CESITLI BORCLAR HS. 10 000
d.
TICARI MALLAR HS. 10 000

DIGER TiCARi BORCLAR HS. 10 000
e. TICARI MALLAR HS. 10 000

DIGER CESITLI BORCLAR HS. 10 000

27. 1 Kasim 2004 tarihinde %70 faizli, 6 ay
vadeli tahvil ihrac eden isletme, dénem
sonunda hesapladig1 faiz tutarim hangi
hesabin alacagina kaydeder?

a. Gider Tahakkuklar1 Hesabinin

b. Diger Cesitli Borglar Hesabinin

c. Tahvil Anapara Borg, Taksit ve Faizleri
Hesabinin

d. Gelecek Aylara Ait Giderler Hesabinin

e. Finansman Giderleri Hesabinin

28. Asagidakilerden hangisi 7/A seceneg@inin
ozelliklerinden biri degildir?

a. Fonksiyon esasina gore boliimlenmesi

b. Gider yansitma hesaplarmin kullanilmas1

c. Es zamanli kayitlama yapilmasi

d. Gider biitlinliigiiniin korunmast

e. Gider dagitim tablosunun kullanilmasi
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29. Isletmenin gene! kurulunda alinan karar
geregince ayrilmasi gereken yedek 5 000 YTL,
isletmede birakilan kar ise 3 000 YTL dir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden

hangisidir?

a.

GECMIS YIL KARLARI HS. 8.000
OLAGANUSTU YEDEKLER HS.  8.000

b.

GECMIS YIL KARLARI HS. 8. 000
OLAGANUSTU YEDEKLER HS. 5000
STATU YEDEKLERI HS. 3000

C.

GECMIS YIL KARLARI HS. 8.000
STATU YEDEKLERI HS. 8.000

d.

GECMIS YIL KARLARI HS. 8.000
OLAGANUSTU YEDEKLER HS. 5000
GECMIS YIL KARLARI HS. 3000

e.

DONEM NET KARI HS. 8. 000
STATU YEDEKLERI HS. 5000
GECMIS YIL KARLARI HS. 3000

30. isletmenin iigiincii Kisilere kars1 bir isin
yapilmasim  iistlenmesi, geri vermek
kosuluyla aldigi bir degerin Kkarsihigim
saglamas1 ve gerceklesecek bir borcun
karsihigl olmak iizere 6dedigi paralar hangi
hesapta izlenir?

a. Diger Cesitli Alacaklar Hesabinda

b. Gelecek Aylara Ait Giderler Hesabinda

c. Verilen Depozito ve Teminatlar Hesabinda
d. Verilen Siparis Avanslar1 Hesabinda

e. Gider Tahakkuklar1 Hesabinda



Aktif Akademi Egitim Merkezi

31. Isletme yurt disinda bir firmaya kredili
olarak 2 000 $ tutarinda mal satmustir. Satis
tarihinde 1$=1 320 YTL dir. Misteri bir ay
sonra malm bedelini bankaya yatirdiginda
1$=1 360 YTL olmustur.

Bu isleme ait yevmiye kayd1 asagidakilerden

hangisidir?
a.
BANKALAR HS. 2640000
ALICILAR HS. 2 640 000
b.
BANKALAR HS. 2720000
ALICILAR HS. 2 640 000
YURTDISI SATISLAR HS. 80 000
C.
BANKALAR HS. 2720 000
ALICILAR HS. 2 640 000
KAMBIYO KARLARI HS. 80 000
d.
BANKALAR HS. 2720 000
ALICILAR HS. 2 640 000
DIGER CESITLI BORCLAR
HS. 80 000
€.
BANKALAR HS. 2720000
ALICILAR HS. 2 640 000
DIGER GELIRLER HS. 80 000
32. Vadeli ceklerin dénem sonunda

reeskonta tabi tutulmasi hangi muhasebe
kavram geregidir?

a. Tutarlilik

b. Thtiyathlik

c. Oziin dnceligi

d. Donemsellik

¢. Tam agiklama

33. Donem sonu sayiminda maliyeti 500 000
YTL olan malin satis degerinin 380 000 YTL
ye diistiigii belirlenmistir.

Bu isleme ait yevmiye kayd1 asagidakilerden
hangisidir?

SAYIM VE TESELLUM
NOKSANLARI HS.
TICARI MALLAR HS.

120 000
120 000
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STOK DEGER DUSUKLUGU
KARSILIGI HS.
TICARI MALLAR HS.

120 000
120 000

KARSILIK GIDERLERI] HS.
STOK DEGER DUSUKLUGU
KARSILIGI HS.

120 000

120 000

TICARI MALLAR HS.
SAYIM VE TESELLUM
FAZLALARI HS.

120 000

120 000

e.

KARSILIK GIDERLERI] HS.
TICARI MALLAR HS.

120 000
120 000

34. Bir policede yazili olan tutari tahsil etme
yetkisine sahip olan kisi ye ne ad verilir?

a. Lehtar

b. Alonj

c. Aval

d. Kesideci

e. Muhatap

35. Haziran ayma kadar her ay tahakkuk
ettirilmis olan 60 000 YTL tutarindaki
ikramiyelerin 6demesi 30 Haziran tarihinde
yapilmustir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden
hangisidir?

GENEL YONETIM GIDERLERI HS. 60 000

KASAHS. 60 000
b.
GENEL YONETIM GIDERLERI HS. 60 000
MALIYET GIDERLERI
KARSILIK HS. 60 000
C.
MALIYET GIDERLERI
KARSILIK HS. 60 000
KASA HS. 60 000
d.
PERSONELE BORCLAR HS 60 000
KASAHS. 60 000
e.
GIDER TAHAKKUKLARI HS. 60 000
KASAHS. 60 000
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12.11.2005

SUPHELI TICARI ALACAKLAR

KARSILIGI HS. XXX
SUPHELI TiCARI
ALACAKLAR HS

Yukaridaki yevmiye kaydi
islemlerden hangisine aittir?

a. Siipheli duruma diisen alacaklar i¢in karsilik
ayrilmasina

b. Siipheli duruma diisen alacagin tahsiline

c. Siipheli duruma diisen alacagin tahsil
olanaginin kalmamasina

d. Stipheli alacak i¢in ayrilan karsiligin iptaline
e. Alacagin siipheli duruma diismesine

22. Mal hareketlerinin aralikh saymm
yontemi ile izlenmesi durumunda asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

a. Satin alma 1skontolar1 Ticari
Hesabinin alacak tarafina kaydedilir.
b. lade giderleri Ticari Mallar Hesabmin borg
tarafina kaydedilir.

c. Satin alma giderleri Ticari Mallar Hesabinin
borg tarafina kaydedilir.

d. Satis giderleri Ticari Mallar Hesabinin borg
tarafina kaydedilir.

e. Satin alma iadeleri Ticari Mallar Hesabinin
alacak tarafina kaydedilir.

23. Asagidakiler den hangisi Oz Kaynaklar
grubunda yer almaz?
a. Yasal Yedekler

b. Odenmis Sermaye
c. Gegmis Y1l Karlan
d. Maddi Duran
Degerleme Artiglart

e. Menkul Kiymet ihra¢ Farklar1

asagidaki

Mallar

Varlik Yeniden

KISA VADELI BORCLANMA
GIDERLERI HS.
FINANSMAN GIDERLERT
YANSITMA HS.

Bu yevmiye kaydi asagidaki islemlerden
hangisine aittir?
a. Gergeklesen
tahakkukuna

b. Maliyet hesaplari ile sonug¢ hesaplarinin
karsilagtirilmasina

c. Ay sonunda finansman giderinin gelir
tablosu hesabina yiiklenmesine

d. Gelecek doneme iliskin finansman giderinin
kaydina

e. Tahakkuk etmis, ancak
finansman giderinin kaydina

XXX

finansman giderinin

O0denmemis
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25. Isletme sahip oldugu hisse senetlerine 1
800 YTL temettii geliri tahakkuk ettigini
O0grenmis ve temettii kuponlarini tahsil igin "A"
Bankasia gondermistir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden
hangisidir?

DIGER CESITLI ALACAKLAR HS. 1 800
GELIR TAHAKKUKLARI HS.

DIGER CESITLI ALACAKLAR HS. 1 800
DIGER OLAGAN GELIR VE
KARLAR HS.

BAN KALAR HS
DIGER OLAGAN GELIR VE
KARLAR HS.

DIGER CE$ITLI ALACAKLAR HS. 1 800
HISSE SENETLERI HS.

BAN KALAR HS
HISSE SENETLERI HS.

26. Policeye kefil olan kisiye ne ad verilir?

a. Lehtar b. Muhatap
¢.Hamil d. Aval
e. Alonj

27. Isletme, 2004 yilinda kaydm sildigi 515
000 000 TL (515 YTL) tutarindaki alacagini
2005 yilinda tahsil etmistir.

Bu isleme ait yevmiye kayd1 asagidakilerden

hangisidir?
=
KASA HS. 515
ONCEKI DONEM GELIR VE
KARLARI HS. 515
o
KASA HS. 515
SUPHELI TICARI
ALACAKLAR HS. 515
G ittt ettt i i ettt e eeeeeeeeeeeeeeeeeaea,
KASAHS. 515
DIGER TICARI ALACAKLAR HS. 515
s IR
SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI HS. 515
ONCEKI DONEM GELIR VE
KARLARI HS. 515
B i ittt eeeeeeeeeeaeeeeeaaaaaaas
KASAHS. 515
ONCEKI DONEM GIDER VE
ZARARLARI HS. 515
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28. Muhasebede aritmetik islem sayisini
azaltan aktifler, bor¢lar ve 6z sermayedeki

artis ve azahslar1 cebrik yolla izleyen
cizelgeye ne ad verilir?
a. Kar- zarar cetveli b. Hesap
c. Gelir tablosu d. Bilango
e. Mizan
29. Sirketin kurulusunda ortaklar 500.000.000
YTL nominal degerli hisse senetlerini
550.000.000 YTL den almayr taahhiit
etmislerdir.
Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden
hangisidir?
a.
ORTAKLARDAN
ALACAKLAR HS. 50 000 000
ODENMEMIS SERMAYE
HS. 500 000 000
HISSE SENETLERI IHRAC
PIRIMLERI HS 50 000 000
SERMAYE HS 500 000 000
b.
ODENMEMIS SERMAYE
HS. 500 000 000
SERMAYE HS 500 000 000
C.
DIGER CESITU
ALACAKLAR HS. 50 000 000
ODENMEMIS SERMAYE HS. 500 000 000
SERMAYE HS. 550 000 000
d.
ORTAKLARDAN
ALACAKLAR HS. 550 000 000
HISSE SENETLERI IHRAC
PIRIMLERI HS. 50 000 000
SERMAYE HS. 500 000 000
e.
ORTAKLARDAN
ALACAKLAR HS. 50 000 000
ODENMEMIS
SERMAYE HS 500 000 000
DIGER SERMAYE
YEDEKLERI HS. 50 000 000
SERMAYE HS. 500 000 000

30. isletmenin betti bir siire sonra teslim
alacag1 mallar icin 6dedigi avanslar asagidaki
hesaplardan hangisinde izlenir?

a. Personel avanslarinda

b. Verilen siparis avanslarinda

c. Verilen is avanslarinda

d. Ticari alacaklarda

e. Verilen depozito ve teminatlarda

498

31. Isletme nominal degeri 50 000 YTL, alis
degeri 60 000 YTL olan hisse senetlerini pesin
olarak 75 000 YTL ye satmustir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden
hangisidir?

a.
KASA HS. 75000
HISSE SENETLERI HS. 60 000
MENKUL KiYMET SATIS
KARLARI HS. 15 000
b.
KASA HS. 75000
HISSE SENETLERI HS. 50 000
HISSE SENEDI] iPTAL
KARLARI HS. 10 000
MENKUL KIYMET SATIS
KARLARI HS. 15 000
C.
KASA HS. 75 000
HiSSE SENETLERI HS. 50 000
MENKUL KIYMET SATIS
KARLARI HS. 25000
d.
KASA HS. 15 000
MENKUL KIYMET SATIS
KARLARI HS. 15 000
e.
KASAHS. 75000
HiSSE SENETLERI HS. 75 000

32. isletmenin c¢ikartmis oldugu "Diger
Menkul Kiymetler"! n basabas fiyatin
iizerinde satisindan kaynaklanan fark
asagidaki hesaplardan hangisinde izlenir?

a. Diger Olagandis1 Gelir ve Karlar Hesabinda
b. Menkul Kiymet Ihrag Farklar1 Hesabinda

¢. Menkul Kiymet Satig Kar1 Hesabinda

d. Hisse Senedi ihrac Primleri Hesabinda

e. Diger Sermaye Yedekleri Hesabinda



Finansal Muhasebe Cikmis Sorular

33. Isletme maliyeti 90 000 YTL olan
makinesini yenilemek amaciyla pesin olarak
70 000 YTL ye satmistir. Makinenin 30 000
YTL lik kismu itfa edilmistir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden

hangisidir?
a.
KASA HS. 70 000
BIRIKMIS AMORTIS.HS. 30000
TESIS MAKI.VE CIHA.HS. 90 000
DIGER OLAGANDISI GELIR VE
KARLAR HS. 10 000
b.
KASA HS. 70 000
TESIS MAKI.VE CIHA.HS. 60 000
DIiGER OLAGANDISI GELIR VE
KARLAR HS. 10 000
C.
KASA HS. 70 000
BIRIKMIS AMORTIS.HS. 30 000
TESIS MAKI.VE CIHA.HS. 90 000
FAALIYETLERLE iLGiU DIGER
OLAGAN GELIR VE KARLAR HS. 10 000
d.
KASA HS. 70 000
TESiS MAKI.VE CIiHA.HS. 60 000
FAALIYE. iLGi DiG. OLAG. GEL. VE
KAR. HS. 10 000
e.
KASA HS. 70 000

BIRIKMIS AMORTISMANLAR HS. 30 000
TESiS MAKINE VE CIHAZLAR HS. 90 000
OZEL FONLAR HS. 10 000

DONEM KARI VERGI VE

DIGER YASAL YUKUMLULUK

KARSILIKLARI HS.
ODENECEK VERGI VE
FONLAR HS. XXX

Bu yevmiye kaydi asagidaki islemlerden
hangisine aittir?

a. Odenecek vergilerin taksitlendirilmesine

b. Odenecek vergilerin doénem karindan
diisiilmesine

c. Pesin 6denen vergilerin mahsubuna

d. Odenecek vergi tahakkuklarinin
kesinlegsmesine

e. Donem kar1 {izerinden hesaplanan verginin
kaydina

XXX
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35.isletmenin miisterisi iki hafta sonra
teslim alacagi mal bedelinin %30" u dan
30.000 YTL yi igletmenin banka hesabina
yatirmistir, isletme malin teslimi ile kalan
borcun tamamini ¢ekle 6demistir.

Bu Dbilgilere gore isletmenin maln
tesliminde yapacagi  yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?
a.
BANKALAR HS. 30 000
ALINAN CEKLER HS. 70 000
YURTICI SATISLAR HS. 100 000
b.
ALINAN CEKLER HS. 70 000
DIGER TICARI BORCLAR HS. 30 000
YURTICI SATISLAR HS. 100 000
C.
BANKALAR HS. 70 000
ALINAN SIPARIS AVANSLARI
HS. 30 000
YURTICI SATISLAR HS. 100 000
d.
ALINAN CEKLER HS. 70 000
DIGER CESITLI BORCLAR HS. 30000
YURTICI SATISLAR HS. 100 000
€.
ALINAN CEKLER HS. 70 000
ALINAN SIPARIS AVANSLARI
HS. 30 000
YURTICI SATISLAR HS. 100 000



Aktif Akademi Egitim Merkezi

25.06.2005

21. Gelir tablosu ile ilgili olarak asagida
verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

a. Gelir ve giderlerin gosterilmesinde maliyet
ve tahakkuk esaslar1 uygulanir.

b. Gelir tablosu genel kabul gérmiis muhasebe
ilkeleri ve muhasebe kavramlarina gore
diizenlenir.

c. Gelirler ve giderler gelir tablosunda ulusal
para birimi ile gosterilirler.

d. Gelir tablosu isletmenin belirli bir tarihteki
varliklarini, 6z sermayesini ve borglarim
ayrintili olarak gosterir.

e. Gelir tablosu dinamik bir 6zellige sahiptir.
22

KISA VADELI BORCLANMA
GIDERLERI HS.
FINANSMAN GIDERLERI
YANSITMA HS.

XXX

Bu yevmiye kaydi asagidaki islemlerden
hangisine aittir?

a. Gergeklesen finansman
tahakkukuna

b. Maliyet hesaplar1 ile sonu¢ hesaplarinin
karsilagtirilmasina

c. Ay sonunda finansman giderinin gelir
tablosu hesabina yiiklenmesine

d. Gelecek doneme iliskin finansman giderinin
kaydina

e. Tahakkuk etmis, ancak
finansman giderinin kaydina

giderinin

6denmemis

23. Bahar AS 1 Kasim tarihinde ¢ikarttig1 ii¢
ay vadeli 40 000 YTL tutarindaki finansman
bonosunu banka araciligiyla 35 000 YTL
bedelle satmustir.

Istemin kaydiyla ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?
a. Cikarilmis Bono ve Senetler
40.000 YTL borglandirilir.

b. Cikarilmis Bono ve Senetler
35.000 YTL alacaklandirilir.

c. Hisse Senedi Ihra¢ Primleri
5.000 YTL borglandirilir.

d. Menkul Kiymet ihra¢ Farklari
5.000 YTL alacaklandirilir.

e. Cikarilmis Bono ve Senetler
40.000 YTL alacaklandirilir.

olarak

Hesabi

Hesabi

Hesabi

Hesabi

Hesabi
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24.  Isletme  sahip  oldugu  hisse
senetlerinel7.000 YTL temettii geliri tahakkuk
ettigini 0grenmis ve temettii kuponlarin tahsil
icin bankaya gondermistir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden
hangisidir?

DIGER CESITLI ALACAKLAR HS. 17 000
GELIR TAHAKKUKLARI HS.

17 000

DIGER CESITLI ALACAKLAR HS. 17 000
DIGER OLAGAN GELIR VE KARLAR

HS. 17 000
C.
BANKALAR HS. 17 000

DIGER OLAGAN GELIR VE

KARLAR HS. 17 000
d.
DIGER CESITLI ALACAKLAR HS. 17 000

HISSE SENETLERI HS. 17 000
e.
BANKALAR HS. 17 000

HISSE SENETLERI HS. 17 000

25. Poligelerle ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

a. Poligenin muhatap tarafindan imzalanmasi
ile kabul islemi tamamlanir.

b. Police muhatabin kabuliinden
yiriirliige girer.

c. Poligenin muhatap tarafindan kabuliinden
once cirosu yapilamaz.

d. Poli¢ede kesideci ve lehdar ayni kisi olabilir.
e. Polige tutarinin faize tabi olmas1 igin faiz
kosulunun police metninde yer almasi gerekir.

sonra



Finansal Muhasebe Cikmis Sorular

26. Isletme elinde bulunan al is degeri 27 800
YTL olan hisse senetlerinin borsa degerlerinin
26 500 YTL oldugunu saptamistir.

Bu isleme ait yevmiye kayd1 asagidakilerden
hangisidir?

DIGER OLAGAN DISI GIDER VE

ZARARLAR HS. 1300
HISSE SENETLERI HS. 1300

b.

DIGER CESITLI ALACAKLAR

HS. 26 500

MENKUL KiYMET SATIS

ZARARLARI HS. 1300

HISSE SENETLERI HS. 27 800

C.

MENKUL KIYMET DEGER DUSME

KARSILIGI HS. 1300

HISSE SENETLERI HS. 1300

d.

KARSILIK GIDERLERI HS. 1300
MENKUL KIYMET DEGER DUSME
KARSILIGI HS. 1300

e.

HIiSSE SENETLERI HS. 1300
MENKUL KIYMET DEGER DUSME
KARSILIGI HS. 1300

27. Borclusu baska bir sehirde bulunan
alacak senedinin iskonto edilmesine ne ad
verilir?

a. Alonj

b. Istira

c. Virman

d. Ciro

e. Reeskont

28. lisletmelerin ticari islemlere dayanan
gercek bir alacagi olmadig1 halde, kredi
gereksinimini karsilamak iizere aldiklari
police ve bonolara ne ad verilir?

a. Tahvil

b. Senet karsiligi kredi

c. Alacak senedi

d. Teminat mektubu

e. Hatir senedi
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29. Satict "A" isletmesi 30 000 YTL
1skontoda bulundugunu alici "B" isletmesine
fatura ile bildirmistir. (KDV tutar1 5 400 YTL)
Bu bilgilere gore "B" isletmesinin yapacagi
yevmiye kaydi asagidakilerden hangisidir?

SATIS ISKONTOLARI HS. 30000
INDIRILECEK KDV HS. 5 400

ALICILAR HS. 35400
o
SATICILAR HS. 35400

TICARI MALLAR HS. 30 000

HESAPLANAN KDV HS. 5 400
O
SATICILAR HS. 30000

TICARI MALLAR HS 30000
(o I
SATIS ISKONTOLARI HS. 35400

ALICILAR HS. 30000

HESAPLANAN KDV HS. 5 400
[N
SATICILAR HS. 30000
INDIRILECEK KDV HS. 5 400

TICARI MALLAR HS. 35 400
30. "A" Isletmesinin 500 000 YTL bagh

ortaklik paymin oldugu "K" sirketi, belli
oranda sermaye artirimma gitmis ve "A"
isletmesinin "K" sirketindeki ortaklik pay1
%>50'nin altina diismiistiir.

Bu isleme ait yevmiye kayd1 asagidakilerden

hangisidir?
5 P
KARSILIK GIDERLERI HS. 250 000

BAGLI MENKUL KIYMETLER DEGER

DUSME KARSILIGI HS. 250 000
D
ISTIRAKLER HS 250 000

BAGLI ORTAKLIKLAR HS. 250 000
L PP
KARSILIK GIDERLERI HS. 250 000

BAGLI ORTAKLIKLAR SERMAYE

PAYLARI DEGER DUSME

KARSILIGI HS. 250 000
Qe
KASA HS 250 000

BAGLI ORTAKLIKLAR HS. 250 000
L
ISTIRAKLER HS 250 000
KARSILIK GIDERLERI HS. 250 000

BAGLI ORTAKLAR SERMAYE PAYLARI
DEGER DUSME KARSILIGI HS. 500 000



Aktif Akademi Egitim Merkezi

31. Elde edilme maliyeti 30 000 YTL,
hurda degeri 5 000 YTL ve faydah 6mrii

S wyil olan tasit aracimin normal
amortisman yontemine gore birinci

yilda ayrilacak amortisman payr kag
YTL dir?

a. 12 000 b. 10 000

c. 6 000 d. 5000

e. 3000

32. Azalan bakiyeler yontemiyle
amortisman hesaplanmasiyla ilgili,

asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
a. Amortisman oran, normal amortisman
orani kadardir.

b. Amortisman stiresi normal
amortisman oranina gére hesaplanir.
c. llk yillarda c¢ok, sonraki yillarda

daha az amortisman pay1 hesaplanir.

d. Son yil itfa edilmemis tutarin tamami
amortisman pay1 olarak kaydedilir.

e. Duran varligin hurda degeri genellikle
hesaplamalara katilmaz.

33. Isletmenin daha &nce tecil ettirdigi vergi
borcu i¢in hesaplanan tecil faizinin cari
déneme diisen kismi 43 750 YTL dir.

Bu isleme ait yevmiye kayd1 asagidakilerden
hangisidir?

= P

GIDER TAHAKKUKLARI
HS.

) ) 43750
DIGER OLAGANDISI GIDER VE
ZARARLAR HS.

DIGER OLAGAN DISI
GIDER VE ZARARLAR HS. 43750
GIDER TAHAKKUKLARI HS.

43750

GIDER TAHAKKUKLARI HS. 43 750
VADESI GECMIS ERTELENMIS VEYA
TAKSITLENDIRILMIS VERGI VE
DIGER YUKUMLULUK H

KAMUYA OLAN ERTELENMIS VEYA
TAKSITLENDIRILMIS BORCLAR

HS. 43 750
VADESI GECMIS ERTELENMIS VEYA
TAKSITLENDIRILMIS VERGI VE DIGER
YUKUMLULUK HS 43 750

e.

DIGER OLAGAN DISI GIDER VE

ZARARLAR HS. 43 750
KASA HS. 43 750
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34. Tedaviildeki finansman bonolar1 ve
banka garantili bonolar gibi kisa vadeli
para ve sermaye piyasalar1 araclan
karsih@inda saglanan fonlarmm izlendigi
hesap asagidakilerden hangisidir?

a. Banka Kredileri

b. Ozel Kesim Tahvil Senet ve Bordan

c¢. Cikarilmis Bono ve Senetler

d. Cikarilmis Tahviller

e. Cikarilmis Diger Menkul Kiymetler

35. Sirketin  kurulusunda ortaklar
500.000.000 YTL nominal degerli hisse
senetlerini 550.000.000 YTL den almayi
taahhiit etmiglerdir.

Bu isleme ait yevmiye kayd1 asagidakilerden

hangisidir?
a.
ORTAKLARDAN
ALACAKLAR HS. 50 000 000
ODENMEMIS
SERMAYE HS. 500 000 000
HISSE SENETLERI IHRAC
PIRIMLERI HS 50 000 000
SERMAYE HS 500 000 000
b.
ODENMEMIS
SERMAYE HS. 500 000 000
SERMAYE HS 500 000 000
C.
DIGER CESITLI
ALACAKLAR HS. 50 000 000

ODENMEMIS SERMAYE HS. 500 000 000
SERMAYE HS. 550 000 000
d.
ORTAKLARDAN
ALACAKLAR HS. 550 000 000
HISSE SENETLERI IHRAC
PIRIMLERI HS. 50 000 000
SERMAYE HS. 500 000 000
e.
ORTAKLARDAN
ALACAKLAR HS. 50 000 000
ODENMEMIS
SERMAYE HS. 500 000 000
DIGER SERMAYE
YEDEKLERI HS. 50 000 000
SERMAYE HS 500 000 000



Finansal Muhasebe Cikmis Sorular

05.03.2005

21. Bilanco ile ilgili olarak asagida verilen
ifadelerden hangisi yanhstir?

a. Bilango bir isletmenin belirli bir donemdeki
faaliyet sonuglarini gosterir

b. Bilanco belli muhasebe kavramlar1 ve genel

kabul gormiis muhasebe ilkelerine gore
diizenlenir.
c. Bilangcoda yer alan varliklarin ve

kaynaklarin ifade edilmesinde ulusal para
birimi esas alinir.

d. Bilango gecmis donem faaliyetlerine iliskin
bir belgedir.

e. Bilangoda aktiflerin gosterilmesinde maliyet
degeri  esasi, Dborglarin  gosterilmesinde
tahakkuk esas1 kabul edilir.

22. Isletme sahip oldugu hisse senetlerine 1
800 YTL temettii geliri tahakkuk ettigini
Ogrenmis ve temettii kuponlarini tahsil i¢in
“A” Bankasina gondermistir.

Bu isleme ait yevmiye kayd1 asagidakilerden

hangisidir?
a.
DIGER CESITLI
ALACAKLARI HS 1800
GELIR TAHAKKUKLARIHS 1800
b.
DIGER CESITLI
ALACAKLARI HS 1 800
DIGER OLAGAN GELIR VE
KARLAR HS 1 800
C.
BANKALAR HS 1800
DIGER OLAGAN GELIR VE
KARLAR HS 1800
d.
DIGER CESITLI ALACAKLAR HS 1 800
HISSE SENETLERI HS 1800
€.
BANKALAR HS 1800
HISSE SENETLERI HS 1800
23. Asagidakilerden hangisi aktifi

diizenleyici bir hesaptir?
a. Sermaye taahhit

b. Odenmemis sermaye

c. Borg senetleri reeskontu
d. Zarar

e. Siipheli alacaklar karsilig
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24. Policeye Kkefil olan kisiye ne ad verilir?

a. Lehtar b. Muhatap

c. Hamil d. Aval

e. Alonj

25. Isletme, 2004 yilinda kaydimi sildigi

515.000.000 ( 515 YTL . tutarindaki alacagim
2005 yilinda tahsil etmistir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden
hangisidir?

KASA HS. 515
ONCEKI DONEM GELIR VE KAR. HS 515

D e
KASA HS. 515

SUPHELI TICARI ALACAKLAR HS 515
G ittt ittt i ittt eeieeeeeeeaeeeee e,
KASA HS. 515

DIGER TiCARi ALACAKLAR HS. 515
e ot
SUPHELI TICA.ALACAKLAR KAR. HS. 515

ONCEKI DONEM GELIR VE

KARLAR HS. 515
B it ettt eeeeeeeeeaeeeeeeaeeeaea,
KASA HS. 515

ONCEKI DONEM GIDER VE

ZARARLAR HS. 515

26. Isletme daha onceki kredili yaptig1 satisla
ilgili olarak alic1 igletmeye 200 YTL 1skonto
yaptigini fatura ile bildirmistir.

Bu isleme ait yevmiye kayd1 asagidakilerden

hangisidir?
= Y
TICARI MALLAR HS 200
INDIRILECEK KDAV HS 36
ALICILAR HS 236
D e
TICARI MALLAR HS 200
HESAPLANAN KDV HS 36
ALICILAR HS 236
P
SATIS ISKONTOLARI HS 200
INDIRILECEK KDV HS 36
ALICILAR HS 236
Qe
SATIS iISKONTOLARI HS 200
HESAPLANAN KDV HS 36
ALICILAR HS 236
B e e i
SATIS ISKONTALARI HS 200
INDIRILECEK KDV HS 36

DIGER TICARI BORCLAR HS 236



Aktif Akademi Egitim Merkezi

27. Isletmenin elindeki faiz baslangic1 1 Eyliil
olan, yillik faiz 6demeli tahvillerinin 31 Aralik
itibariyle tahakkuk eden faizi 365 YTL dir.

Bu isleme ait yevmiye kaydiyla
bor¢landirilacak  hesap asagidakilerden
hangisidir?

a. Ozel Kesim Tahvil Senet ve Bonolar1

b. Gelecek Yillara Ait Gelirler

c. Diger Cesitli Alacaklar

d. Gelir Tahakkuklar1

e. Gelecek Aylara Ait Gelirler

28. Araliksiz sayim yontemi uygulayanlar
isletmenin dénem sonunda mal hesabinin borg
kalan1 58 500 YTL olup, sayim sonucunda 59
400 YTL  maliyetli mal bulundugu
belirlenmistir.

Bu durumda yapilmasi gereken yevmiye
kayd1 asagidakilerden hangisidir?

TICARI MALLAR HS 900
TICARI MALLARIN MAYITE HS 900
b.
TICARI MALLAR HS 900
SAYIM VE TESELLUM
FAZLALARI HS 900
C.
TICARI MALLAR HS 900
DIGER OLAGANDISI GELIR VE
KARLAR HS 900
d.
SAYIM VE TESELLUM
NOKSANLARI HS 900
TICARI MALLAR HS 900
e. ~ -
DIGER OLAGANDISI GIDER VE
ZARARLARI HS 900
TICARI MALLAR HS 900

29. Amortismanlarla ilgili olarak, asagida
verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

a. Amortisman bir degerleme yontemi degildir
b. Amortisman, duran varliklarin maliyetinin
sistemli ve anlamli bi¢cimde varliklarin
kullanim siirelerine dagitilmasidir

c. Doénem amortismani, ilgili
gelirinden dolayli veya dolaysiz
indirilir.

d. Amortismanlarin muhasebelestirilmesi, ayni
tutarda bir fon ayrilmasi anlamina gelir.

e. Bos arazi ve arsalar igin amortisman
ayrilmaz.

donemin
olarak
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30. Bahar AS. 1 Kasim tarihinde ¢ikarttigi ii¢
ay vadeli 40 000 YTL tutarindaki finansman
bonosunu banka araciligiyla 35 000 YTL
bedelle satmigtir.

Islemin kaydiyla ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?
a. Cikarilmis Bono ve Senectler Hesabi
40.000 YTL alacaklandirilir.

b. Hisse Senedi Ihra¢ Primleri Hesabi
5.000 YTL borglandirilir

c. Cikarilmis Bono ve Senetler Hesabi
35.000 YTL alacaklandirilir.

d. Cikarilmis Bono ve Senetler Hesabi
40.000 YTL borglandirilir

e. Menkul Kiymet Ihra¢ Farklar1 Hesabi
5.000 YTL alacaklandirilir.

olarak

31. Asagidakilerden hangisi sermaye yedegi
degildir?

a. Hisse senedi iptal karlari

b. Istirakler yeniden degerleme artislar

c. MDV yeniden degerleme artislari

d. Hisse senedi ihrag¢ primleri

e. Ozel fonlar

32. Isletmede genel kurulda alman karar
geregince ayrilmasi gereken yedek 4 000 YTL
ve dagitilmayip isletmede birakilan kar ise
1.000 YTL dir.

Bu  bilgilere gore yapilacak yevmiye
kaydinda alacaklandirilacak hesap
asagidakilerden hangisidir?

a. Yasal yedekler

b. Statii yedekleri

c. Olaganiisti yedekler

d. Ozel fonlar

e. Gegmis yillar karlar



Finansal Muhasebe Cikmis Sorular

33. Isletme pesin fiyat:1 300 YTL olan malm
iki ay vadeli olarak 360 YTL ye satmuistir.
Bu isleme ait yevmiye kayd1 asagidakilerden

hangisidir?

a.

ALICILAR HS 360
YURTICI SATISLAR HS 360

b.

ALICILAR HS 360
YURTICI SATISLAR HS 300
FAIZ GELIRLERI HS 60

C.

ALICILAR HS 360
YURTICI SATISLAR HS 300
DIGER OLAGAN GELIR VE
KARLARI HS 60

d.

ALICILAR HS 360
YURTICI SATISLAR HS 300
DIGER GELIRLER HS 60

e.

ALICILAR HS 360
YURTICI SATISLAR HS 300
KOMISYON GELIRLERI HS 60

34. “Cahsilmayan Kisim Gider ve

Zararlar1” hesabi, gelir tablosunda hangi
boliimde yer alir?

a. Satislarin Maliyeti

b. Olagandis1 Gider ve Zararlar

c. Faaliyet Giderleri

d. Donem Net Kar1 veya Zarari

e. Diger Faaliyetlerden Olagan Gider ve
Zararlar

35. 2004 yilinda % 70 deger kaybina
ugrayan ve gerekli karsilik ayrilan 200
YTL maliyetli mal 2005 yi1linda 80 YTL ye
satilmstir.

Bu bilgilere gore, 2005 yilinda yapilacak
yevmiye kaydi asagidakilerden hangisidir?

KASA HS 80
DIGER STOKLAR HS 80
b.
KASA HS 80
STOK DEGER DUSUKLUGU
KARSILIGI HS 120
DIGER STOKLAR HS 200
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KASA HS 80
KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR HS

DIGER STOKLAR HS

KASA HS 80
STOK DEGER DUSUKLUGU
KARSILIGI HS
YURTICI SATISLAR HS
KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR HS 20

KASA HS 80
STOK DEGER DUSUKLUGU
KARSILIGI HS
DIGER STOKLAR HS
KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR HS 20

06.11.2004

21. Gelir tablosu ile ilgili olarak asagida
verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

a. Gelirler ve giderler gelir tablosunda ulusal
para birimi ile gosterilirler.

b. Gelir tablosu genel kabul gérmiis muhasebe
ilkeleri ve muhasebe kavramlarina gore
diizenlenir.

c. Gelir tablosu isletmenin belirli bir tarihteki
varliklarini, 6z sermayesini ve borglarim
ayrintili olarak gosterir.

d. Gelir ve giderlerin gosterilmesinde maliyet
ve tahakkuk esaslar1 uygulanir.

e. Gelir tablosu dinamik bir 6zellige sahiptir.

22.  Asagidakilerden  hangisi  “aktifi
diizenleyici hesap’lardan” biri degildir?

a. Stipheli alacaklar Karsilig1 Hesab1

b. Stok Deger Diistikliigii Karsilig1 Hesab1

c. Alacak Senetleri Reeskontu Hesabi

d. Birikmis Amortismanlar Hesabi

e. Bor¢ Senetleri Reeskontu Hesabi
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23. Isletme, 19 Haziran 2004 tarihinde nominal
degerleri 10.000.000 TL olan 50 adet tahvili,
islemis faizleri ile birlikte 565.000.000 TL’ye
satin alinmigtir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden
hangisidir?

OZEL KESIM TAHVIL, SENET VE

BONOLARI HS 500.000.000
DIGER CESITLI
ALACAKLARI HS 65.000.000
KASA HS 565.000.000
b.
OZEL KESIM TAHVIL, SENET VE
BONOLARI HS 500.000.000
FINANSMAN
GIDERLERI HS 65.000.000
KASA HS 565.000.000
C.
OZEL KESIM TAHVIL,
SENET VE BONOLARI HS  565.000.000
KASA HS 565.000.000
d.
OZEL KESIM TAHVIL,
SENET VE BONOLARIHS  565.000.000
KASA HS 500.000.000
FAiZ GELIRLERI 65.000.000
e.
OZEL KESIM TAHVIL,
SENET VE BONOLARIHS  500.000.000
FINANSMAN GIDERLERI 65.000.000
KASA HS. 500.000.000
DIiGER CESITLi BORCLAR HS  65.000.000
24. Vadeli c¢eklerin “Alman Cekler”

hesabinda izlenmesi asagidaki muhasebe
kavramlarindan hangisine aykiridir?

a. Tam agiklama

b. Oziin énceligi

c. Tutarlilik

d. Ihtiyatlilik

e. Donemsellik

25. Bir policenin kabule gonderilmeden
leyhdara verilmesi durumunda yapilacak
yevmiye kaydi asagidakilerden hangisidir?

a.

ALACAK SENETLERI HS XXX
ALICILAR HS XXX
b.
ALICILAR HS XXX
SATICILAR HS XXX
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C.
SATICLIR HS XXX
ALACAK SENETLERI HS XXX
d.
SATICLIR HS XXX
BORC SENETLERI XXX
e.
ALICILAR HS XXX
ALACAK SENETLERI HS XXX

26. Isletme, maliyeti 80.000.000 TL olan
20.000.000 TL deger diisiikliigiine ugramis
ve aym tutarda karsihk ayirmis oldugu
mallarim 60.000.000 TL’ye satmstir. Satis
isleminin kaydinda asagidaki hesaplardan
hangisi bor¢landirihir?

a. Ticari Mallar

b. Karsilik Giderleri

c. Stok Deger Diistikliigi Karsilig

d. Yurt i¢i Satislar

e. Konusu Kalmayan Kargiliklar

27. Isletme, elinde bulunan alis degeri
5.000.000 TL olan 100 adet hisse
senedinin  borsa  degeri  toplaminin
480.000.000 TL ye diistiiglinii saptamistir.
Bu isletme ait yevmiye kaydiyla ilgili

olarak asagidakilerden hangisi
dogrudur?

a. Hisse Senetleri Hesab1 20.000.000 TL
alacaklandirilir

b. Menkul Kiymet Deger Distikligi
Karsilig Hesab1 20.000.000 TL
borglandirilir.

c. Menkul Kiymet Deger Disiikliigii
Karsiligi Hesab1 20.000.000 TL
alacaklandirilir.

d. Menkul Kiymetler Satig Zararlar1 Hesab1
20.000.000 TL bor¢landirilir.

e. Karsilik Giderleri Hesab1 20.000.000 TL
alacaklandirilir.
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28. Isletmenin istiraki durumundaki K
Sirketinde yapilan sermaye artis1 nedeniyle
isletmenin sermaye pay1 % 20°den, % 9 ‘a
diismiistiir.

Bu Dbilgilere gore yapilacak yevmiye
kayd1 asagidakilerden hangisidir?

a.

KASA HS XXX
HISSE SENETLERI HS XXX
b.
BAGLI ORTAKLIKLAR HS XXX
ISTIRAKLER HS XXX
C.
ISTIRAKLER HS XXX
BAGLI MENKUL KIYMETLER HS XXX
d.
ISTIRAKLER HS XXX
BAGLI ORTAKLIKLAR HS XXX
€.
BAGLI MENKUL KIYMETLER HS XXX
ISTIRAKLER HS XXX

29.isletme, maliyeti 50.000.000.000 TL olan
binasina azalan bakiyeler yontemi ile
amortisman ayirmaktadir. Normal
Amortisman oramt % 5 olduguna gore
isletmenin 3. yilda ayiracagi amortisman
pay1 ne kadardir?

a. 5000 000 000

b. 4 500 000 000

c. 4 050 000 000

d. 2 375000 000

e. 2 256 250 000

30. Isletmenin 31 Aralik tarihinde kredi
hesabina 13 465 000 TL faiz tahakkuk etmistir.
Isletme kredi borcunu ve faizini vade bitiminde
Odeyecektir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden
hangisidir?

BANKA KREDILERI HS
GIDER TAHAKKUKLARI HS

13 465 00
13 465 000

FINANSMAN GIDERLERI HS 13 465 00
BANKA KREDILERI HS

13 465 000
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C.
FINANSMAN GIDERLERI HS 13 465 00

BANKALAR HS 13 465 000
d.
BANKALAR HS 13 465 00

FAIZ GELIRLERI HS 13 465 000
e
FINANSMAN GIDERLERI HS 13 465 00

GIDER TAHAKKUKLARI HS 13 465 000
31. Tedbirli satin alma ve imal etme
politikas1 geregi ve stok devir hiza
diisiikliigii nedeniyle isletmede bulunan ve
isletmenin bir yilik donemde
kullanabileceginden fazla olan  stok
kalemlerinin izlendigi hesap

asagidakilerden hangisidir?

a. 294 Elden Cikartilacak Stoklar

b. 157 Diger Stoklar

c. 298 Diger Cesitli Donen Varliklar

d. 198 Diger Cesitli Dénen Varliklar

e. 293 Gelecek Yillar Thtiyaci Stoklar

32. lsletmenin yaptizn genel kurulda
dagitilmasina karar verilen karin
3.000.000.000 TL’lik kisminin igtiraki olan
Asdinlar A.S’ne ait oldugu anlagilmistir

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden

hangisidir?
a.
DONEM NET KARIHS 3 000 000 000
DIGER TiCARI BORCLAR HS 3 000 000 000
b.
GECMIS DONEM
KARLARI HS 3000 000 000
DONEM NET KARI HS 3000 000 000
C.

DONEM NET KARI HS 3 000 000 000
ORTAKLARA BORCLAR HS
Qoo

GECMIS DONEM

KARLARI HS
ISTIRAKLERE
BORCLAR HS

B e

GECMIS DONEM

KARLARI HS 3000 000 000
DIGER CESITLI BORCLAR HS

3000 000 000

3 000 000 000

3000 000 000

3000 000 000
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33. Asagidakilerden hangisi Oz Kaynaklar
grubunda yer almaz?

a. Yasal Yedekler

b. Menkul Kiymet Thrag Farklari

c. Maddi Duran Varlik Yeniden Degerleme
Artiglar

d. Odenmis Sermaye

e. Gegmis Y1l Karlar

34. Asagidakilerden hangisi gelir tablosunda
“Diger Faaliyetlerden Olagan Gelir ve
Karlar” béliimiinde yer almaz?

a. Faiz Gelirleri

b. Konusu Kalmayan Karsiliklar

c. Istiraklerden Temettii Gelirleri

d. Menkul Kiymet Satis Karlar1

e. Gelir Tahakkuklar

KISA VADELI BORCLANMA

GIDERLERI HS XXX
FINANSMAN GIDERLERI
YANSITMA HS

Bu yevmiye kaydi asagidaki islemlerden
hangisine aittir?
a. Gergeklesen
tahakkukuna

b. Maliyet hesaplart ile sonu¢ hesaplarinin
karsilagtirilmasina

c. Ay sonunda finansman giderinin gelir
tablosu hesabina yiiklenmesine

d. Gelecek doneme iliskin finansman giderinin
kaydina

e. Tahakkuk etmis, ancak
finansman giderinin kaydina

finansman gideririn

6denmemis

04.07.2004
21. Gelir (Hasilat) ve Gider Hesaplariyla
ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?
A) Gelir ve Gider Hesaplarinin kalanlar
bilangoya aktarilir.
B) Gelir ve Gider Hesaplari sonug hesaplaridir.
C) Gider Hesaplarn bor¢ kalam verir ve Kar
Zarar  Hesabmin  borcuna  devredilerek
kapatilir.
D) Gelir Hesaplar alacak kalani verir ve Kar
Zarar Hesabinin alacagma devredilerek
kapatilir.
E) Gelir ve Gider Hesaplarindaki tutarlar bir
faaliyet donemine iligkindir.
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22. Asagidakilerden hangisi aktifi
diizenleyici hesaplardan biri degildir?

A) Stok Deger Diistikliigii Karsilig

B) Siipheli Alacaklar Karsiligi

C) Odenmemis Sermaye

D) Alacak Senetleri Reeskontu

E) Birikmis Amortismanlar

23. Asagidaki hesap gruplarindan hangisi
"Dénen Varhklar" icinde yer almaz?

A) Hazir Degerler

B) Ticari Alacaklar

C) Yillara Yaygmn
Maliyetleri

D) Gelecek Yillara Ait Giderler ve Gelir
Tahakkuklar

E) Menkul Kiymetler

Insaat ve Onarim

24. 27.12.2003 tarihinde yapilan sayimda
kasada 298.700.000 TL bulundugu
saptanmistir. Ancak kayitlara gore kasada
278.700.000 TL bulundugu goriilmektedir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
KASA HS. 20 000 000

SAYIM VE TESELLUM

FAZLALARI HS. 20 000 000
B)
KASA HS. 20 000 000

DIGER OLAGAN DISI

GELIR VE KARLAR HS. 20 000 000
C)
DIGER OLAG.DISI GIDER VE
ZARARLAR HS. 20 000 000

KASA HS. 20 000 000
D)
SAYIM VE TESELLUM
NOKSANLARI HS. 20 000 000

KASA HS. 20 000 000
E)
DIGER OLAG. DISI GIDER
VE ZARARLAR HS. 20 000 000

SAYIM VE TESELLUM

NOKSANLARI HS. 20000 000
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25. Isletme 28.000.000 TL borcuna karsilik,
“A” Bankast mevduat hesabi {izerine ayni
tutarda bir

cek keside etmistir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)

SATICILAR HS. 28 000 000
BANKALAR HS. 28 000 000

B)

VERILENCEKLERVE ..........................

ODEME EMIRLERI HS. 28 000 000
SATICILAR HS. 28 000 000

C)

'\}ﬁi{fﬁﬁﬁ'éﬁﬁiﬁ}{{}ﬁ ..........................

ODEME EMIRLER] HS. 28 000 000
BANKALAR HS. 28 000 000

D)

SATICILARHS 28000000 .........
VERILEN CEKLER VE ODEME
EMIRLERI HS. 28 000 000

E)

SATICILAR HS. 28 000 000
ALINAN CEKLER HS. 28 000 000

26. Isletme, “Y” AS’nin ihra¢ etmis oldugu
400 000 000 TL nominal degerli tahvilleri,
tahakkuk etmis olan ii¢ aylik faiz tutan ile
birlikte 460 000 000 TL’ye nakit olarak satin
almigtir.

Bu isleme ait yevmiye kayd1 asagidakilerden
hangisidir?

OZEL KESIM TAHVIL SENET

VE BONOLARI HS. 400 000 000
DIGER CESITLI
ALACAKLAR HS. 60 000 000
KASA HS. 460 000 000
B)
OZEL KESIM TAHVIL
SENET VE BONOLARI HS. 400 000 000

FINANSMAN GIDERLERI HS. 60 000 000

KASA HS. 460 000 000
©)
OZEL KESIM TAHVIL
SENET VE BONOLARI HS. 400 000 000
FAIZ GELIRLERI HS. 60 000 000
KASA HS. 460 000 000
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D)
OZEL KESIM TAHVIL
SENET VE BONOLARI HS. 400 000 000
DIGER OLAGAN DISI GIDER
VE ZARARLAR HS. 60 000 000
KASA HS. 460 000 000
E)
OZEL KESIM TAHVIL
SENET VE BONOLARI HS. 460 000 000
KASA HS. 460 000 000

27. Bir poligenin iizerinde yazih olan tutari
odeyecek olan taraf asagidakilerden
hangisidir?

A) Muhatap

B) Hamil

C) Lehtar

D) Ciranta

E) Kesideci

ALACAK SENETLERI HS. XXX
ALACAK SENETLERI HS. XXX
FAIZ GELIRLERI HS. XXX

Yukaridaki yevmiye kaydi asagidaki
islemlerden hangisine aittir?

A) Alacak senedinin protestosuna

B) Alacak senedinin yenilenmesine

C) Alacak senedinin 1skontosuna

D) Alacak senedinin banka tarafindan tahsiline
E) Alacak senedinin ciro edilmesine

SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI HS. XXX
SUPHELI TICARI ALACAKLAR HS. XXX

Yukaridaki yevmiye kayd: asagidaki islemlerden
hangisine aittir?

A) Siipheli duruma diisen alacaklar
karsilik ayrilmasina

B) Siipheli duruma diisen alacagin tahsiline
C) Sipheli duruma diisen alacagin tahsil
olanaginin kalmamasina

D) Siipheli alacak icin ayrilan karsiligin
iptaline

E) Alacagin siipheli duruma diismesine

i¢in
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30. Mal hareketlerinin arahkh sayim
yontemi ile izlenmesi durumunda asagidaki
ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) Satin alma giderleri Ticari
Hesabinin borg tarafina kaydedilir.

B) Satis giderleri Ticari Mallar Hesabinin borg
tarafina kaydedilir.

C) Iade giderleri Ticari Mallar Hesabinin borg
tarafina kaydedilir.

D) Satin alma 1skontolar1 Ticari
Hesabinin alacak tarafina kaydedilir.
E) Satin alma iadeleri Ticari Mallar Hesabinin
alacak tarafina kaydedilir.

Mallar

Mallar

31. Isletme ortak olmak amaciyla “Z” AS’nin
sermayesinin %30’ unu olusturan
3.000.000.000 TL tutarindaki hisse senetlerini
satin almayr taahhiit etmis ve 750.000.000
TL’sini 6demistir.

Bu isleme ait yevmiye kayd1 asagidakilerden

hangisidir?
A)
HISSE SENETLERI HS. 3000 000 000
DIiGER TICARI BORCLAR HS. 2250 000 000
KASA HS. 750 000 000
B)
OZEL KESIM TAHVIL
SENET VE BONOLARI HS. 3000 000 000
BORCLAR HS. 2 250 000 000
KASA HS. 750 000 000
C)
BAGLI ORTAKLIKLAR HS. 3000 000 000
BAGLI ORTAKLIKLARA
SERMAYE TAAHHUTLERIHS. 2250000 000
KASA HS. 750 000 000
D)
BAGLI MENKUL
KIYMETLER HS. 3000 000 000
DIGER TICARI BORCLAR HS. 2250 000 000
KASA HS. 750 000 000
E)
ISTIRAKLER HS. 3000 000 000
ISTIRAKLERE SERMAYE
TAAHHUTLERI HS. 2 250 000 000
KASA HS. 750 000 000
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32. Isletmenin dénem kari iizerinden
hesaplanan Kurumlar Vergisi 250.000.000 TL,
Fon pay1 ise 25.000.000 TL dir.

Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

DONEM KARININ PESIN ODENEN VERGI VE
DIGER YASAL

YUKUMLULUK HS. 275 000 000
ODENECEK VERGI VE
FONLAR HS. 275 000 000
B)
DONEM KARI VERGI
VE DIGER YASAL
YUK. KARS. HS. 275 000 000

DONEM KARININ PESIN ODENEN
VERGI VE DiG.
YASAL YUK. HS. 275 000 000

DONEM KARININ PESIN ODENEN VERGI VE

DIGER YASAL

YUKUMLULUK HS. 275 000 000
DONEM KARI VERGI
VE DIGER YASAL YUK.
KARSILIK. HS.

275000 000

ODENECEK VERGI
VE FONLAR HS.
KASA HS.

275 000 000
275000 000

DONEM KARI

VERGI VE DIGER

YASAL YUK. KARS. HS. 275 000 000
ODENECEK VERGI VE
FONLAR HS.

275000 000
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33. Isletme 15 Ekim’de ¢ikarttigi 3 ay vadeli,
300.000.000 TL  tutarindaki finansman
bonosunu banka araciligiyla 280.000.000
TL’ye satmustir.

Bu isleme ait yevmiye kaydi asagidakilerden
hangisidir?

A)
KASA HS. 300 000 000
MENKUL KIYMET [HRAC
FARKLARI HS. 20 000 000
CIKARILMIS TAHVILLER HS. 280 000 000
B)
BANKALAR HS. 300 000 000
MENKUL KIYMET iHRAC

FARKLARI HS. 20 000 000
CIKARILMIS TAHVILLER HS. 280 000 000

C)
BANKALAR HS. 280 000 000
MENKUL KIYMET
IHRAC FARKLARI HS. 20 000 000
CIKARILMIS BONO VE
SENET HS. 300 000 000
D)
BANKALAR HS. 280 000 000
FINANSMAN
GIDERLERI HS. 20 000 000
CIKARILMIS BONO VE
SENET HS. 300 000 000
E)
CIKARILMIS BONO VE
SENET HS. 300 000 000
BANKALAR HS. 280 000 000
MENKUL KIYMET iHRAC
FARKLARI HS. 20 000 000
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34. Donem sonunda Bor¢ Senetlerinin
hesaplanan reeskont tutar1 130 000 000 TL’dir.
Bu bilgilere gore yapilacak yevmiye kaydi
asagidakilerden hangisidir?

BORC SENETLERI HS. 130 000 000
BORC SENETLERI
REESKONT HS. 130 000 000

BORC SENETLERi HS. 130 000 000
REESKONT FAiZ GELIRLERI

HS. 130 000 000
C)
REESKONT FAiz
GIDERLERI HS. 130 000 000
BORC SENETLERI HS. 130 000 000
D)
REESKONT FAizZ
GIDERLERI HS. 130 000 000
BORC SENETLERI
REESKONT HS. 130 000 000
E)
BORC SENETLERI
REESKONT HS. 130 000 000
REESKONT FAIZ
GELIRLERI HS. 130 000 000

35.0sletme varliklari arasinda yer alan
ancak, miilkiyeti isletmeye ait olmayan
degerlerin ve kosullu islemlerin
izlenmesinde kullanilan hesap
asagidakilerden hangisidir?

A) Diizenleyici hesaplar

B) Nazim hesaplar

C) Aktif hesaplar

D) Tali hesaplar

E) Gegici ve ara hesaplar
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FINANSAL MUHASEBE CEVAP ANAHTARI

30.06.2012

21

03.11.2012

09.03.2013

29.06.2013

02.11.2013

21

22
23
24
25
26

22
23
24
25
26

IPTAL

27
28
29
30
31

27
28
29
30
31

10
11
12
13
14
15

10
11
12
13
14
15

10
11
12
13
14
15

32

32

33
34
35

33
34
35

06.11.2010

21

05.03.2011

19.11.2011 02.07.2011
21

10.03.2012

21

21

21

22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

D 1)

E )

32

32
33
34
35

32

32
33
34
35

32
33
34
35

33
34
35

33
34
35

07.03.2009

21

20.06.2009

06.03.2010 07.11.2009
21

26.06.2010

21

21

21

22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

32

32

32
33
34
35

32
33
34
35

32

33
34
35

33
34
35

33
34
35
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FINANSAL MUHASEBE CEVAP ANAHTARI

08.11.2008 21.06.2008 08.03.2008 10.11.2007 23.06.2007
21 Cc 21 D 21 D 21 C 21 C
22 B 22 A 22 A 22 A 22 C
23 A 23 D 23 B 23 A 23 B
24 Cc 24 Cc 24 B 24 E 24 A
25 Cc 25 A 25 E 25 B 25 C
26 E 26 E 26 B 26 A 26 D
27 A 27 Cc 27 A 27 C 27 A
28 D 28 D 28 B 28 B 28 A
29 B 29 B 29 D 29 D 29 C
30 A 30 B 30 B 30 D 30 E
31 D 31 A 31 C 31 A 31 B
32 Cc 32 D 32 D 32 B 32 B
33 B 33 B 33 E 33 A 33 A
34 E 34 E 34 D 34 E 34 E
35 A 35 C 35 A 35 C 35 B

03.03.2007 11.11.2006 24.06.2006 04.03.2006 12.11.2005
21 B 21 C 21 B 21 D 21 Cc
22 B 22 D 22 B 22 B 22 D
23 A 23 A 23 A 23 A 23 E
24 Cc 24 D 24 E 24 Cc 24 Cc
25 Cc 25 A 25 E 25 D 25 B
26 B 26 D 26 B 26 C 26 D
27 B 27 E 27 A 27 A 27 A
28 E 28 C 28 C 28 E 28 B
29 Cc 29 A 29 A 29 A 29 A
30 A 30 Cc 30 E 30 Cc 30 B
31 B 31 B 31 B 31 B 31 A
32 A 32 Cc 32 Cc 32 D 32 E
33 D 33 B 33 A 33 C 33 E
34 D 34 A 34 A 34 A 34 D
35 E 35 B 35 E 35 C 35 E

25.06.2005 05.03.2005 06.11.2004 04.07.2004
21 D 21 A 21 C 21 A
22 Cc 22 B 22 E 22 Cc
23 E 23 E 23 A 23 D
24 B 24 D 24 B 24 A
25 C 25 A 25 D 25 D
26 D 26 C 26 C 26 A
27 B 27 D 27 C 27 A
28 E 28 B 28 E 28 B
29 B 29 D 29 C 29 Cc
30 B 30 A 30 E 30 B
31 D 31 E 31 E 31 E
32 A 32 C 32 D 32 E
33 B 33 D 33 B 33 C
34 C 34 B 34 E 34 E
35 A 35 E 35 C 35 B
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